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La commission permanente du Conseil régional Hauts-de-France, dûment convoquée par son Président,  

le 6 juin 2025, sôest r®unie le 26 juin 2025, salle des délibérations ï 11 Mail Albert 1er à Amiens, sous la présidence 

de Monsieur Xavier BERTRAND, Président du Conseil régional. 

 

Ouverture de la séance à 14 h 11, le Président constate que le quorum est atteint. 

 

Ont ®t® pr®sents au cours de lôinstance : Madame Florence BARISEAU, Monsieur Jean-Pierre BATAILLE, 

Monsieur Philippe BEAUCHAMPS, Monsieur Xavier BERTRAND, Monsieur Maxime CABAYE, Madame Aurore 

COLSON, Monsieur Christophe COULON, Monsieur Alexandre COUSIN, Monsieur Arnaud DECAGNY, Monsieur 

François DECOSTER (arrivé en séance à 14h51), Madame Marie-Noëlle DELAIRE, Madame Sandra DELANNOY, 

Madame Karima DELLI, Monsieur Pascal DEMARTHE, Madame Héloïse DHALLUIN, Madame Nathalie 

DROBINOHA, Madame Marie-Christine DURIEZ (départ de la séance à 16h00), Monsieur Philippe EYMERY 

(départ de la séance à 16h06), Madame Maryse FAGOT, Madame Sabine FINEZ, Monsieur Luc FOUTRY (départ 

de la séance à 15h56), Monsieur Michel GUINIOT, Monsieur Paul-Henry HANSEN-CATTA, Monsieur Guy HARLÉ-

DôOPHOVE (départ de la séance à 15h30), Madame Samira HERIZI, Monsieur Thomas HUTIN, Madame Nelly 

JANIER-DUBRY, Monsieur Anthony JOUVENEL, Madame Paulette JUILIEN-PEUVION, Madame Sarah 

KERRICH-BERNARD, Monsieur Daniel LECA, Madame Marie-Sophie LESNE, Madame Faustine MALIAR, 

Madame Manoëlle MARTIN, Monsieur Frédéric MOTTE, Monsieur Adrien NAVE, Madame Anne PINON, Monsieur 

Julien POIX, Madame Patricia POUPART, Monsieur Laurent RIGAUD, Monsieur Ludovic ROHART (départ de la 

séance à 16h25), Madame Samia SADOUNE, Monsieur Benjamin SAINT-HUILE (départ de la séance à 14h55), 

Monsieur Antoine SILLANI, Monsieur Jean-Michel TACCOEN (départ de la séance à 14h55), Monsieur Jean-

Philippe TANGUY (arrivé en séance à 16h06), Madame Anne-Sophie TASZAREK, Madame Véronique 

TEINTENIER. 

 

Etaient absents ou excusés : Monsieur Sébastien CHENU, Monsieur Eric DELHAYE, Madame Christine 

ENGRAND, Monsieur Daniel FASQUELLE, Madame Sarah FLAMANT, Madame Brigitte FOURÉ, Monsieur Benoit 

TIRMARCHE. 

 

Secrétaire de séance : Madame Faustine MALIAR. 
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Liste des pouvoirs de la séance : 

 

Groupe Majorité Régionale, Républicains et indépendants :  

Monsieur Daniel FASQUELLE donne pouvoir à Madame Nathalie DROBINOHA (de 14h11 à 16h35), Monsieur 

Luc FOUTRY donne pouvoir à Madame Anne-Sophie FONTAINE (de 15h56 à 16h35), Monsieur Guy HARLÉ 

DôOPHOVE donne pouvoir ¨ Madame Nelly JANIER-DUBRY (de 15h30 à 16h35), Monsieur Jean-Michel 

TACCOEN donne pouvoir à Madame Patricia POUPART (de 14h55 à 16h35). 

 

Groupe UDI :  

Monsieur Eric DELHAYE donne pouvoir à Madame Maryse FAGOT (de 14h11 à 16h35), Madame Brigitte 

FOURÉ donne pouvoir à Monsieur Daniel LECA (de 14h11 à 16h35), Monsieur Ludovic ROHART donne 

pouvoir à Madame Paulette JUILIEN-PEUVION (de 16h25 à 16h35). 

 

Groupe MoDem, Républicain et Apparentés :  

Monsieur François DECOSTER donne pouvoir à Monsieur Anthony JOUVENEL (de 14h11 à 14h51). 
 
Groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés : 

Monsieur Sébastien CHENU donne pouvoir à Monsieur Michel GUINIOT (de 14h11 à 16h35), Madame Marie-
Christine DURIEZ donne pouvoir à Monsieur Adrien NAVE (de 16h00 à 16h35), Madame Sarah FLAMANT 
donne pouvoir à Madame Sandra DELANNOY (de 14h11 à 16h35), Monsieur Philippe EYMERY donne pouvoir 
à Monsieur Paul-Henry HANSEN-CATTA (de 16h06 à 16h35), Monsieur Jean-Philippe TANGUY donne 
pouvoir à Monsieur Paul-Henry HANSEN-CATTA (de 14h11 à 16h05). 
 

Groupe Pour le Climat, Pour lôEmploi : 

Monsieur Benoit TIRMARCHE donne pouvoir à Madame Karima DELLI (de 14h11 à 16h35). 
 

Groupe Gauche Républicaine et Ecologique : 

Monsieur Benjamin SAINT-HUILE donne pouvoir à Madame Sarah KERRICH-BERNARD (de 14h55 à 16h35). 
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M. LE PRESIDENT : Mes chers collègues, je déclare la séance ouverte et je demande à Faustine MALIAR 
dôassurer les fonctions de secr®taire de s®ance. Si Faustine nôavait pas pu, je môaper­ois que, en troisi¯me 
position, on a Daniel LECA, dont je nôimaginais point quôil soit benjamin. 

Faustine a la parole. 

MME MALIAR : Merci, Monsieur le Président. 

Jôai un peu plus de cheveux encore que Daniel. Madame Florence BARISEAUé 

M. LE PRESIDENT : On avait dit : pas le physique ! Si vous voulez un rappel au règlement, il vous sera attribué 
pour fait personnel, Monsieur le Vice-président. 

(Madame MALIAR proc¯de ¨ lôappel nominal des ®lus) 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup, Madame MALIAR. 

Je constate que nous sommes 47 membres pr®sents et repr®sent®s. En application de lôarticle L.4132Ȥ13Ȥ1 du 
Code général des collectivités territoriales, chacun sait par cîur que le quorum requis, qui est de ï Monsieur 
LECA ? ï 29, est atteint. On peut donc délibérer. 

Je pr®cise, comme ¨ lôaccoutum®e, que la position de vote des ®lus dôun groupe politique sera exprim®e ¨ 
main levée par le président du groupe politique. Toutefois, chaque élu dispose de la faculté de voter différemment, 
en lôindiquant oralement sit¹t apr¯s lôexpression de son pr®sident de groupe. 

Nous adopterons le PV de la Commission permanente du 22 mai dernier. Nous évoquerons les rapports 
dôinformation, avant de passer ¨ la partie d®lib®rative dans lôordre num®rique des commissions. 

Contrairement ¨ ce qui ®tait pr®vu, nous ne ferons pas voter lôurgence de lôinscription ¨ lôordre du jour de la 
délibération 1294. En revanche, nous allons maintenant passer au vote de lôinscription en urgence de la 
délibération qui suit, qui a été transmise au-delà du délai prescrit par le CGCT, à savoir la délibération 1221 

« Convention de coopération entre le Ministère des Armées et la région HautsȤdeȤFrance ». 

 

Urgence de la délibération 2025.01221 - Convention de coopération entre le Ministère des Armées et la région 

HautsȤdeȤFrance 

M. LE PRESIDENT : Philippe BEAUCHAMPS a la parole pour d®fendre lôurgence de cette d®lib®ration, pour deux 
minutes. 

M. BEAUCHAMPS : Merci, Monsieur le Président. 

Mes chers collègues, nous avons initié, il y a de cela déjà quelques mois, avec les services de la région et 

moiȤm°me, tout un travail aupr¯s de la Direction g®n®rale de lôArmement, compte tenu des dispositions et des 
déclarations qui ont été faites dans le cadre de la loi de programmation militaire, qui prévoit, sur les 7 années de 
sa durée, plus de 413 milliards dôeuros de d®penses militaires pr®vues. Vous avez, Monsieur le Pr®sident, donn® 
un coup dôacc®l®rateur ¨ ce groupe de travail, en organisant les assises r®gionales de la D®fense en d®but de 
semaine à Chantilly, en parfaite collaboration avec Monsieur le Ministre LECORNU. Devant cette accélération, 
nous avons prévu, ce qui était déjà quasiment cuit et qui lôest d®sormais totalement, une convention entre la r®gion 

et le Ministère des Armées, pour élaborer une feuille de route qui permettrait à la région des HautsȤdeȤFrance 
dôavoir une nouvelle corde ¨ son arc autour des industries de la D®fense. 
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Dôabord, je vous rappelle, mais côest lôurgence que je d®fends, que nous avons d®j¨ plus de 6 000 salariés qui 
travaillent dans ce secteur de la région. Puis, peutȤ°tre, pour justifier lôurgence de cette convention qui serait donc 
signée, je crois, le 2 juillet entre notre président et le Ministre des Armées, je vous rappelle que, à ces assises de 
la D®fense, nous avons entendu parler de chaudronnerie, de soudureé Tout ce que nous ferons autour de ces 
nouvelles activités permettra, par exemple, de donner un rebond ¨ toutes nos industries, qui, jusquôalors, 
travaillaient sur dôautres secteurs, dont lôautomobile. 

Je vous invite donc ¨ voter lôurgence de cette d®lib®ration. 

M. LE PRESIDENT : On a pensé à un moment donné que vous étiez sur le fond, mais vous avez de très peu 
dépassé des deux minutes. Vous êtes donc pardonné, Monsieur le Vice-président. 

Madame DELLI était inscrite. 

MME DELLI : Merci beaucoup, Monsieur le Président. 

Je vais prendre lôexplication de vote et lôintervention. 

Tout dôabord, vous nous annoncez aujourdôhui ce fonds. On nous dit dôabord 100 millions dôeuros et lôon 

apprend dans la presse que cette enveloppe montera jusquô¨ 200 millions. Côest l¨ o½ nous avons peutȤêtre des 
questionnements à avoir, puisque nous, les Ecologistes, considérons que la v®ritable logique nôest pas dôavoir 
une vision réductrice qui assimile la Défense à une simple logique économique, de production industrielle et 
dôexportation dôarmes. Notre approche doit °tre beaucoup plus globale. Côest-à-dire quôelle repose sur une 
conception de la s®curit®, qui int¯gre des exigences environnementales, sociales et ®thiques indissociables dôune 
défense qui sera crédible et durable. 

Nous rappelons ®galement quôil sôagit aujourdôhui dôimporter, de renforcer les budgets, dans une priorité. La 
priorit®, pour nous, est une diplomatie europ®enne, car lôEurope doit prosp®rer vers une Europe de la paix et 
d®fendre les droits fondamentaux, une d®mocratie, mais aussi la libert® des peuples ¨ disposer dôeux-mêmes. 

Le désarmement nucléaire, nous le savons, lôactualit® est grandiose, le d®sarmement nucl®aire est ®galement 
primordial pour limiter les effets dôescale. Toutefois, m°me si nous partageons votre objectif dôautonomie 
strat®gique, nous consid®rons quôelle ne peut pas se faire sans une vision réelle face aux défis actuels, puisque 
nous sommes dans un contexte de g®opolitique marqu® par une guerre, qui frappe aujourdôhui le continent 
européen. 

À cela, nous vous proposons de nous poser les vraies questions, car, malheureusement, nous nôavons pas eu 
ce d®bat et nous le regrettons. Nous consid®rons que la conception dôun d®veloppement industriel mesur® 
uniquement ¨ lôaune des volumes dôarmements produits et export®s, cette approche ne met pas en ®vidence des 
questions qui ne peuvent pas être occultées. Les questions que nous pouvons absolument et nous devons nous 
poser sont : 

- Sur le plan social, la distribution de dividendes par des grands groupes ne doit pas se faire au détriment 
des conditions de travail ou de la sécurité des emplois ; 

- Sur le plan environnemental, lôindustrie de la D®fense reste une industrie tr¯s carbon®e et d®pend des 
ressources critiques, peu compatibles avec notamment notre ambition climatique affichée par la région ; 

- Enfin, sur le plan ®thique, les exportations dôarmes ou de technologies doivent absolument nous amener 
¨ nous poser les questions graves du respect des droits humains, notamment lorsquôelles tombent dans les mains 
de régimes autoritaires. 
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Vers quoi voulons-nous aller ? Nous vous proposons une chose très simple, côest de r®®crire un fonds r®gional 
autour des axes sur cette nouvelle industrie. Tout dôabord, nous consid®rons quôil faut renforcer r®ellement cette 
feuille de route sur la souveraineté européenne et la résilience industrielle. La guerre en Ukraine a révélé la 
vuln®rabilit® dôune Europe d®pendante, notamment sur le volet ®nerg®tique et technologique. La souverainet® ne 
peut pas se limiter à une relance industrielle aveugle aux enjeux géopolitiques. Elle doit passer par la sécurité des 
cha´nes dôapprovisionnement, le d®veloppement des comp®tences strat®giques, notamment lorsque lôon parle de 
cybers®curit®, lorsque lôon parle dôintelligence artificielle ®thique, et la conditionnalit® des aides publiques, en 
respect avec lôÉtat de droit et des êtres humains. 

La deuxi¯me chose, côest la bifurcation ®cologique, la bifurcation notamment de cette innovation qui sera 
demain durable. Il est temps de mobiliser dans nos forces productives, dans cette bifurcation, de regarder ces 
concepts dô®coconception, des ®quipements décarbonés, des sites industriels, le développement des 
technologies duales, lôimpact civil, comme avec les satellites de surveillance environnementale. Bref, nous devons 
nous engager vers une bifurcation écologique, qui conjugue souveraineté, innovation, exigence climatique. 

Enfin, la justice sociale et la s®curit® humaine, je rappelle tout de m°meé 

M. LE PRESIDENT : Côest bon. 

MME DELLI : ésur la formation et les m®tiers, ne pourront pas faire lôobjet seulement de lignes, mais 
v®ritablement dôun débat. 

Je vous remercie. 

Vote sur lôurgence de la d®lib®ration nÁ 2025.01221 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

M. LE PRESIDENT : Ce sera ajout® ¨ lôordre du jour de la s®ance. 

Par ailleurs, en pr®ambule de nos travaux, je vous informe dôores et d®j¨ du retrait de lôordre du jour des 
délibérations suivantes : la 768, la 1024, la 642 et la 988. 

 

Procès-verbal de la Commission permanente du 22 mai 2025 

M. LE PRESIDENT : Concernant lôordre du jour de la s®ance, vous avez ®t® destinataires du PV de la Commission 
permanente du 22 mai 2025. Si ce document nôappelle pas dôautres observations particuli¯res, il sera consid®r® 

comme adopté. Y aȤtȤil des observations particulières ? Il nôy en a pas. Côest donc adopt®. 

 

Rapport dôinformation sur lôexercice de la délégation du Président en matière de marchés publics 

M. LE PRESIDENT : Conform®ment ¨ lôarticle L.4231Ȥ8 du Code général des collectivités territoriales, vous avez 
re­u le rapport dôinformation sur lôexercice de la d®l®gation du pr®sident en mati¯re de marchés publics. Ce 
rapport, qui ne fait pas lôobjet dôun vote, sera inscrit ¨ lôordre du jour de notre prochaine S®ance pl®ni¯re. Y aȤtȤil 
des observations sur ce rapport ? Il nôy en a pas. Ce sera donc ¨ lôordre du jour de la prochaine pl®ni¯re. 

 



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

8 

Rapport dôinformation des mises ¨ disposition dôagents r®gionaux aupr¯s dôorganismes ext®rieurs 

M. LE PRESIDENT : Y aȤtȤil des observations sur ce rapport ? Oui, il y a Monsieur POIX. 

M. POIX : Non, pas dôintervention, Monsieur le Pr®sident. 

M. LE PRESIDENT : Il nôy en a pas. Il nôy a pas de vote. 

 

Examen des délibérations 

Commission 1 : 
« Ressources, fusion, administration générale, finances, personnel, affaires juridiques » 

03 Administration générale 

2025.01034 - CALAIS ï 45 QUAI DE LA MEUSE Cession 

Vote sur la délibération n° 2025.01034 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.01062 - AMIENS - Travaux de démolition et rénovation des bâtiments du Mail Albert 1er 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN est inscrit. Il a la parole. 

M. HUTIN : Merci, Monsieur le Président. 

Mes chers collègues, concernant cette d®lib®ration, des travaux de d®molition et de r®novation dôun b©timent 
du mail Albert 1er, cet ensemble immobilier de notre collectivit® a fait lôobjet dôun diagnostic approfondi. On a ¨ peu 
près toute la rue et le pâté de maisons, avec différents bâtiments anciens, qui ne sont pas forcément tous au 
m°me niveau. On constate de nombreux d®sordres dans ces b©timents, notamment des probl¯mes dô®tanch®it®, 
des probl¯mes de structure, des infiltrations dôeau. Vous nous proposez une première phase de travaux 
uniquement sur le bâtiment 19 mail Albert 1er. Les diagnostics sont, bien s¾r, plus inqui®tants et nous disent quôil 
faudrait faire des travaux sur de nombreux b©timents et plut¹t sur des questions dôurgence. 

AuȤdelà de cette délibération, il faudrait pr®voir assez vite un plan pluriannuel de travaux et dôinvestissements 
sur notre patrimoine, que lôon sache au moins ¨ quoi sôattendre sur ces b©timents qui sont vieillissants et dans un 
état délicat. 

Vote sur la délibération n° 2025.01062 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

M. LE PRESIDENT : Pour le groupe RN, il faudra que le président de groupe désigné lève la main chaque fois 
quôil y a besoin. 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

9 

2025.01127 - Désignations dans les organismes extérieurs 

M. LE PRESIDENT : Je nôai donc pas de vote du groupe RN ? 

M. EYMERY : Si, jôai vot® pour. 

M. LE PRESIDENT : Non, vous nôavez pas lev® la main, Monsieur. 

Vote sur la délibération n° 2025.01127 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 Personnel 

2025.00596 - Subvention 2025 au Comité de loisirs et activités des Hauts-de-France (Clea Hdf) 

Vote sur la délibération n° 2025.00596 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00980 - Actualisation du règlement de fonctionnement de la crèche régionale à Amiens 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN est inscrit. Il a la parole. 

M. HUTIN : Monsieur le Président, concernant cette « mise à jour è de la politique dôaction sociale, qui est 
globalement maintenue, lôaction sociale que lôon consid¯re ici au sens large, en faveur des agents de la collectivit®, 
principalement les titres-restaurants, la mutuelle sant® et pr®voyance, diff®rents comit®s dôentreprise, bien s¾r, 
côest un des facteurs de lôattractivit® de nos m®tiers, des m®tiers de notre collectivit®. Les quelques ajustements 
à la marge sont soit réglementaires pour les personnes handicapées, soit conventionnels, avec le CNAS qui 
augmente un peu ses tarifs. Nous avions propos® dôaller auȤdelà, avec une revalorisation de la prime sur le 
télétravail ou une augmentation des tickets-restaurants, qui sonté 

M. LE PRESIDENT : Ne vous tromperiez-vous point de délibération ? 

M. HUTIN : On était sur la crèche, effectivement. 

M. LE PRESIDENT : Vous êtes peutȤ°tre press® de d®jeuner, mais avanté 

M. HUTIN : Jôai besoin de vacances. 

M. LE PRESIDENT : éil y a la petite enfance. 

MME DHALLUIN : Il vient dôavoir 50 ans. 

M. HUTIN : Côest cela, côest ma sant® mentale. 

MME DELLI : côest son anniversaire. 

M. LE PRESIDENT : Cô®tait hier ? 

M. HUTIN : Oui. 
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M. LE PRESIDENT : Dommage. Côe¾t ®t® aujourdôhui, on aurait entonn®. 

M. HUTIN : Vous avez décalé exprès la date. Au départ, on devait être ce mercredi. 

M. LE PRESIDENT : Ah non, ce nôest jamais le mercredi. Mercredi, côest le jour des enfants. 

M. HUTIN : Côest vrai. On va parler de la crèche, alors. 

M. LE PRESIDENT : Normalement, oui. 

M. HUTIN : Je reprends. Excusez-moi. 

La crèche régionale, on en a déjà parlé ici longuement. Ici, on a quelques ajustements dans son règlement 
int®rieur, des choses tout ¨ fait logiques. Simplement, jôai appris, lors de cette d®lib®ration, que lôon avait prolong® 

le contrat de cette crèche régionale avec People & Baby dôun an, alors que lôon aurait peutȤêtre dû lancer un 
march® pour trouver un nouveau prestataire, ce que je souhaitais, en tout cas que lôon puisse revoir cette 
délégation. Dont acte. On a prolongé ce march® dôun an. 

M. LE PRESIDENT : Sarah KERRICH-BERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Merci, Monsieur le Président. Je retire mon intervention. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. Cô®tait factuel. 

Vote sur la délibération n° 2025.00980 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01049 - Actualisation de la Politique dôAction Sociale - Revalorisation des allocations - Renouvellement 
Convention CNAS - Subvention 2025 ASCPDR et ASPDR 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN à nouveau, bis repetita. 

M. HUTIN : On va continuer et je vais peut-être compléter. 

M. LE PRESIDENT : Oui, complétez par le début. 

M. HUTIN : Vous ne voulez pas recommencer à zéro, ce serait dommage. 

M. LE PRESIDENT : On va prendre le repas en route. Vous avez d®j¨ fait lôentr®e tout ¨ lôheure. 

M. HUTIN : Oui, jôai fait lôintroduction. On va faire le d®veloppement et lôon conclura. 

On en ®tait donc ¨ lôaction sociale, qui est un facteur dôattractivit® parfois insuffisant sur certains ®l®ments. 
Pour autant, au détour, sans mauvaise langue, nous vous alertons une nouvelle fois sur les conditions de travail 
de nos agents, avec la suppression de 450 postes en 2 ans, ce qui est confirmé, en lisant ces délibérations, par 
la baisse des bénéficiaires de ces prestations sociales, le flex-office généralisé, le télétravail très développé pour 
des économies financières, une réorganisation permanente des services et des lieux de travail et, au global, 

peutȤêtre aussi une perte de sens du service public, avec une austérité budgétaire qui se renforce. 

Jôen profite aussi pour vous signaler une injustice récente concernant des femmes enceintes qui, en maladie 
ordinaire, auront une baisse de salaire de 10 % et un jour de carence suppl®mentaire. Côest quelque chose que 
vous nôavez pas voulu compenser. 
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Egalement vous demander, la loi devant enfin passer en session extraordinaire du Parlement début juillet, si 
notre appel dôoffres concernant les march®s de la mutuelle pr®voyance permettra lôapplication de lôaccord collectif 
national, qui avait été signé entre organisations syndicales et employeurs territoriaux en juillet 2023 et qui rendait 
obligatoire la souscription de la garantie prévoyance. 

M. LE PRESIDENT : Côest ®galement factuel, Monsieur LECA, allez-vous me dire ? Vous avez raison. Si vous 
br¾lez dôimpatienceé Non ? 

M. LECA : Non. 

Vote sur la délibération n° 2025.01049 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01075 - Attribution dôune subvention ¨ lôassociation : Aline en lutte contre la leucémie, suite ¨ lôorganisation 
dôun challenge de marche connect®e : En forme à la Région ! programmé en octobre 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.01075 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01130 - Délibération modificative : Ajustement des bénéficiaires des Indemnités Horaires pour Travaux 
Supplémentaires (IHTS) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Je ne prendrai pas part à cette délibération. 

Vote sur la délibération n° 2025.01130 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

Commission n° 2 : 

 Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

01 Environnement 

01 ï Milieux naturels 

2025.00676 - Programme de gestion et de restauration 2025 de zones humides sur les marais de la Souche 

Vote sur la délibération n° 2025.00676 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00678 - Programme 2025 de lutte contre le rat musqué et le ragondin 

M. LE PRESIDENT : Même vote ? Monsieur HANSEN-CATTA, vous avez la parole. 
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M. HANSEN-CATTA : À la suite de questions en commission, nous avons obtenu un bilan très circonstancié des 
prix. Il appara´t que, en fait, entre 2016 et aujourdôhui, les prix ont baiss® de lôordre de 60 %, je crois. Il y a deux 
explications : soit la r®gulation a un effet, soit le nombre des pi®geurs diminue. Dôapr¯s ce qui semble ressortir 
des rapports, le nombre des piégeurs diminue. 

Cette politique de régulation, qui est incontestablement nécessaire, est confrontée à un phénomène sur lequel 

il faudrait peutȤ°tre imaginer des interventions, la r®animation du r®seau des pi®geurs. Dôautre part, il y a une 
disparit® g®ographique ®tonnante. Dans la Somme, par exemple, il y a peu dôinterventions en mati¯re de 
r®gulation. Si lôon voulait un plan régional important pour les rats musqués et les ragondins, il faudrait vraiment 
avoir une ambition g®ographique dôextension des actions de r®gulation. 

M. LE PRESIDENT : Ensuite, vous avez demandé la parole ? Non ? Dôaccord. 

Vote sur la délibération n° 2025.00678 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

M. LE PRESIDENT : Monsieur TACCOEN, vous vous abstenez ? 

M. TACCOEN : Non. 

M. LE PRESIDENT : Vous avez lev® la main pour lôabstention. Attendez. Prenez un micro, peut-être. 

M. TACCOEN : Simplement pour vous dire, Monsieur le Pr®sident, que jôai rencontr® pas plus tard quôhier les 
maires ruraux de mon secteur, qui sont vraiment concernés par le rat musqué. Ils tenaient, à travers mes propos, 
à remercier la région. Monsieur HANSENȤCATTA, vous avez raison. Lorsque la région a réagi en 2016, car, avant 
2016, le rat était régulé par des moyens chimiques, ensuite, on a interdit les moyens chimiques, on a demandé 
aux maires de se débrouiller avec leurs piégeurs, lorsque la région a pris ce dossier en 2016, il y avait 50 000 rats 
pi®g®s gr©ce ¨ lôaide pour motiver nos pi®geurs. On est tomb® en 2024 ¨ 21 000 rats, pour dire lôeffet de cette 
délibération, qui a porté ses fruits. 

Puis, simplement pour dire à ceux qui sont très forts en mathématiques que, de 2016 ¨ 2024, gr©ce ¨ lôaide de 
la région, on a capturé 342 000 rats. Vous savez comme moi que la nature est bien faite. Si vous mettez un mâle 
et une femelle, une femelle, cela fait 171 000, avec 30 jeunes de moyenne. Imaginez, si lôon nôavait pas aid® ces 
personnes, ce serait aujourdôhui 5 300 000 rats en plus dans le delta de lôAa. Alors que lôon parle de r®chauffement 
climatique, de montée des océans, plus que jamais, on doit avoir des rives en bon état. En tout cas, je voulais 
passer le message de la part des maires ruraux de mon secteur. 

M. LE PRESIDENT : Je tiens ¨ vous remercier, car côest vous qui, il y a de nombreuses ann®es, avez ®t® ¨ 
lôorigine de cette politique, Monsieur le Pr®sident de la commission. Je tiens ¨ le souligner et ¨ le rappeler. 

2025.00794 - Convention pluriannuelle 2025-2027 et programmes dôactions 2025 du Conservatoire dôEspaces 
Naturels des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00794 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

M. HANSEN-CATTA : Jôaurais voulu dire quelque chose. 

M. LE PRESIDENT : Pourquoi ne vous inscrivez-vous pas sur les délibérations ? Côest bien aussi, lorsque les 
groupes me le disent avant. Par exemple, vous êtes inscrit sur la 1039. Vous souhaitez faire un rappel au 

règlement, Monsieur HANSENȤCATTA ? 
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M. HANSEN-CATTA : Voilà. 

Dans la mesure o½ cette d®lib®ration appelle ¨ sôint®resser ¨ lôactivit® du conservatoire, par d®finition, d¯s lors 
que lôon sôint®resse aux activit®s du conservatoire, on sôint®resse aux activit®s de nombreuses autres structures, 
qui interviennent dans le domaine de la protection de lôenvironnement. À la suite de remarques récurrentes que 

nous avons faites en commission, la ViceȤpr®sidente est convenue que nous aurions, dôici lôautomne, dôici la 
rentrée, un panorama de toutes les structures qui interviennent dans ce domaine. 

Il sera particulièrement intéressant de vérifier les recoupements qui existent entre les unes et les autres, et les 
subventions aff®rentes qui sôajoutent ¨ dôautres subventions, qui font que le paysage des organisations en mati¯re 
de défense de lôenvironnement est tr¯s confus. Esp®rons que ce panorama permettra de clarifier les choses. 

2025.01011 - Dispositifs « Nature en chemins » et « Plantations sur propriétés publiques » - Affectations 
complémentaires 

Vote sur la délibération n° 2025.01011 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01039 - Hauts-de-France Nature - édition 2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSENȤCATTA est inscrit, ce qui ajoute à la fluidité de nos débats. 

M. HANSEN-CATTA : Dans la mesure où, par cette délibération, le Conservatoire des espaces naturels des 

HautsȤdeȤFrance propose de « poursuivre en 2025 le d®veloppement de lôop®ration HautsȤdeȤFrance Nature 
initiée en 2024 è, je cite, rien nô®tait indiqu® sur le bilan de lôop®ration 2024 dans la d®lib®ration. Nous avons donc 
demandé le bilan de lôop®ration 2024. Il appara´t quôelle consistait en 64 animations rassemblant 600 personnes, 
soit moins de 10 personnes par ®v®nement. Lô®dition 2015 compte dix fois plus dôanimations, dont la visite, entre 
autres, cela a tout à fait un rapport avec lôobjet, dôun ancien sanatorium devenu h¹pital militaire, la visite dôune 
n®cropole et des s®ances de yoga, ainsi quôun concert bal folk. Je ne vois pas le rapport avec HautsȤdeȤFrance 
Nature, mais passons. Côest effectivement anecdotique. 

Sans pour autant que le conservatoire indique ne serait-ce quôune estimation du nombre de participants. Il y 
aura 600 animations. On peut en déduire, compte tenu du ratio précédent, des 60 et des 600 visiteurs, quôil y aura 
6 000 participants. N®anmoins, il nôy a pas dôobjectif d®fini. Si côest 6 000 participants, pour une subvention de 
56 000 euros, on peut sôinterroger. Je sais quôil y a un contreȤargument, qui dit que le conservatoire demande 
cette subvention pour coordonner lôensemble des manifestations, mais la délibération ne dit en rien en quoi 
consiste la coordination. En rien. 

En fait, on ne sait pas. On sait quôil y a 600 manifestations, le conservatoire nôen animant ou nôen coanimant 
que 166 sur 600. Une subvention de 56 000 euros pour une activité ou une action qui nôest pas d®finie nous 
semble pour le moins curieuse. Côest pourquoi nous voterons contre cette d®lib®ration. 

M. LE PRESIDENT : Les délibérations ont pour vocation de présenter les politiques, pas de présenter le détail, la 

coordination, lôanimation, quel service va assurer telle ou telle chose, Monsieur HANSENȤCATTA. Après, je vais 
finir par croire que, sur ces délibérations, à chaque fois, vous souhaitez vous faire entendre. Comme vous étiez 
inscrit, vous avez donc dû préparer cette intervention. Le ratio par opération ne présente pas une grande valeur, 
tant il peut y avoir des disparités pour les unes ou pour les autres. 

Madame la ViceȤprésidente, ai-je bien répondu pour vous ? 

MME TEINTENIER : Très bien. 
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M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2025.01039 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.01061 - Agence régionale de la biodiversité (ARB Hauts-de-France) : Financement dôEspaces Naturels 
Régionaux (ENRx) 

Vote sur la délibération n° 2025.01061 

Adoptée à lôunanimit® 

 

02 ï Connaissance 

2025.00598 - Société Mycologique du Nord de la France - Programme dôactions 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00598 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00768 ï Programmes dôactions 2025 des associations Ligue de Protection des Animaux du Calaisis, Envol 
Nocturne et Vie des Oiseaux Libres et Ligue pour la Protection des Oiseaux des Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : La 768 est enlevée. 

Délibération retirée 

 

03 - Ecocitoyenneté 

2025.00352 - Délibération de régularisation - Biodiversité 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSENȤCATTA est inscrit. 

M. HANSEN-CATTA : Nous nous abstenons. 

Vote sur la délibération n° 2025.00352 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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04 - Eau 

2025.00752 - Actions de d®simperm®abilisation, ®tudes et travaux li®s ¨ la gestion de lôeau 

Vote sur la délibération n° 2025.00752 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 Chasse 

2025.00667 - Fédération régionale des chasseurs des Hauts-de-France - convention pluriannuelle dôobjectifs 
2025/2027 et programmes dôactions 2025 de la F®d®ration r®gionale des chasseurs des Hauts-de-France et de 
lôAssociation Maritime de Chasse du Calaisis 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN est inscrit. 

M. HARLÉ DôOPHOVE : Président, je voudrais vous dire que je me déporte sur cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Côest pr®vu. 

M. HARLÉ DôOPHOVE : Non, mais je tiens à le dire, car côest parfois ambigu. 

M. LE PRESIDENT : Vous êtes rarement ambigu, Monsieur le Conseiller régional. 

M. HARLÉ DôOPHOVE : Non, mais en le disant, cela me paraît mieux. Que ce soit clair. Je me déporte 
complètement. Je ne suis pas là, je suis ailleurs. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. Si vous vous déportez, je dois aussi préciser que Jean-Michel TACCOEN se 
déporte ®galement, mais côest ®crit. 

Attendez. Du coup, je ne vais pas me laisser perturber. Monsieur COUSIN, vous voulez vous déporter ? 

M. COUSIN : Non, pas du tout. 

Monsieur le Pr®sident, si lôon peut vous reconna´tre une qualit®é 

M. LE PRESIDENT : Holà ! Cela commence mal. Cela commence mal, cette histoire. 

(rires) 

Lorsque cela part ainsié 

M. COUSIN : Je vais enlever les 12 secondes. 

M. LE PRESIDENT : Excusez-moi de vous avoir interrompu. 
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M. COUSIN : Il nôy a pas de souci. Côest bon. 

Si lôon peut vous reconna´tre une qualit®, Monsieur le Pr®sident, côest une fid®lit® sans faille ¨ celles et ceux 

qui vous ont un jour soutenu. AuȤdel¨ du fond et dans une soci®t® de lôimm®diatet® et de la versatilit®, côest ¨ 
souligner. Ceci ®tant dit, cette fid®lit® nôest pas sans causer de véritables problèmes. Dans un cadre budgétaire 
serr®, les montants allou®s restent disproportionn®s aux f®d®rations de chasse, notamment lorsquôon les compare 
aux sommes allouées aux structures de soins et de sauvetage de la faune sauvage ï par ailleurs, cette 
d®lib®ration est retir®e de notre ordre du jour aujourdôhui ï, qui se démènent sur tout le territoire, avec des 
montants qui paraissent bien modiques. 

Philosophiquement, dans un instant historique dôeffondrement de la biodiversit®, comment justifier ce 
« jusquôau-boutisme è, qui viserait ¨ chasser, quoi quôil en co¾te, des oiseaux comme le fuligule milouin ? Cela 

nous amène à nous poser des questions. Que souhaitonsȤnous laisser de sauvage aux enfants des 
HautsȤdeȤFrance ? Je sais, Monsieur le Pr®sident, votre attachement ¨ la science, ¨ lôIPBES, ¨ lôIUCN. La science 
indique clairement que les neuf esp¯ces dôoiseaux vis®es par un moratoire de chasse vivent un statut menac®. 

Dôun point de vue pratique, il est inqui®tant de constater le « deux poids, deux mesures » dans le suivi des 
subventions accord®es aux associations de d®fense de lôenvironnement, ¨ qui lôon demande de justifier, au 
centime pr¯s, le prix dôun sac de terreau ou dôun scion de deux ans, et cela sôentend, et celles des fédérations de 
chasse o½ le d®tail, côest le moins que lôon puisse dire, laisse parfois ¨ d®sirer. 

Toujours estȤil que si nous soulignons le fait que les fédérations de chasse participent, comme les CEN, les 
CPIE et Bailleul, ¨ lôeffort budg®taire, nous allons sans surprise voter contre cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Sarah KERRICHȤBERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Merci, Monsieur le Président. 

Une petite explication de vote sur cette d®lib®ration, rien de surprenant, sur laquelle on sôabstient. 

Jôavais ®voqu® en commission lôabsence de d®tails. On a des lignes budg®taires qui indiquent que côest la 
f®d®ration r®gionale qui facture aux f®d®rations d®partementales. Jôaimerais tout de m°me quôon ait le d®tail de 
ce que facturent les fédérations départementales dans ce qui leur est reversé. Il y a aussi une incohérence par 
rapport au compte financier que nous avons voté la semaine dernière en séance plénière, car le BP 2024 prévoyait 
une subvention dôun peu plus de 700 000 euros, que nous avions vot®e lôann®e dernière, et au CFU, on se rend 
compte quôil y a une subvention vers®e de plus de 1 million dôeuros. 

Jôai tout de m°me lôimpression que, dans le d®tail des programmes, on ne voit pas tout forc®ment. Il y a des 
doublons sur différentes opérations, qui sont aussi prises en charge par rapport à la FRC, je pense à 

« HautsȤdeȤFrance propres » ou à certaines animations qui, finalement, retombent également dans leurs caisses. 
Nous serons donc vigilants sur ce sujet. Sur le reste, vous connaissez ma position, je ne la rappelle donc pas. 
Abstention sur cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Pas dôautres interventions ? 

Je me f®licite de ce partenariat, comme toujours, et lôon continuera. 

Je tiens ¨ dire ®galement quôil nôy a pas de secteur qui serait pr®serv®, car on a aussi eu une baisse des 
financements, qui sôapplique ®galement aux chasseurs. Ils lôont tr¯s bien compris, et je les en remercie. 

Si vous le souhaitez, il y a une tr¯s belle f°te de la ruralit®, qui va sôorganiser ¨ Compi¯gne, me glisse Daniel 

LECA, le premier weekȤend de septembre. Encore une fois, elle sera gratuite grâce à ce partenariat. Je tiens à en 
féliciter les initiateurs. 
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Pour le reste, je leur r®affirme mon total soutien. Jôai eu lôoccasion de lô®crire et de le dire ¨ la Ministre, car, 
dans la vie comme en politique, il ne faut pas être plus royaliste que le roi, il ne faut pas non plus être plus européen 
que lôEurope. Le fait quôil y ait aujourdôhui neuf esp¯ces qui soient vis®es par les intentions du Ministre est ¨ mon 
avis non seulement un contresens, mais aussi une foncière erreur et aussi la façon de créer des conflits, alors 
quôil y a tout lieu de savoir les ®viter. Je pense quôil y a encore quelques heures ou quelques jours pour que le 
Minist¯re d®cide de revenir ¨ ce quôest la volont® de lôEurope et rien ne plus. À bon entendeur. Jôai eu lôoccasion 
de le dire à la Ministre. 

Vote sur la délibération n° 2025.00667 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

04 Pêche 

2025.00371 - Convention pluriannuelle dôobjectifs 2025-2027 et Programme dôactions 2025 de lôAssociation 
Régionale des Fédérations Départementales de Pêche et de Protection du Milieu Aquatique des Hauts-de-France 
et des Fédérations Départementales des Associations Agréées pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas dôintervention. 

M. LE PRESIDENT : Jôai vu que vous nôaviez pas sorti votre petit carnet vert. 

Vote sur la délibération n° 2025.00371 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

Commission n° 3 : 

Transports, mobilité, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

01 Transports 

01 ï Service de transport ferroviaire régional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 
matériel roulant) 

2025.00322 - Transfert de propriété et cession de lôAtelier de maintenance ferroviaire dôAmiens Historique par 
SNCF Voyageurs à la Région Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI. 

MME DELLI : Merci, Monsieur le Président. 

Cette d®lib®ration rentre dans le cadre de lôouverture ¨ la concurrence, notamment sur lôatelier de maintenance 
¨ Amiens. Vous savez ce que nous pensons de lôouverture ¨ la concurrence, puisque nous y sommes oppos®s. 
Nous consid®rons que c®der cet outil industriel, côest fragiliser la capacit® dôun service public, mais aussi à 
entretenir demain notre matériel et à garantir la régularité et la sécurité, notamment sur la fiabilité ferroviaire dans 
notre région. 
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Côest la raison pour laquelle nous allons voter contre, car nous consid®rons que, dans notre r®gion, les ateliers 
de maintenance doivent être des biens stratégiques, qui doivent être entretenus avec une dimension, non pas 
dôouverture de concurrence, mais bien de service, et dôavoir aussi des actifs qui seront exploit®s, non pas dans 
une logique de rentabilit® ou dôexclusivit®, mais dôint®r°t g®n®ral. Côest la raison pour laquelle nous voterons contre 
cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Dôautres interventions ? Il nôy en a pas. 

Vote sur la délibération n° 2025.00322 

Adoptée à la majorité 

2025.01028 - Délibération sur le principe dôune concession pour le lot ç Etoile Lille Littoral » dans le cadre de 
lôouverture ¨ la concurrence du r®seau ferroviaire r®gional 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI. Ensuite, Héloïse DHALLUIN se prépare. 

MME DELLI : Sur cette délibération, nous sommes absolument contre également, puisque nous considérons 
encore que lôouverture ¨ la concurrence aura des cons®quences, qui vont d®grader la qualit® du service, mais 

pas seulement, les conditions de travail des cheminots, qui seront dans une très grande complexité visȤàȤvis des 
usagers, et lôimbrication avec le SERM, le SERM que lôon pr¹ne, qui est aujourdôhui dans toutes les bouches. 
Dans cette logique, nous consid®rons quôil vise ¨ r®duire, bien s¾r, une volont® de r®duction des gaz ¨ effet de 
serre, notamment entre les différents modes de mobilité. 

Néanmoins, nous avons tout de même un questionnement qui va se poser, lorsque nous poserons notamment 

les questions de concurrence sur la continuité tarifaire et intermodale. EstȤce que nous allons rentrer dans des 

logiques réelles, notamment de maintien ? Une simplification pour lôusager, quôen estȤil du guichet unique et des 
informations en temps réel ? Ensuite, la cohérence des horaires entre les bus, les TER, les trains, les cars 
régionaux. En gros, nous ne pouvons pas nous faire confiance ou vous faire confiance sur ce choix concernant 
lôouverture ¨ la concurrence. 

Nous voterons contre. 

M. LE PRESIDENT : Un train dôopposition peut en cacher un autre. H®loµse DHALLUIN a la parole. 

MME DHALLUIN : Je vous remercie, Monsieur le Président. Si je dépasse, je ferai une explication de vote en 
m°me temps. Jô®tais inscrite sur les deux. Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Vous voulez donc quatre minutes. Côest pour me dire que vous ne serez pas en 
dépassement. 

MME DHALLUIN : Oui, voilà, mais cela devrait aller. 

Monsieur le Président, nous sommes toujours opposés au choix du mode de gestion par contrat de concession, 

tel quôexpos® dans le rapport relatif ¨ lôEtoile Lille Littoral. CeluiȤci pose plusieurs problèmes déjà souvent évoqués 
par notre groupe GRE. Tout dôabord, transf®rer le risque dôexploitation au concessionnaire ne garantit en rien une 
amélioration de la qualité du service. Au contraire, cela conduira à une gestion axée sur la rentabilité plutôt que 
sur lôint®r°t des usagers. Les derniers exemples, comme lôAngleterre, ont d®montr® que la mise en concurrence 
dans le secteur des transports entraîne, par la force des choses, une dégradation de la qualité de service, avec 
des économies réalisées au détriment des services offerts aux usagers. 
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La d®cision de confier la gestion ¨ un op®rateur externe soul¯ve des questions sur la transparence et lô®quit® 

du processus de sélection. Comment pouvonsȤnous être sûrs que cet opérateur sera réellement à même de 
répondre aux besoins spécifiques des usagers de notre région ? Par ailleurs, le seul pr®c®dent sur lôEtoile 
dôAmiens a remis la concession ¨ la SNCF, par sa filiale r®gionale. La gestion par contrat de concession va r®duire 
notre capacité à piloter efficacement le service. En externalisant la gestion, nous perdons un contrôle direct sur la 
qualité et la continuité du service public, ce qui aura des conséquences néfastes pour les usagers. 

Il est dôailleurs important de rappeler que la gestion en r®gie permettrait de maintenir une proximité avec les 
usagers et de garantir une réactivité face à leurs besoins. Pourquoi ne pas privilégier cette option, qui favorise un 
service public de qualit®, au lieu dôopter pour une gestion qui pourrait engendrer une fragmentation et une 
dégradation des services aux usagers ? Des questions qui restent aujourdôhui sans r®ponse dans ce rapport, 
comme : quelle sera la durée de concession envisagée ? Quels seront les crit¯res pour le choix de lôattributaire ? 
Comment garantironsȤnous la transparence et lô®quit® dans ce processus ? Quelles sont les prévisions concernant 
le matériel roulant ? 

Pour toutes ces raisons, nous nous opposons, sans surprise, fermement à cette délibération. Nous 
continuerons de défendre un véritable service public, accessible et de qualité, qui privilégie les intérêts des 
usagers avant toute logique de rentabilité. 

Je vous remercie de votre attention. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON a très envie de répondre. 

M. COULON : Non, pas particulièrement, car je ne verserai pas dô®l®ments nouveaux au d®bat. On a d®j¨ eu cette 
discussion et les points de vue sont confirmés. 

Deux ou trois petits points, tout de même, sur la délibération précédente. 

Sur la question du centre de maintenance, on ne cède rien. Les centres de maintenance deviennent des actifs 
r®gionaux. Il nôy a pas mieux pour que vous, en tant que conseillers r®gionaux, vous puissiez veiller ¨ la bonne 
conduite de ces actifs. Ils deviennent notre propriété. Je ne vois donc en aucun cas la dégradation du service 
public, le risque sur les intérêts stratégiques de cet actif, bien au contraire. Cela devient de notre propriété et on 
la renforce en investissant directement. 

Vous avez sans doute eu lôoccasion de venir au SIFER. Jôimagine que, pour les ferrovipathes de cette salle, 

côest le rendezȤvous incontournableé 

M. LE PRESIDENT : Les ferrovié ? 

M. COULON : Ferrovipathes. 

M. LE PRESIDENT : Oui, dôaccord. Cô®tait pour le compte rendu. 

M. COULON : Le SIFER de Lille, qui se termine aujourdôhui. Côest le Salon international du ferroviaire. Il montre 
à quel point ces questions sont éminemment respectables, et vous avez le droit de les formuler, mais la question 
de lôouverture ¨ la concurrence ou pas, côest la loi europ®enne, côest ainsi. Non, mais côest vrai. Toutes les régions, 
même de gauche, font des SPL et transfèrent leur patrimoine, leurs centres de maintenance. Demandez à Carole 
DELGA, à Alain ROUSSET, à Marie-Guite DUFAY, que je salue, puisquôelle c¯dera bient¹t la pr®sidence de 
Bourgogne-Franche-Comté. Tout le monde fait des SPL. On ne fait pas différemment de la gauche. Vous devriez 
faire attention à ce que vous dites, car vos petits camarades font exactement la même chose que nous, ou 
lôinverse. Il nôy a pas de d®gradation de lôactif. 
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Sur la question de lôouverture ¨ la concurrence, l¨, nous avons une vraie diff®rence de lôapproche. Pour ce qui 
concerne lôEtoile dôAmiens, qui, par ailleurs, Madame DHALLUIN, est une r®f®rence en mati¯re de crit¯res 
dôattribution. On les a d®j¨ exprim®s, les crit¯res par lesquels on choisissait le candidat. Vous pouvez prendre le 

copierȤcoller. On prendra exactement les m°mes crit¯res pour le lot littoral que pour lô®toile. 

M. LE PRESIDENT : Merci. Deux minutes. 

M. COULON : Le train est passé si vite, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Comme Christophe COULON a vu son temps de parole imputé, en raison du règlement 
intérieur, je voudrais juste préciser une chose : vous en aviez r°v®, on lôavait fait, lôam®lioration du service public, 
qui plus est avec une entreprise publique. Sôil nôy avait pas eu lôouverture ¨ la concurrence, on nôaurait jamais eu 
les nouvelles conditions de la part de la SNCF. On est pass® dôun taux de r®gularit® dôun peu plus de 92 % à un 
peu plus de 98 %, grâce à quoi ? À lôouverture ¨ la concurrence. Vous le savez, je suis un président de droite. 

Il nôy a pas de r®gion de gauche ou de droite, Monsieur COULON. Il y a ®ventuellement des r®gions qui sont 
avec un président ou une présidente de gauche ou de droite, mais cela ne rejaillit pas ou cela ne teinte pas 
lôensemble de la population. Côest plus complexe que cela. 

Pour le reste, si nous nôavions pas fait cette ouverture ¨ la concurrence, jamais nous nôaurions eu cette 
progression. Faites confiance ! Faites confiance. 

Vote sur la délibération n° 2025.01028 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.01082 - Financement des options urbaines combinées aux abonnements tout public TER « Mon abo TER » 
pour lôann®e 2025 

M. LE PRESIDENT : Amendement n° 1 de Monsieur POIX, auquel répondra Monsieur COULON. 

M. POIX : Merci, Monsieur le Président. 

Concernant lôoption urbaine combin®e aux abonnements tout public TER, je vous propose un amendement de 
maintien de la participation forfaitaire annuelle de la région au financement des options urbaines combinées aux 
abonnements tout public TER pour lôann®e 2025, pour un montant de 441 600 euros. Je vous propose aussi 
dô®tablir, apr¯s ®changes et d®lib®ration avec Amiens M®tropole, une convention de financement des options 
urbaines combinées, également sur le périmètre dôAmiens M®tropole, puisquôil faut ®largir ce dispositif qui 
fonctionne sur le Nord ï Pas de Calais au versant de notre région picarde. 

Le fait de renoncer à ce dispositif pose plusieurs problèmes au sein de la MEL, puisque la gamme tarifaire de 
la CSP Ilévia (annexe 20 de la CSP) prévoit que ce dispositif, qui a été créé le 10 janvier 1986, tout de même, 
dure jusquôen 2032. Le supprimer serait finalement un retour de 40 ans en arrière et, donc, une incroyable 
r®gression en mati¯re dôintermodalit® et dôincitation à la mobilité durable. 

Cinquante-sept mille abonnements par an, ce nôest pas rien sur le p®rim¯tre de la MEL. Je nôai pas ajout® le 
chiffre sur les autres territoires de la r®gion. Côest un retrait qui rentre en contradiction avec nos engagements du 
SRADDET, la règle générale 28, qui indique que la région doit agir pour un système intégré des transports, pour 
mettre en relation les acteurs locaux de la mobilit® et, surtout, veiller au bon respect des normes dôinterop®rabilit® 
et assurer la transmission des données en matière de mobilité. 
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Côest donc une d®cision qui, si elle devait aboutir, serait en totale contradiction avec le sens de lôhistoire. Retour 
vers le futur 40 ans en arri¯re sur lôintermobilit® et sur lôinterop®rabilit®, alors que nous sommes, avec le PAMS, 
avec la loi LOM, avec le futur SERM, au cîur de ce quôil faut faire : augmenter ces gammes tarifaires, qui 
permettent un parcours voyageur coh®rent du d®but jusquô¨ la fin pour lôusager. 

Complexification pour lôusager, jôy reviendrai aussi, puisque lôon a maintenant, dans la MEL, lôobligation pour 
lôusager de prendre deux abonnements : un TER et un pour le transport urbain. On en reparlera apr¯s, mais côest 
une d®cision qui nous para´t ¨ contresensé 

M. LE PRESIDENT : Pas de provocation, Monsieur HARLE DôOPHOVE, sôil vous pla´t. 

M. POIX : éde lôhistoire. 

M. LE PRESIDENT : Pas de provocation. 

Excusez, Monsieur POIX. Vous nôaviez pas termin®. Non ? Dôaccord. 

Non, il ne valait mieux pas. Il ne valait mieux pas. Après, il ne faut pas prendre les enfants du Bon Dieu pour 
des canards sauvages, côest une expression que chacun conna´t. 

Monsieur COULON. 

M. COULON : Je proposeé 

M. LE PRESIDENT : Je vous sens « à fond », Monsieur COULON. 

M. COULON : Non, non. 

M. LE PRESIDENT : Si, je vous sens « à fond », Monsieur COULON. Un petit café ? 

M. COULON : Non, car à chaque fois nous avons des d®bats sur la question des tarifs, la gamme tarifaire, et côest 
bien normal. Il nôy a pas de reproches. 

La situation est assez simple. Nous ne supprimons pas une tarification. On supprime une compensation, 

côestȤàȤdire que nous payons ¨ la MEL, pour un certain nombre dôusagers qui circulent dôun point ¨ un autre, une 
compensation que nous opérons historiquement, enfin, que la région Nord ï Pas de Calais a voulu historiquement 
prendre et dont nous sommes les h®ritiers, mais qui nôa plus de sens aujourdôhui, ¨ la fois parce quôil est impossible 
de largement la démocratiser ou plutôt de la rendre en direction des autres AOM. Je ne suis pas sûr que votre 
proposition de supprimer une subvention à un événement permette de couvrir éventuellement le fait que cela aille 
sur des AOM picardes, mais le d®bat nôest pas l¨. 

Nous arrêtons cette compensation. Pour tout vous dire, certains territoires ont décidé de prendre notre relais. 
Le pr®sident CUVILLIER de la communaut® dôagglom®ration du Boulonnais, excellent pr®sident, jôai dôexcellentes 
relations avec lui, môa indiqu® que la communaut® urbaine du Boulogne allait prendre le relais, comme nous 
lôavons sugg®r®. Cela signifie que nous ne reculons pas. Pour lôusager, Monsieur POIX, sur le Boulonnais, cela 
ne recule pas. La CAB a pris le relais. Elle a compris que nous avions besoin dôun coup de main, car nous ®tions 
en difficulté et en tension financières. Je ne fais pas le reproche à dôautres AOM de ne pas le faire. Côest leur 
libert®, côest leur choix. Je sais que ce que nous avons d®cid® est une contrainte qui p¯se sur leurs ®paules, le 
cas échéant. 

En tous les cas, pour lôusager, Monsieur POIX, côest possible quôil y ait un relais financier dans certaines 
circonstances. Je propose n®anmoins le rejet de lôamendement. 
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Amendement n° 1 du groupe Pour le Climat, Pour lôEmploi sur la d®lib®ration nÁ 2025.01082 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Sur la délibération, Monsieur POIX, sur sa lancée. 

M. POIX : Je rebondis. Il est vrai que, en retirant cette compensation, il y aura tout de même un problème pour 
lôusager, notamment dans le p®rim¯tre de la MEL. Jôai fait les calculs. La part urbaine de la tarification était de 
10,70 euros par semaine. Demain, avec la suppression, dôun c¹t®, de Mon abo TER hebdo et, de lôautre, aussi de 
la suppression du Pass 7 jours dans la MEL, lôusager de la MEL, celui qui vient de lôext®rieur de la MEL va devoir 
souscrire à deux abonnements : 7 fois un pass journée, sur un total de 37,08 euros, cela fait 7 fois 5,40, soit une 
multiplication par 3 pour un travailleur pendulaire. Puis, vous avez 5 jours de trajet Ilévia par jour. Le montant 
serait de 18 euros, soit une hausse au total de 70 euros. Le compte nôest pas bon pour lôusager. Premier point. 

Je reviens, ¨ lôheure o½ la r®gion se targue dô°tre la premi¯re ¨ d®ployer les bassins de mobilit®, les PAMS et 
les COM, des dispositifs qui mettent en pointe et au cîur de leur raison dô°tre lôintermodalit®, il y a une 
contradiction ®vidente. Au passage, on supprime finalement, en quelque sorte, lôint®gration tarifaire hors 
métropole, qui permettait, par exemple, aux habitants de Valenciennes, Douai, Dunkerque, Arras, de combiner 
lôabonnement TER hebdo avec une offre Ilévia. Cinquante-sept mille personnes, ce nôest pas rien, 
57 000 abonnements, ce nôest pas rien, pour une somme de 350 000 euros. Au regard des sommes dont on a 
parlé en début de séance, 100 millions dôeuros, au regard aussi des solutions que, avec mon collègue HUTIN, on 
vous a longuement propos®es en mati¯re de versement mobilit® r®gionale, en mati¯re dô®cotaxe, en mati¯re de 
carte grise, en matière de discussions au niveau national sur le re-fléchage des concessions autoroutières, il est 
tout de même possible de trouver 1 million dôeuros pour ®largir ce dispositif et en faire un dispositif universel. 

Lôargument qui consiste ¨ dire ç Cela ne se fait pas en Picardie, donc on va supprimer » ne tient pas. Nous 

sommes pour ®largir ces droits, car ils vont dans le sens de lôhistoire, côestȤàȤdire la région qui doit piloter 
lôintermodalit®, lôint®gration tarifaire. Côest ce que lôon se bat, Monsieur COULON, vous le savez, ce que lôon 
sô®chine ¨ faire au sein du syndicat Mobilités HautsȤdeȤFrance. Ici, je pense que côest un contresens historique. 
Jôesp¯re que nous ne le regretterons pas dans les ann®es qui viennent, notamment avec le SERM qui va arriver 
sur notre territoire. 

M. LE PRESIDENT : Héloïse DHALLUIN. 

MME DHALLUIN : Je nôai rien ¨ ajouter par rapport ¨ ce que Monsieur POIX vient de dire. Nous nous associons 
bien sûr avec ses propos. 

M. LE PRESIDENT : Pas dôautres interventions ? Une précision, Monsieur COULON ? 

M. COULON : Merci, Monsieur le Président. 

Une précision dôordre tarifaire. Cela repr®sente ¨ peu pr¯s 5 euros par semaine ¨ lôusager sur la MEL. Cela 
signifie divis®s par deux, puisquôil est possible que lôemployeur participe, cela signifie 2,50 euros pour lôusager ¨ 
la semaine, donc 10 euros par mois. Lôint®gration tarifaire, Monsieur POIX, ne confondez pas. Elle nôa rien ¨ voir 
avec cela. Lôint®gration tarifaire, côest autre chose. Ce nôest pas de lôint®gration tarifaire que vous parlez ici. Non, 
ce nôest pas lôint®gration tarifaire. Côest un abonnement sp®cifique. 

Lôint®gration tarifaire doit °tre rediscut®e avec toutes les AOM, car, au 31 décembre, on arrive en fin de 
convention, mais cela nôa rien ¨ voir avec lôint®gration tarifaire. Côest diff®rent. Ce nôest pas la m°me chose. 

M. LE PRESIDENT : Cela méritait lôappellation de ç précision ». 
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Vote sur la délibération n° 2025.01082 

Adoptée à la majorité 

M. LE PRESIDENT : Juste une pr®cision sur lôactualit® des r®seaux sociaux, pendant que nous d®lib®rons. Je 

voudrais signaler quôil y a un tweet des écologistes HautsȤdeȤFrance, qui nôappellera pas de remarque de ma part, 
je ne vais pas me faire lôarbitre des ®l®gances sur les r®seaux sociaux, mais qui ne comporte pas de malhonn°tet® 
intellectuelle ou de détournement de ï comment dirais-je ? ï vocabulaire, qui serait de nature à créer un trouble 
dans cet hémicycle. Je tenais à le souligner. 

Juste pour dire que côest vraiment dommage que vous soyez limit®s en nombre de signes. En effet, vous auriez 
pu préciser que la subvention pour la Fédération Chasse et P°che, côest 600 000 euros, alors que celle pour le 

Conservatoire des espaces naturels des HautsȤdeȤFrance, côest quasiment le double. Côest dommage, car, sur X, 
on est limité en nombre de signes. Autrement, vous auriez pu préciser les choses. 

Merci à vous. Je reprends le cours. 

2025.01085 - Convention de financement pour le transfert de 5 locomotives BB 22200 de la Région Sud Provence-
Alpes-C¹te dôAzur vers la R®gion Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : Julien POIX a la parole. 

M. POIX : Merci. 

En tout cas, on vous invite toutes et tous à vous abonner au compte Twitter des écologistes Hauts-de-France. 
Nôh®sitez pas ! On est aussi sur Bluesky, me signale-t-on. 

Le conventionnement de financement de ces 5 locomotives soulève plusieurs questions. Déjà, on apprend, 
mais on le sait depuis un petit moment, que vous avez 21 locomotives BB 22200 et 10 locomotives BB 15000 qui 
sont basées à Longueau, qui vont être réformées et sorties de notre parc de matériel, 31 au total. Là, on annonce 
lôachat de 5 locomotives dôoccasion de la r®gion PACA, achet®es en lô®tat. Entre 5 et 31, il y a tout de m°me une 
marge, un petit delta. On voudrait savoir comment la continuit® des services va sôop®rer ¨ charge ®gale, et m°me 
en progressant, par rapport aux conventions passées avec lôEtoile dôAmiens. Côest une premi¯re question. 

On est en droit de se demander aussi comment ce matériel, qui a été mis à la retraite, sera remplacé 
progressivement pour assurer cette continuité sur les deux périmètres régionaux. 

Petite interrogation aussi : lorsque lôon regarde les mat®riels achet®s, vous avez la BB 22309, qui a été mise 
en service en décembre 1979, côest plus vieux que certains mat®riels que lôon retire du circuit, et la BB 22531 en 
1983, qui est plus vieille que moi, je tiens à le préciser. 

Par ailleurs, ¨ la lecture de la convention, on constate, dans lôarticle 9.1, que les frais dôacheminement du 
transfert du parc ne sont pas compris dans la somme de 1 094 970 euros. Côest aussi un surco¾t ¨ pr®voir. Je ne 
sais pas comment on sôorganise. Surcoût aussi à prévoir au niveau du repelliculage de ces locomotives, puisque 
cela coûte environ 2 000 euros par machine. Si, ce sont des chiffres que jôai trouv®s. Il y a donc toute une esp¯ce 
de tiroir de surco¾ts qui suit lôarriv®e de ces 5 locomotives très anciennes, qui vont dépanner. Pour combien de 
temps ? 

Cela rejoint cette question que lôon avait ®voqu®e avec Monsieur le Pr®sident, la question de lôamiantage de 

ces rames. Quôen estȤil ? Où en est-on sur ce dossier ? On avait eu une discussion ¨ lô®poque. On aimerait aussi 
avoir de plus amples informations à ce sujet. 

Je vous remercie. 
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M. LE PRESIDENT : Plusieurs éléments. 

Déjà, 2 000 euros le pelliculage, ce nôest pas cher. À une ®poque, on nous demandait beaucoup plus. Jôavais 
expliqué quôil ®tait hors de question de sortir notre ch®quier pour des ç décalcomanies è. Côest la raison pour 
laquelle on nôa pas tout repellicul®. Côest la premi¯re des choses. 

Concernant le reste, jô®tais hier ¨ Bruxelles, avec le commissaire aux Transports. Il môa tout de m°me pr®cis® 
quôil serait de bon ton que le gouvernement et lôÉtat français balaient devant leur porte, car ce sont eux qui sont 
responsables de la situation, sujet sur lequel je nôai strictement rien abdiqu®. 

Tout dernier point, je voudrais dire quôheureusement que vous ®tiez concentr® sur vos fiches et sur vos notes, 
car lô®tonnement, les sourires de vos deux voisins de droite, ce sont ceux qui sont situ®s ¨ votre proximit® 
imm®diate, lorsque vous avez fait un parall¯le entre votre ©ge et lô©ge des michelines, me laissaient penser que 
si vous lôaviez vu, vous auriez pu invoquer un fait personnel, et je vous aurais donn® la parole ¨ ce moment pr®cis, 
bien évidemment. 

Monsieur COULON, vous voulez ajouter quelque chose ? 

M. COULON : Oui. Merci, Monsieur le Président. 

Non ? Madame DHALLUIN, quelque chose ? 

M. LE PRESIDENT : Non, côest vous, Monsieur COULON. 

M. COULON : Ah, côest parce que Madame DHALLUIN a une demande dôintervention. Ecoutez, jôinterviendrai 
après. 

M. LE PRESIDENT : Non, non. Vous avez la parole maintenant. 

M. COULON : Monsieur POIX, côest une bonne chose de faire du r®emploi de mat®riel. Côest assez vertueux, la 
sobri®t® mat®rielle. Côest une bonne chose. Cela ne vous d®range pas. 

Sur la question du pelliculage, je nôai absolument aucun probl¯me ¨ ce quôelles nôaient pas le logo 

« HautsȤdeȤFrance Mobilités è. Côest d®j¨ le cas aujourdôhui sur certains mat®riels, puisque nous en avons d®j¨ 
une de la région Sud, me semble-t-il. À quoi cela sert-il, à part se faire plaisir ? Non. Si lôon peut faire cette 
économie, on va la faire, évidemment. 

Par ailleurs, ces matériels sont certes vieux, mais ils sont multiplexés, si ma mémoire est bonne. Cela signifie 
quôils vont compl®ter le parc qui existe d®j¨, avec du mat®riel qui nôaura pas ¨ °tre rénové à ce titre et qui pourra 
continuer sa vie jusquôen 2032 pour le mat®riel tract®, mat®riel tract® qui va, pour certains, sortir bient¹t, dans 8 
ou 10 jours, du parc. Les VR2N, ciao, ciao ! Côest ®vident. Ce sont 12 rames, 12 trains, si je ne môabuse. Cela va 
partir. On garde tout de même du matériel tracté. Les V2N picards, notamment, qui remontent sur le versant Nord 
ï Pas de Calais, auront besoin de ces 5 locomotives. 

Côest plut¹t une bonne chose que, entre r®gions, on r®utilise du mat®riel dont certains nôont plus besoin, pour 
pouvoir aller jusquôen 2032, moment o½ lôon recevra une nouvelle g®n®ration de mat®riel qui ne sera plus tract®, 
mais des automotrices, cette fois-ci. En effet, vers 2027-2028, le Conseil r®gional devra prendre le choix dôacheter 
une nouvelle s®rie de mat®riel, en pr®vision dôun remplacement de ce mat®riel, qui partira ¨ la r®forme. 

MME DHALLUIN : Pour rebondir sur les propos de Monsieur Julien POIX et profiter de cette délibération pour 

vous parler des 40 rames amiantées. Où en êtesȤvous dans les démarches que vous nous aviez précédemment 
annoncées concernant ces 40 rames ? 
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En lô®tat actuel des choses, comment, en fonction de votre r®ponseé Je fais mes deux questions en une, ®tant 
donn®, je suis d®sol®e, que vous nô®tiez pas pr®sent lors de la Commission Transports. Jôai pr®f®r® garder cette 

question pour la Commission permanente. Comment allezȤvous faire pour assurer le plan de transport ? 

M. LE PRESIDENT : On vous a r®pondu tout ¨ lôheure. 

Vote sur la délibération n° 2025.01085 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01086 - Avenant 1 ¨ la convention de financement du B©timent dôIntervention Rapide (BIR) du Landy Pleyel 
pour la phase de réalisation - Lot 4 

M. LE PRESIDENT : Monsieur NAVE, lôamendement nÁ 5. 

M. NAVE : Merci, Monsieur le Président. 

Dans cet amendement, il vous est demandé de modifier la subvention complémentaire à SNCF Voyageurs. 
Elle est actuellement de 6,3 millions. On vous demande de la faire passer à 3,1 millions, de mani¯re quôune 
répartition des co¾ts sôop¯re, avec une prise en charge de 50 % par le Conseil régional et 50 % par 
SNCF Voyageurs. 

Le projet b®n®ficie directement ¨ lôexploitation du r®seau ferroviaire. Il rel¯ve de la responsabilit® partag®e 
entre la région et SNCF Voyageurs. Nous souhaitons, en conséquence, que la participation financière de notre 
Conseil régional soit conditionnée à une prise en charge à hauteur de 50 % du coût des travaux par 
SNCF Voyageurs. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON, pour la réponse à cet amendement. 

M. COULON : Oui, Monsieur le Président. Proposition de rejet assez classique, puisque côest de notre patrimoine 
¨ venir quôil sôagit. Ce seront nos propres infrastructures, propri®t® du Conseil r®gional, actif strat®gique dôun point 
de vue ferroviaire. Nous en sommes les propriétaires. Voilà pourquoi il y a une charge de 100 %. Côest normal, 
côest ¨ nous. 

Amendement n° 5 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés  
sur la délibération n° 2025.01086 

Rejeté à la majorité 

Vote sur la délibération n° 2025.01086 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.01087 - Convention de financement entre SNCF Voyageurs et la Région Hauts-de-France portant sur la 
phase Etudes dôavant-projet pour la création du bâtiment 4 voies au Landy Pleyel, la phase Etudes préliminaires 
pour la cr®ation des voies et connexes ferroviaires et la r®alisation dôun dispositif temporaire de maintenance. 
(LOT 01bis) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur NAVE, amendement n° 6. 

M. NAVE : Sur cette convention de financement entre SNCF Voyageurs et la région HautsȤdeȤFrance, portant sur 

la phase dô®tudes dôavantȤprojet pour la cr®ation du b©timent quatre voies au Landy Pleyel, côest pareil, côest le 
m°me amendement que pr®c®demment. Il sôagit de pouvoir diviser par deux notre taux de participation, de 
mani¯re quôil y ait ®galement une prise en charge ¨ moiti® par SNCF Voyageurs. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON. 

M. COULON : Proposition de rejet sur les mêmes questions de fond, sur le même principe, Monsieur le Président. 

Amendement n° 6 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés  
sur la délibération n° 2025.01087 

Rejeté à la majorité 

Vote sur la délibération n° 2025.01087 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02- Services de transports interurbains et scolaires 

2025.00394 - Avenant nÁ5 au Contrat dôObjectifs de Service Public de la R®gie R®gionale des Transports des 
Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00394 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00554 - Avenant n° 5 relatif ¨ la convention dôexploitation des lignes r®guli¯res routi¯res de transport de 
voyageurs relatifs ¨ lô®volution de lôoffre sur le territoire du Pas-de-Calais, Périmètre 6 

Vote sur la délibération n° 2025.00554 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00952 - Avenants aux contrats de concession du Pas-de-Calais relatifs ¨ la mise en îuvre de la 
rémunération à la validation pour les effectifs scolaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00952 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.01084 - AVENANT N°6 : relatif ¨ la suppression dôun v®hicule pour lôex®cution des services confi®s au 
périmètre 2 sur le territoire du Pas de Calais 

Vote sur la délibération n° 2025.01084 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï Autres services de mobilités (dont mobilité inclusive, Aide au Transport) 

2025.00309 - Création des comités des usagers du réseau de transport régional intermodal Hauts-de-France 
mobilités 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI comme intervenante. 

MME DELLI : Merci beaucoup, Monsieur le Président. 

Dans cette délibération, nous parlons des comités des usagers du réseau de transport. Il est vrai que la loi 
nous amène à avoir mis en place ces comités des usagers des transports régionaux, incluant à la fois les usagers 
ferroviaires, mais également routiers et interurbains. Lors de notre dernière commission, Monsieur COULON, 
jôavais formul® plusieurs demandes, notamment pour garantir une participation plus transparente, r®guli¯re et 
démocratique. 

Je consid¯re aujourdôhui que nous pourrions, par exemple, ouvrir les comit®s dôusagers de mani¯re beaucoup 
plus ouverte au public, syst®matiquement, pour vraimenté Vous lôavez dit, lorsque vous avez mis en place les 
comités : parfois, des personnes ne viennent pas, car on nôarrive pas ¨ les attraper, on nôarrive pas ¨ faire circuler 
lôinformation et lôon ne sait pas comment faire. Il faudrait donc peut-°tre r®fl®chir ¨ ouvrir davantage, sôassurer de 
la transparence des échanges et permettre une vraie participation citoyenne plus large. 

La deuxi¯me chose, côest la fr®quence de ces r®unions. Lorsque lôon regarde les comit®s, ils se r®unissent une 
fois par an, alors que je consid¯re quôune fr®quence minimale devrait °tre beaucoup plus, peut-être deux, voire 
trois fois par an. Cela nous permettrait de mieux cibler les attentes et les évolutions, mais aussi de nous calquer 
par rapport à nos politiques publiques, afin de réagir très vite, en temps utile. 

La derni¯re chose, côest la coȤconstruction de lôordre du jour de ces comit®s. Lôordre du jour des comités doit 
être ouvert au public. Cela ne peut pas être défini uniquement par la région. Ainsi, comment associer demain les 
usagers, qui pourraient faire des propositions à la région, avec des points à aborder selon leurs demandes, mais 
aussi des enjeux concrets de terrain, qui soient vraiment pris en compte ? 

Voilà les trois demandes, Monsieur COULON, sur lesquelles on pourrait réfléchir. 

M. LE PRESIDENT : Héloïse DHALLUIN. 

MME DHALLUIN : Je vous remercie, Monsieur le Président. 

Ces questions avaient été posées par notre groupe lors de la Commission Transports. Malheureusement, nous 
nôavons pas eu de r®ponses claires, puisque Monsieur COULON nô®tait pas pr®sent, ni Monsieur ENGRAND. 
Nous nous sommes permis dôenvoyer un courrier ¨ Monsieur COULON pour reposer ces questions. Je vais me 
permettre de les reposer en séance. 
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Si lôon comprend bien le cas de figure n®cessitant la r®union desdits comit®s, il nôest pas pr®cis® dans la 

délibération à quelle fréquence vous comptez les réunir. Autrement dit, peutȤon sôattendre ¨ plus de r®gularit® que 
ce que lôon a observ® avec les comit®s de ligne, r®unis par Monsieur DHERSIN il y a maintenant près 3 ans ? Ces 

comités sontȤils ouverts au public, comme lô®taient auparavant les comit®s de ligne ? 

Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Merci, Monsieur le Président. 

D®sol®, Madame DHALLUIN, puisque lôon aurait pu vous apporter la r®ponse avant, ¨ la suite de cette 

commission. Jôen suis sinc¯rement d®sol®, avec le pr®sident ENGRAND. Sur cellesȤci, elles sont déjà ouvertes 
au public, Madame DELLI. Non, ne dites pas « ouais ». Elles sont déjà ouvertes au public. Malheureusement, le 
public, lui aussi, nôest pas l¨. Malheureusement, nous y mettons les formesé 

(brouhaha) 

Non, ce nôest pas fini. Côest que cô®tait un peu bruyant, Monsieur le Pr®sident. 

Nous y mettons les formesé 

M. LE PRESIDENT : Le ViceȤpr®sident me demandait la parole. Je lui disais quôil attendrait que vous ayez fini. 

M. COULON : Je vous en remercie. 

On y met les formes. On choisit les bons horaires. On fait la communication, mais nous avons, hélas, peu de 
participation du public et dôun certain nombre dôacteurs importants, associatifs, du monde de lôentreprise, je le dis, 
je pense quôil en faut pour tout le monde, les ®lus. En dehors du moine-soldat Julien POIX, au titre de votre groupe, 
je nôai pas vu grand monde dans ces comit®s de ligne. 

« Moine-soldat de la mobilité è, ce nôest tout de m°me pas une attaque personnelle. Côest plut¹t une qualit®, 
Monsieur POIX. 

Je suis désolé, Madame DHALLUIN, si je ne vous ai pas vue. En tous les cas, je me souviens bien de 
Monsieur POIX. 

Nous pouvons réinterroger, refaire la méthode, mais il y a un vrai problème de volonté de ces citoyens de 
sôemparer de ces sujets, en r®alit®. D®multiplier le nombre dôoccurrences, pourquoi pas. Vous savez, ce nôest pas 
en construisant plus de landaus que lôon augmente la natalit®. À un moment, il faut que chacuné 

Côest vrai ! Côest technique et biologique, Monsieur le Pr®sident. 

M. LE PRESIDENT : Côest du Sun Tsu ou du COULON ? 

M. COULON : Côest de lôAudiard. 

Nous y travaillons, avec le président ENGRAND, et cherchons à optimiser ce sujet. 
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Sur la coȤconstruction de lôordre du jour, je ne sais pas ce ¨ quoi vous pouvez penser, car lôordre du jour est 
tr¯s large. Il y a toujours une place pour les questions diverses, les points particuliers. Ce nôest pas un ordre du 
jour ferm®. Pourquoi pas, mais côest un processus qui rajoute ¨ la lourdeur de lôorganisation de ces conf®rences. 
Sôil faut demander ¨ tout le monde son avis pour consolider un ordre du jour, on nôen a pas fini. Le mieux est 
dôinviter tout le monde, que les personnes soient l¨ et que lôon fasse une grande s®ance de questions diverses en 
votre présence, Madame DELLI. 

Vote sur la délibération n° 2025.00309 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00927 - Délégation de compétence à la Communaut® de Communes cîur de lôAvesnois pour lôorganisation 
de services de vélo 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, nous soutiendrons cette délibération, qui vise à créer un pôle de mobilité axé 

sur le vélo, en lien avec le MusVerre de SarsȤPoteries et sur le tracé de la Scandibérique EuroVélo 3, que nous 
avons d®j¨ ®voqu®e ici. Lôobjectif premier est le d®veloppement ®conomique et touristique du territoire, gr©ce au 
tourisme vert et au tourisme actif. Côest une attente de la part des usagers qui fréquentent cet EuroVélo, qui 
demandaient une augmentation de la qualité et du nombre des services dédiés au vélo sur le tracé de cette portion 
de la Scandibérique. 

Quelques points, cependant, ¨ am®liorer dans le territoire, côest peut-être aussi la traversée de Maubeuge, qui 
est compliquée et peu fléchée sur cette partie de la Scandibérique, notamment le secteur de Fourmies, qui 
n®cessite encore un travail dôharmonisation et de s®curisation. 

Si lôoffre de la Scandib®rique veut rester attractive auprès des vélotouristes français et étrangers, il faut éviter 
aussi, on lôavait d®j¨ dit, les probl¯mes de discontinuit®. En mati¯re de rev°tement, dô®quipement, de s®curit®, 
côest la discontinuit® qui nuit ¨ la s®curit® des usagers et ¨ leur exp®rience touristique. Je reviens sur lôid®e que 
lôon a besoin dôun chef de file en mati¯re de politique V®lo, afin dôharmoniser les situations, dôarbitrer et de garder 
une image coh®rente du r®seau dôEuroV®lo r®gional et europ®en qui traverse notre territoire. 

Dernier point, côest la concertation. Ces comit®s de lignes se r®unissent-ils régulièrement, ces comités de 
gestion ? On sait quôil y a certaines EuroV®los o½ cela se r®unit tr¯s peu. Cela permettrait dôharmoniser. 

Puis, un dernier point technique concernant la Scandib®rique, côest la situation pr®cise qui est plus au sud, en 
for°t dôErmenonville, au sud de Senlis. LôEuroV®lo 3 est déviée trois jours par semaine, car elle traverse une zone 
de tir de lôarm®e. On aurait peut-être pu y penser avant. Cette déviation ne respecte pour lôinstant pas le cahier 
des charges des EuroV®los, car lôitin®raire de d®charge est clairement impraticable pour les v®los sur plusieurs 
kilom¯tres. Côest une piste sableuse, peu adapt®e aux attentes. Les associations CyclotransEurope et Vélo Oise 
ont demandé, en mai dernier, une déviation praticable, aménagée et correctement indiquée. Dans ce dossier, la 
r®gion pourrait jouer lôinstance m®diatrice, pour permettre la continuit® de lôEuroV®lo sur tout le trajet de notre 
belle région. 

Merci. 

Vote sur la délibération n° 2025.00927 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

M. LE PRESIDENT : Pour une fois, ce nôest pas les chasseurs, Monsieur POIX. 
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2025.00898 - Neuville Saint Amand ï Ligne ferrée Saint-Quentin/Origny-Sainte-Benoite Convention de servitude 

Vote sur la délibération n° 2025.00898 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

02 Grandes infrastructures 

02 ï Gares et p¹les dô®changes 

2025.00837 - Financement des travaux pour la mise en accessibilité aux personnes à mobilité réduite des quais 
de la gare de Dunkerque 

Vote sur la délibération n° 2025.00837 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Autres infrastructures logistique et de mobilité 

2025.00738 - Participations statutaires 2025 pour les syndicats mixtes relatifs à la mobilité et les ports intérieurs 
du Canal Seine-Nord Europe 

Vote sur la délibération n° 2025.00738 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 Economie portuaire 

01 ï Administration des concessions 

2025.01033 - Modification de la grille tarifaire des redevances domaniales li®es ¨ lôutilisation et ¨ lôoccupation du 
domaine portuaire non conc®d® pour lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.01033 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï Aménagement et maintenance du patrimoine 

2025.01024 ï Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais ïCarénage porte aval de lô®cluse Sanson, tranche ferme ï 
Protocole transactionnel avec le groupement dôentreprises Bouygues TP RF / Baudin Ch©teauneuf 

Délibération retirée 
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2025.01026 - Port Boulogne-sur-Mer ï Calais : Arrêté de dérogation à la législation sur les espèces protégées sur 
le port de Boulogne-sur-Mer - Calais, et mise en îuvre des mesures 

M. NAVE : Monsieur le Président, je môexcuse. Je ne me suis pas inscrité 

M. LE PRESIDENT : Allez-y. 

M. NAVE : ésur la prise de parole pour cette délibération. 

Je voulais ajouter une remarque sur cette délibération, qui concerne les arrêtés de dérogation à la législation 
sur les esp¯ces prot®g®es pour le port de Boulogne. Depuis 2013, la r®gion, la ville de Boulogne, lôagglom®ration 
et la SEPD travaillent sur la protection des espèces, mais également sur leur activité au sein de ce territoire. 

Il y a un élément qui me semble manquer dans cette délibération, qui est lié surtout aux comportements 
humains et aux comportements des entreprises. On sait que ces espèces ont tendance à proliférer, à vivre aussi 
des comportements humains, de la mauvaise gestion des déchets, des points de dépôt qui peuvent se multiplier 
au sein de nos territoires. Il me semble quôil serait de bonne gouvernance que notre Conseil r®gional, en 
collaboration avec les différents partenaires, puisse intervenir de manière plus forte sur cette gestion des déchets 
et peut-être aussi sur des sanctions à appliquer à ceux qui ne font pas attention aux dépôts sauvages ou aux 
dépôts de déchets en tout genre, qui profitent à ces espèces, les attirent et permettent cette prolifération. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON me glisse : « Côest not® ». 

Vote sur la délibération n° 2025.01026 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01056 - Site portuaire de Calais - Ecluse Carnot : R®alisation dôun r®seau de fourreaux entre bajoyers 

Vote sur la délibération n° 2025.01056 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 4 : 
Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 

innovation numérique et sociale) 

01 Formation 

01 ï Dispositif de formation 

2025.00139 - Chèque Pass Formation : ®volution du cadre dôintervention et convention 2025 avec la CDC 

Vote sur la délibération n° 2025.00139 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00501 - Programme régional de formation « acc®der ¨ lôenseignement sup®rieur 2025 » - Affectation des 
crédits et attribution des subventions 

Vote sur la délibération n° 2025.00501 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00663 - Pacte r®gional dôinvestissement dans les compétences : conventions financières 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00663 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00728 - Aide aux parcours de formation ï Soutien au projet dôaide ¨ lôinstallation des jeunes agriculteurs 
porté par la Chambre dôagriculture des Hauts-de-France pour lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00728 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00849 - Association Efficience : avenant n° 1 à la convention n° 23008476 pour le projet Hub SAT formation 

Vote sur la délibération n° 2025.00849 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00868 - Avenant n°1 à la convention financière PACTE 2022 portant sur la modification du pourcentage de 
frais de gestion allouable aux tiers- lieux de formation 

Vote sur la délibération n° 2025.00868 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 ï Mesures dôaccompagnement des publics 

2025.00544 - Ecoles de la Deuxième Chance : subvention de fonctionnement au titre de lôann®e 2025 et 
approbation dôune convention dôobjectifs et de moyens 2025-2028 

Vote sur la délibération n° 2025.00544 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00631 - CPER 2021-2027 : subvention au Conseil recherche ing®nierie formation pour lô®galit® 
femmes/hommes (CORIF) pour lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00631 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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03 ï R®seau et structures dôaccompagnement, dôinformation et dôorientation 

2025.00666 - CPER 2021-2027 : affectation de la participation statutaire de la Région Hauts-de-France au GIP 
C2RP pour lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00666 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 Relation avec les entreprises 

00 ï Conventions de partenariat 

2025.00889 - Convention de partenariat relative à la participation de la Communauté de communes du Val de 
lôOise au financement des aides et des r®gimes dôaides directes aux entreprises de la R®gion Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00889 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00942 - Conventionnement strat®gique SRDEII entre la Communaut® dôAgglom®ration du Pays de Saint-
Omer, la Communauté de Communes du Pays de Lumbres et la Région 

Vote sur la délibération n° 2025.00942 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01221 - Convention de coopération entre le Ministère des Armées et la Région Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : 1221, Karima DELLI, Julien POIX. 

Karima DELLI, Julien POIX ? Julien POIX, Karima DELLI ? La 1221. 

(Intervention hors micro, inaudible) 

M. LE PRESIDENT : Oui. Nous sommes en Commission permanente, quand il y a une intervention sur les 
délibérations, je donne la parole à celui ou celle qui a demandé à prendre la parole. En général, cela se passe 
ainsi. 

M. POIX : Côest la présidente qui va sôexprimer sur ce sujet, Monsieur le Président. 

MME DELLI : Je lôai dit tout ¨ lôheure en introduction lorsque je me suis exprimée sur lôurgence, notamment, je 
considère quôaujourdôhuié Merci dôavoir commencé à réfléchir sur une feuille de route de la défense, mais le 
premier montant que nous allons dégager est de 100 millions dôeuros. Souvent, vous nous dites quôil faut faire des 
économies, alors où va-t-on chercher ces 100 millions dôeuros ? Côest la première chose, en sachant que, vous 
lôannoncez dans la presse, lôenveloppe globale est de 250 millions dôeuros. 

Ce que nous disons, côest que, lorsque lôon parle dôune politique industrielle, de défense et dôindustrie, nous 
devons absolument recadrer les limites de cette feuille de route. Une feuille de route qui ne peut pas °tre limit®eé 

Vous parlez trop, je ne môentends même pas moi-même. Côest un peu désagréable. 
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Dans cette feuille de route, je regrette donc au nom de mon groupe un développement seulement industriel et 
uniquement basé sur le volume dôarmements qui serait produit ou exporté, alors que je pense quôil y a plusieurs 
chantiers à mettre en avant, comme je lôai dit tout ¨ lôheure. 

Tout dôabord, un chantier majeur est le volet social. Quels seront les métiers de demain ? Comment allons-
nous faire réellement pour faire respecter les conditions de travail, notamment, mais aussi la sécurité de lôemploi, 
face à des groupes qui pourraient demain, je le rappelle, avec des grands groupes, ne pas devoir du tout rendre 
de comptes par rapport à ce qui pourrait être de la distribution de dividendes. 

La deuxième chose, côest le plan environnemental. Lôindustrie de défense reste très carbonée et dépendante 
de ressources critiques peu compatibles avec des ambitions climatiques affichées dans notre région. 

Sur le plan éthique, les exportations dôarmes ou de technologies duales posent de graves questions dans le 
respect des droits humains, notamment lorsque ces outils tombent dans les mains de régimes autoritaires. Moi, 
jôaimerais que la région envoie un message très fort : la politique de défense doit sôarmer dôune vraie diplomatie 
européenne. Côest le message quôil faudra envoyer notamment par ce plan, dôoù la question du plan de défense 
européen. 

Alors, nous nous basons sur une feuille de route qui est vraiment sur trois volets : une souveraineté européenne 
et une résilience industrielle, une bifurcation réelle écologique, mais également une innovation durable. Sur ce 
volet, jôajoute que, avec lôécoconception des équipements, la décarbonation des sites industriels, le 
développement des technologies duales sur lôimpact civil, par exemple, quand on parle notamment des satellites 
de surveillance environnementale, nous engageons une bifurcation industrielle qui viendra justement renforcer 
notre souveraineté et lôinnovation avec les exigences. 

Enfin, côest la question de la justice sociale et de la sécurité humaine. Je rappelle quand même quôil faudra 
former des salariés, oui, mais les différents métiers de cette défense durable demain méritent également que nous 
fassions attention à ne pas trop alimenter la dégradation des conflits, donc à venir aux initiatives de coopération 
dans les zones de crise et, pour cela, à considérer que la question de la sécurité est majeure. 

Monsieur le Président, Monsieur BEAUCHAMPS, je considère aujourdôhui que nous sommes capables de 
devenir un territoire qui peut réfléchir à un avenir réel dôune nouvelle politique industrielle, mais essayons aussi 
dôavoir des compromis pour avoir une feuille de route claire répondant aux enjeux et aux défis majeurs. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. Monsieur POIX, il nôy a plus de temps pour vous. 

Madame KERRICH-BERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Merci, Monsieur le Président. 

Quelques mots pour expliquer notre abstention sur cette délibération présentée en urgence. Non pas que nous 
disions que nous sommes contre le fait que la région participe à lôeffort de la défense nationale, au contraire, mais, 
sur la forme tout dôabord, nous avons effectivement un peu de mal avec une délibération aussi importante, un 
conventionnement avec le ministère des Armées, présentée en urgence, non présentée en commission. À la 
lecture, elle nous semble aussi un peu « fourre-tout », même si les conventions avec lôÉtat concernent 
effectivement plusieurs domaines et plusieurs champs dôapplication : on y parle de la filière armement, de lôaide à 
la défense, du lien entre lôarmée et la jeunesse avec le renforcement de la participation de la région aux JDC, la 
politique mémorielleé Bref, une convention dôune importance et dôun champ dôapplication aussi large aurait quand 
même nécessité que nous nous y attardions un peu plus. 
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Concernant la cohérence budgétaire, cela a été dit, vous annoncez dans un premier temps 100 millions dôeuros 
pour les groupes et les entreprises, PME et start-up. Quand on regarde de plus près au BP ont été programmés 
112 millions en investissement, 95,5 millions en fonctionnement. Sur les cinq derniers exercices, le montant 
moyen budgété chaque année pour ces filières était de 96 millions dôeuros en fonctionnement et de 128 millions 
en investissement. Il y a donc aussi un souci de cohérence budgétaire. 

Je comprends lôeffet dôannonce eu égard à la situation géopolitique et à lôeffort de la défense nationale que 
doivent faire la France et lôEurope, mais, enfin, il faut aussi rester cohérent avec les capacités de notre collectivité 
territoriale et ce qui est effectivement voté dans nos textes budgétaires. Quelle sera la part réelle de la région dans 
cet effort ? Celui de la CCI, qui a peu de fonds propres ? Celui de la Banque des territoires, qui accorde plutôt des 
prêts que des subventions ? Quels seront les chapitres budgétaires qui devront économiser si des recettes 
nouvelles ne sont pas créées ? Nous avons eu le débat la semaine dernière lors du budget supplémentaire et 
vous vous y refusez toujours. 

Nous sentons donc un peu lôeffet dôannonce et cela est regrettable, tant le sujet est sérieux, ce pour quoi nous 
décidons de nous abstenir en conscience sur cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Philippe BEAUCHAMPS. 

M. BEAUCHAMPS : Je voulais surtout réagir aux propos de Madame DELLI, qui méconnaissent le véritable sujet. 

Vous avez répété sur lôurgence et, sur votre position, vous me parlez de sociétés du CAC 40 et de distribution 
de dividendes. Ce nôest pas du tout cela, le plan industriel régional des Hauts-de-France. Ce nôest pas du tout 
cela, dôailleurs, la demande de la direction générale des Armées. Bien évidemment, si Thales, Safran, Dassaulté 

M. LE PRESIDENT : Côest ç délégation générale ». 

M. BEAUCHAMPS : Pardon, la délégation générale des Armées. 

Sôils demandent à venir installer une unité dans les Hauts-de-France, nous serons évidemment très heureux. 
Le sujet, ce nôest pas celui-là, côest comment on accompagne nos secteurs des TPE et PME à rentrer sur les 
marchés de défense. Côest la raison pour laquelle nous aurons par exemple avant la fin de lôannée, en octobre je 
crois, le PME Tour. Organisé entre la direction générale de lôArmement et la région Hauts-de-France, il aura lieu 
à Lille, au siège de région, justement pour amener ces PME et TPE, qui sont en recherche de complément ou de 
remplacement dôactivité, à venir se mettre sur les sujets de la défense. 

Pour en terminer, je vais vous expliquer pourquoi les grands professionnels de lôarmement disent : compte 
tenu de lôévolution très rapide, notamment autour des drones, ce nôest ni Thales, ni Safran, ni Dassault qui vont 
nous apporter les réponses, parce que ces entreprises nôont plus lôagilité nécessaire depuis des années. Nous 
comptons donc sur des start-up, sur des PME, sur des TPE, pour pouvoir, en lôespace de trois mois ou de six 
mois, nous apporter des réponses. 

Ayez bien cela en tête : on ne parle pas de sociétés du CAC 40, on ne parle pas de dividendes, on parle de 
notre tissu industriel régional dans la métallurgie, la sidérurgie, etc. 

M. LE PRESIDENT : Non, le moment nôest pas venu, Monsieur COULON. Je pense pouvoir finir cette séance et 
continuer mon mandat, je ne suis pas en train de mô®trangler. 

Plusieurs choses. Les socialistes bretons ont voté une convention qui ressemblait étrangement à celle-ci en 
début dôannée. Chacun se positionnera comme il lôentend. Deuxi¯mement, côest le ministère qui nôa pas élargi les 
thématiques comme on aurait voulu le faire davantage. Troisièmement, il y a urgence en raison des échanges 
avec le ministère et, comme les assises ont eu lieu en début de semaine, je ne voulais pas que lôon nous reproche 
de ne pas avoir donné suite et que vous nôayez pas eu toutes les informations. Voilà toutes les raisons. 
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Vote sur la délibération n° 2025.01221 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

M. LE PRESIDENT : Il est intéressant de noter les abstentions. Je le dis pour les groupes, bien voir qui nôa pas 
voté cette délibération importante. 

 

02 ï Consolidation financière des entreprises 

2025.00640 - Société Ducatillon Nature (59) - Modification des conditions de remboursement du prêt régional 

Vote sur la délibération n° 2025.00640 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00744 - BUSINESS APTITUDE - Modification des conditions de remboursement du prêt régional selon le 
protocole de conciliation 

Vote sur la délibération n° 2025.00744 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00767 - CHATEAU DE BEAULIEU - Modification des conditions de remboursement du prêt régional suivant 
le protocole de conciliation 

M. LE PRESIDENT : Monsieur EYMERY, vous avez la parole. 

M. EYMERY : Monsieur le Président, nous avons une suite de délibérations qui actent des modifications des 
conditions de remboursement ou des reports dôéchéance. Effectivement, nous voyons des reports dôéchéance 
soit de 9 mois, soit de 21 mois, soit plus. Parallèlement, dans la plupart de ces délibérations, les associés mettent 
au compte courant et participent avec la région, nous sommes donc dans un vote positif sur tous ces 
aménagements qui sont faits à des aides et un soutien du Conseil régional. 

Maintenant, je repose une suggestion que jôai faite en commission : il me semble quôil serait bon que nous 
ayons à disposition un indicateur à la fois de ces reports et, très normalement, il y a des provisions qui doivent 
être passées pour des créances qui deviennent des créances douteuses, comme on le dit en comptabilité, ou qui 
pourraient devenir irrécouvrables. Je dirais que cet indicateur nous donnerait une visibilité des difficultés qui 
peuvent être rencontrées par les acteurs économiques et qui les conduisent à demander ces reports de 
remboursement. 

Vote sur la délibération n° 2025.00767 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00891 - Société Main Forte à Harnes : attribution dôun prêt de consolidation financière 

Vote sur la délibération n° 2025.00891 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.01007 - Société INDUXIAL à Albert - Restructuration du prêt régional 

Vote sur la délibération n° 2025.01007 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

05 ï Développement des grandes entreprises 

2025.00883 - Aide au développement des grandes entreprises - subvention à lôentreprise DUMORTIER à 
Tourcoing (59) 

M. LE PRESIDENT : 883, amendement de Monsieur EYMERY. 

M. EYMERY : Concernant lôaide au développement des grandes entreprises, un amendement a été déposé afin 
de transformer cette subvention en avance remboursable. 

Côest une position que nous avons défendue de manière traditionnelle ou habituelle, mais il se trouve que, 
assez récemment, en audition devant les sénateurs, mais je pense quôil a eu le même discours devant les 
parlementaires de lôAssemblée nationale, ce serait logique, Monsieur POUYANNE, président de TotalEnergies, 
mettait en avant que les avances remboursables avaient un rôle vertueux pour le financement des projets 
industriels. Il rappelait bien que côest lôargent des Français et quôil nôest pas anormal, quôil est m°me normal que, 
lorsquôil y a un retour à bonne fortune ou lorsque lôaffaire réussit, cet argent soit remboursé, ce qui permet 
effectivement dôalimenter la machine comme cela se fait dans le financement bancaire. 

Voilà, en gros, la justification et le motif qui nous fait proposer un amendement pour passer de lôaide en avances 
remboursables. Je ne répéterai pas pour les prochains amendements que nous avons faits, car ils sont sur la 
même motivation. 

M. BEAUCHAMPS : Alors, Monsieur EYMERYé 

(Réactions sur les bancs de lôAssemblée) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur BEAUCHAMPS, ce nôest pas la peine de faireé 

M. BEAUCHAMPS : Côest pour vous r®veiller. Il fait chaud aussi. 

Jôai effectivement découvert en commission que votre nouveau gourou était Monsieur POUYANNE. Alors, je 
suis allé voir lôaudition de Monsieur POUYANNE au Sénaté 

M. LE PRESIDENT : Vous lôavez regardée en totalité ? 

M. BEAUCHAMPS : Exactement, 1 heure 10. 

Quelle ne fut pas ma surprise de voir quôil disait exactement le contraire de ce que vous môaviez annoncé ! En 
fait, que dit Monsieur POUYANNE ? Si vous êtes tombé amoureux de Monsieur POUYANNE, je pense que vous 
pourrez tomber amoureux de moi, puisque nous faisons exactement la même politique. 

M. LE PRESIDENT : Si côest la politique le point communé 

(Rires) 
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M. BEAUCHAMPS : Laissez-moi terminer. 

Monsieur POUYANNE dit : « Je suis pour les subventions. Dôailleurs, en tant que directeur général de 
TotalEnergies, je viens dôen recevoir 80 millions dôeuros de lôÉtat pour déployer des bornes électriques. Et quand 
des entreprises sont en difficulté, je suis contre les subventions, mais pour des avances remboursables. » 

Monsieur EYMERY, côest exactement la politique de la région. Quand nous finançons du développement et de 
la création dôemplois, ce sont des subventions. Quand nous venons au secours dôentreprises en difficulté, ce sont 
des prêts. Vous nôavez jamais vu une subvention sur nos dispositifs dôaccompagnement dôentreprises en difficulté. 
Si vous aimez Monsieur POUYANNE, aimez donc la région Hauts-de-France et ses dispositifs. 

Rejet de lôamendement. 

M. LE PRESIDENT : Franchement, si on avait pensé quôun amendement donnerait un jour comme réponse dôun 
membre de lôex®cutif ç aimez-moi èé 

(Rires) 

Amendement n° 1 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés  
sur la délibération n° 2025.00883 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

Vote sur la délibération n° 2025.00883 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00888 - Aide au développement des grandes entreprises - subvention pour lôentreprise CHOCMOD à Roncq 
(59) 

M. LE PRESIDENT : 888, Monsieur EYMERY, Monsieur BEAUCHAMPS. 

M. EYMERY : Même motif, et peut-être même déclaration. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur BEAUCHAMPS. 

M. BEAUCHAMPS : On ne le fait quôune fois, Monsieur EYMERY. Après, on attend. Même constatation, rejet de 
lôamendement. 

Amendement n° 2 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés  
sur la délibération n° 2025.00888 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

Vote sur la délibération n° 2025.00888 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00904 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la SAS HAINAUT recyclage 
à DENAIN 

M. LE PRESIDENT : 904, Monsieur EYMERY, Monsieur BEAUCHAMPS. 

M. EYMERY : Même motif. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur BEAUCHAMPS ? 

M. BEAUCHAMPS : Même rejet. 

Amendement n° 3 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés 
sur la délibération n° 2025.00904 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

Vote sur la délibération n° 2025.00904 

Adoptée à la majorité 

2025.00930 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la N.V. biscuits DELACRE 
S.A (59) 

M. LE PRESIDENT : 930, Monsieur EYMERY, Monsieur BEAUCHAMPS. 

M. EYMERY : Même motif. 

M. BEAUCHAMPS : Définitivement non. 

Amendement n° 4 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés  
sur la délibération n° 2025.00930 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

Vote sur la délibération n° 2025.00930 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

06 ï Aide ¨ lôimplantation 

2025.00819 - Aide à lôimplantation : subvention allouée à la SAS FLAIR LA MATIERE à Lachelle (60) 

Vote sur la délibération n° 2025.00819 

Adoptée à lôunanimit® 
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2025.00845 - SAS ROCKWOOL France à Soissons : modification de la subvention attribuée au titre de lôaide à 
lôimplantation 

M. LE PRESIDENT : 845, Julien POIX, Sarah KERRICH-BERNARD. 

M. POIX : Merci, Monsieur le Président. Si vous le permettez, je ferai lôexplication de vote dans la foulée. 

Parlons de Rockwool, un des feuilletons qui nous animent souvent ici. Voici quatre ans que la population du 
secteur et des élus courageux comme le maire de Courmelles, Arnaud SVRCEK, sôorganisent pour éviter 
lôimplantation dôun projet qui nôest pas du tout écologiquement vertueux comme on peut le prétendre : 
lôimplantation dôune usine de laine de roche portée par Rockwool. Alors, heureusement que ces hommes et ces 
femmes sont là et tiennent la tranchée depuis tout ce temps, et, contrairement au ton de la délibération qui laisse 
entendre quôils sont une poignée dôirréductibles Gaulois, ils sont quand même soutenus au-delà de leur territoire. 
Preuve en est cette délibération, qui contraint la région à prolonger le calendrier de lôopération de 
conventionnement avec Rockwool. Lôentreprise le reconnaît elle-même, côest une des premières fois quôelle doit 
faire face à un mouvement citoyen aussi long et profond, qui révèle vraiment le malaise et la profondeur du malaise 
que suscite ce projet. 

Les élus de la délégation écologiste tiennent à réaffirmer ici leur soutien aux habitants mobilisés. Nous sommes 
allés plusieurs fois à Soissons pour soutenir le collectif, et nous partageons aussi les arguments de ce collectif 
Stop Rockwool. Rockwool est dans le top 10 des rejets de phénol, de formaldéhyde, dôammoniaque ; côest 
814 tonnes de rejets de produits chimiques par an sur une ligne de production seulement ; côest aussi 
22 000 tonnes de CO2 rejetés par an sur une ligne de production seulement ; côest 20 mètres cubes dôeau de 
consommation dôeau potable par heure ; côest lôéquivalent dôune consommation électrique à 3 % dôune centrale 
nucléaire type Gravelines. 

Côest un projet qui pose aussi des problèmes au regard du ratio emploi-argent investi, puisquôil repr®sente en 
fait 3 emplois à lôhectare, donc quelque chose dôassez réduit. 

Côest un projet aussi antidémocratique, puisque 96 % des citoyens de Courmelles qui avaient été interrogés 
par un référendum dôinitiative locale se sont opposés au projet, et que 84 % des avis exprimés dans lôenquête 
publique étaient contre. On a donc un passage en force pour le bien général, mais, en fait, côest à rebours de ce 
que les gens nous font remonter. Antidémocratique aussi parce que Rockwool est loin dôêtre une entreprise 
vertueuse, on lôa d®j¨ dit plusieurs fois ici et mes coll¯gues de diff®rents partis de gauche lôon fait. Le 
gouvernement ukrainien avait mis Rockwool sur la liste des sponsors de guerre, parmi ces multinationales se 
trouve Rockwool. Le site War Extinction mentionne cette entreprise parmi une quarantaine dôautres impliquées 
dans le soutien indirect ou direct au pouvoir russe. Côest un fait, il faut aussi en prendre compte quand on fait de 
la politique de développement économique. Ethique et économie vont parfois de pair, et doivent aller de pair selon 
nous. 

Côest un projet qui pose aussi des questions dôordre juridique, puisquôun premier point dôalerte avait été soulevé 
localement : le prix de vente du terrain, fixé à 16,69 euros hors taxe du mètre carré. Ce tarif est nettement inférieur 
au prix de revient du terrain tel quôil avait été enregistré dans la comptabilité de GSA. Cette sous-évaluation a une 
conséquence immédiate : pour éviter que la capacité dôautofinancement de lôagglomération devienne négative, la 
perte a été lissée artificiellement sur deux exercices comptables. Il y a aussi un flou artistique sur les prorogations 
de lôacte de vente. Bref, je nôen mets pas plus. 

La région a mis quasiment 20 millions dôeuros dans ce projet, qui nous paraît dépassé. Pour sortir de façon 
positive de cette crise, nous vous avions proposé à plusieurs reprises que ces 20 millions dôeuros soient placés 
sur un vrai pôle dôavenir : le pôle des biomatériaux dans le Saint-Quentinois. Côest pour nous un chantier qui mérite 
20 millions dôeuros pour massifier les filières dôemploi, aller sur le lin, sur le chanvre, les matériaux alternatifs à la 
laine de roche, qui en train de perdre. Paris sort de cette laine de roche. Copenhague sort de la laine de roche. 
Bref, on a investi 20 millions dôeuros dans un matériau qui nôest plus adapté aux enjeux que lôon va rencontrer 
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dans les années qui viennent. Investissons plutôt sur les pôles de biomatériaux qui existent déjà dans la région 
et, Monsieur le Président, nous vous suivrons alors sur ce chemin vertueux. 

Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Sarah KERRICH-BERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Merci, Monsieur le Président. 

Quel exemple dôacharnement malheureux. Alors que le refus du permis de construire par le maire courageux, 
comme lôa rappelé Julien POIX, avait été confirmé une première fois par la justice, le danois Rockwool décide de 
redéposer un permis de construire. Il y avait encore plus de 200 personnes présentes à Soissons le mois dernier, 
et ce ne sont pas des extrémistes, ce sont des villageois, des élus locaux. Vous, Monsieur le Président, qui écoutez 
la voix des territoires et des élus de cette région, je pense quôil y a quand même là matière à réfléchir sur lôemploi 
qui est fait de lôargent public envers ce projet qui est une aberration environnementale et qui pose de véritables 
problèmes de perspective économique. 

Je nôy reviendrai pas plus longtemps, mais nous maintenons notre opposition totale à ce projet et à lôobstination 
de la région de vouloir le financer. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON voudrait demander la parole. Philippes BEAUCHAMPS ensuite ? 
(Non) Alors, Christophe COULON. 

M. COULON : Je ne veux pas débattre dôéléments techniques que je ne maîtrise pas aussi suffisamment que 
Monsieur POIX sur les taux de rejet et sur les enjeux de santé. Jôai pris connaissance de ces points de vue, ils ont 
été soit confirmés par certaines parties, soit infirmés dans les faits par dôautres. Le débat est là. En revanche, je 
voudrais pointer deux éléments qui me font réagir. 

Monsieur POIX, vous dites que côest antidémocratique considérant lôexpression de la population de 
Courmelles, mais vous nôavez jamais ce discours sur lôénergie renouvelable quand des communes sôexpriment 
de la même manière. Jamais. Jamais vous ne dites quôun projet dôénergie renouvelable est antidémocratique, 
dôéolien ou autres, jôaimerais donc que vous appliquiez cette même approche par honnêteté intellectuelle. Cô®tait 
ma première remarque. 

M. POIX : (Intervention hors micro, inaudible) 

M. COULON : Ce nôest pas une remise en cause personnelle, côest un rebond pour dire que jôaimerais bien que 
vous ayez cette constance. 

Deuxième chose : jôhabite la ville de Laon, dont lôoffice public de lôhabitat, lôOPAL, m¯ne en ce moment une 
très grande opération de modernisation des logements du point de vue de la performance énergétique. Côest 
850 logements sociaux qui sont actuellement rénovés thermiquement parlant. Par quoi ? Par du Rockwool. 

Au-delà de votre souhait que des filières plus vertueuses, mais plus coûteuses et pas capacitaires, se 
développent, je retiens aujourdôhui que sôil nôy avait pas Rockwool, les personnes dans le logement social 
continueraient à « crever » de chaud, à « cailler » ou à avoir des charges éventuellement très importantes. Côest 
un paradoxe collectif que nous devons partager. Personnellement, je préfère que des logements sociaux soient 
réhabilités en ce moment dans la ville de Laon. 

M. LE PRESIDENT : Philippes BEAUCHAMPS sôest ravis® et souhaite prendre la parole. Il a deux minutes. 

M. BEAUCHAMPS : Ce sera bien plus court, Monsieur le Président. 
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Monsieur POIX, vous dites que nous avons versé de lôargent, mais nous nôavons rien versé du tout. Vous 
parlez de 20 millions, mais vous avez un zéro de trop, côest 2 millions. Côest dans la délibération. Donc, ce nôest 
pas versé et côest 2 millions, pas 20 millions dôeuros. 

Vote sur la délibération n° 2025.00845 

Adoptée à la majorité 

 

07 ï Outils financiers 

2025.00795 - Abondement des fonds de prêts dôhonneur création-reprise, développement au titre de lôannée 2025 
pour le Réseau Initiative Hauts-de-France dont HODEFI et le Réseau Entreprendre Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00795 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00909 - Transferts du recyclage issus du fonds de garantie FEDER 1 et FEDER 2 vers le Fonds de Garantie 
Commerces et Services et le Fonds de Garantie Artisanat 

Vote sur la délibération n° 2025.00909 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00924 - Cession dôune partie des parts sociales de la SPL « Hauts-de-France Aménagement » par la Région 
Hauts-de-France à la Communauté de Communes Pévèle Carembault 

Vote sur la délibération n° 2025.00924 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00934 - Nomination des membres du Conseil dôAdministration de Hauts-de-France Avenir TPE-PME 

Vote sur la délibération n° 2025.00934 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

08 ï Développement des PME industrielles et de services à haute valeur ajoutée 

2025.00790 - SAS La Compagnie du Bicarbonate (02) : modification relative à la subvention PME + volet 1 

Vote sur la délibération n° 2025.00790 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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09 ï Appui au développement RH des entreprises 

2025.00329 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - La Manufacture 
Abbevilloise 

M. LE PRESIDENT : 329, Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, une intervention très courte qui vaut aussi pour les suivantes pour rappeler la 
position de notre groupe concernant lôappui aux ressources humaines des entreprises. 

Nous nous abstiendrons sur cette délibération et les suivantes concernant ces dispositifs. Par principe, nous 
pensons que ces aides au développement aux ressources humaines sont en quelque sorte une externalisation 
de coût avec de lôargent public et quôelles doivent être du ressort du financement des entreprises sur leurs fonds 
propres ou avec leurs partenaires institutionnels, chambre de commerce et dôindustrie, etc. 

Merci. 

Vote sur la délibération n° 2025.00329 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00330 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - Magnetto Wheels 
France via lôOPCO 2i 

Vote sur la délibération n° 2025.00330 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00370 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - FAVI-LE LAITON 
INJECTE via lôOPCO 2i 

Vote sur la délibération n° 2025.00370 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00483 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - FRAMATOME 
Jeumont via lôOPCO 2I 

Vote sur la délibération n° 2025.00483 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00553 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - société SOFEDIT via 
lôOPCO 2I 

Vote sur la délibération n° 2025.00553 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00672 - DVRH : Appui au développement des ressources humaines des entreprises - SAFE BOAT 
EQUIPMENT (62) via lôOPCO 2i 

Vote sur la délibération n° 2025.00672 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00887 - DVRH : Appui au développement des ressources humaines des entreprises - société 
MARECHALLE PESAGE Métrologie (02) 

Vote sur la délibération n° 2025.00887 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

13 ï Performance industrielle 

2025.00761 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique - Volet 1 : subventions allouées à 
différents bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00761 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00762 - Aide au développement des PME ayant un projet structurant fortement créateur dôemplois - Volet 2 : 
subvention allouée à la SASU Les Viandes du CHATEAUNEUF (62) 

Vote sur la délibération n° 2025.00762 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00901 - Investissement performance industrielle : subvention allouée à la SAS H.ZOBEL à Fleurbaix (62) 

Vote sur la délibération n° 2025.00901 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 Développement économique 

01 ï Ambitions HDF 

2025.00779 - AQUIMER - modification du programme dôactions 2025 du pôle de compétitivité 

M. LE PRESIDENT : 779, Monsieur EYMERY. 

M. EYMERY : Pas dôintervention. 

Vote sur la délibération n° 2025.00779 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00929 - Elargissement du dispositif Booster transformation rev3 et affectation de crédits 

Vote sur la délibération n° 2025.00929 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Maison des entrepreneurs 

2025.01198 - Sensibilisation des jeunes à lôentrepreneuriat et à la création dôentreprise : programme dôactivité 
2025 de lôassociation Entreprendre Pour Apprendre (EPA) 

Vote sur la délibération n° 2025.01198 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Actions transversales 

2025.00895 - Réseau ALLIANCES : financement du programme dôactions 2025 et du World Forum for a 
Responsible Economy (WFRE) 

M. LE PRESIDENT : 895, Monsieur POIX. 

M. POIX : Pas dôintervention, Monsieur le Président. 

Vote sur la délibération n° 2025.00895 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.00965 - Partenariat Région - CCIR (Chambre de Commerce et dôIndustrie Régionale) pour le programme 
dôaction Rev3 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00965 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 ï HDF International 

2025.00843 - Salon International de lôAéronautique et de lôEspace (SIAE) du 16 au 22 juin 2025 - Paris Le Bourget 
- Pavillon Collectif Hauts-de-France - liste des participants et montant de leur participation 

Vote sur la délibération n° 2025.00843 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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08 ï Plan emploi 

2025.00546 - Dispositif Prochôinfo-formation - financement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00546 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00609 - Dispositif ARDAN (Action Régionale pour le Développement dôActivités Nouvelles) : financement du 
programme dôactivité 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00609 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01032 - Modification du règlement des Trophées « Employeurs, démarquez-vous » 

Vote sur la délibération n° 2025.01032 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

04 Artisanat 

03 ï Booster TPE ï artisans, commerçants 

2025.00820 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme dôactivités 2025 de la Chambre de Métiers 
et de lôArtisanat Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00820 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00821 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme dôactivités 2025 de la Chambre de 
Commerce et dôIndustrie de région Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00821 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00822 - Chambre de Métiers et de lôArtisanat - programme dôactions 2025 : dispositifs Artisans de Qualité et 
Métiers dôart 

Vote sur la délibération n° 2025.00822 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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04 ï Développement des TPE artisanales, commerciales et de service ï volet artisanat 

2025.00760 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subventions allouées à 
différents bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00760 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

07 ï Centres-villes ï Centres-bourgs 

2025.00907 - Soutien aux communes lauréates de lôappel à manifestation dôintérêt du dispositif Redynamisation 
des centres-villes et centres-bourgs 

Vote sur la délibération n° 2025.00907 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

05 Apprentissage 

01 ï Lever les freins financiers et déclencher la signature de nouveaux contrats 

2025.00989 - Participation régionale à la mise en place dô®v®nements locaux visant à promouvoir lôapprentissage 
et lôalternance, les métiers, leurs perspectives dôinsertion professionnelle et favorisant le rapprochement entre 
employeurs et futurs apprentis 

Vote sur la délibération n° 2025.00989 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Contribuer aux dépenses des Centres de Formation des Apprentis 

2025.00784 - Mise en îuvre du plan dôintervention en matière dôinvestissement pour le développement de 
lôapprentissage - programmation 2025 phase 1 Investissements immobiliers 

Vote sur la délibération n° 2025.00784 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00785 - Mise en îuvre du plan dôintervention en matière dôinvestissement pour le développement de 
lôapprentissage - équipements pédagogiques 2025 - Phase 1 

Vote sur la délibération n° 2025.00785 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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04 ï Valoriser lôapprentissage et soutenir la qualit® des parcours de formation dôapprentis en Région 

2025.00448 - Modification de la délibération 2021.00728 portant adaptation du règlement régional dôattribution 
des aides aux apprentis 

Vote sur la délibération n° 2025.00448 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

06 Economie sociale et solidaire 

02 ï Starter ESS 

2025.00526 - Réseaux de lôEconomie Sociale et Solidaire - programme dôactivités 2025 : 9 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00526 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00844 - Hauts-de-France Active : dispositifs dôaccompagnement et outils financiers de lôEconomie Sociale 
et Solidaire au titre de lôannée 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00844 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00998 - Dispositif Local dôAccompagnement (DLA) au titre de lôannée 2025 : 5 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00998 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

Commission n° 5 : 

Lycées, recherche, enseignement supérieur 

01 Lycées 

01 ï Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 

2025.00349 - Internat dôExcellence - Seconde vague 

Vote sur la délibération n° 2025.00349 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00642 ï Conventions cités mixtes des Départements du Nord, du Pas-de-Calais, de lôAisne et de la Somme 

Délibération retirée 
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2025.00764 - Recours à des missions de géomètre et de notaire dans le cadre de la stratégie foncière portant sur 
les lycées 

Vote sur la délibération n° 2025.00764 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00900 - Réalisation dôétudes pré-opérationnelles dans les lycées et les cités mixtes 

Vote sur la délibération n° 2025.00900 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00964 - Prestations de services (remplacement des systèmes de sécurité incendie (SSI) par des agents 
SSIAP, télésurveillance 

Vote sur la délibération n° 2025.00964 

Adoptée à lôunanimit® 

2025.01015 - TOURCOING - LYCEE PROFESSIONNEL LE CORBUSIER - CFA LE VIROLOIS - Convention de 
mise à disposition de lôensemble immobilier situé rue Winoc Chocqueel à Tourcoing et dôutilisation des locaux 
situés au sein du Lycée Professionnel Le Corbusier de Tourcoing, au profit de la Chambre de Métiers et dôArtisanat 
Hauts-de-France pour le compte du Centre de Formation des Apprentis - Antenne de Formation Le Virolois 

Vote sur la délibération n° 2025.01015 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.01027 - AVESNES-SUR-HELPE - Lycée Jessé de Forest Désaffectation partielle de lôenseignement de lots 
de volume à prendre sur la parcelle AL 611 

Vote sur la délibération n° 2025.01027 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 ï Equiper les EPLE 

2025.00364 - Fonds dôUrgence pour la Réparation des Equipements Pédagogiques (FUREP) au titre de lôexercice 
2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00364 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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03 ï Permettre aux EPLE de fonctionner 

2025.00846 - Contribution pour les frais des transports dôinternes et demi-pensionnaires engagés par les 
établissements dôenseignement au titre de lôexercice 2025 et compléments 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00846 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00933 - Baux et locations diverses au lycée agricole et viticole de Crézancy et reversement prévisionnel au 
titre de lôannée 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00933 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01038 - Délibération complémentaire pour lôexploitation et maintenance des installations thermiques des 
lycées des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.01038 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

04 ï Participer au financement des établissements privés sous contrat 

2025.00755 - Modification des conventions cadres 2023-2028 entre la Région et les fédérations de lôenseignement 
privé sous contrat dôassociation avec lôÉtat pour lôannée 2025 

M. LE PRESIDENT : 755, Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Oui, me revoilà, Monsieur le Président, mes chers collègues. 

Sur les deux délibérations qui suivent, vous proposez une rallonge de 6,2 millions dôeuros pour lôenseignement 
privé, qui est prévue à titre dérogatoire sur le forfait dôexternat 2025. Cela a effectivement été voté lors du budget 
supplémentaire. Dans le même temps, il faut le signaler, vous abandonnez enfin la politique volontariste dôaide à 
lôinvestissement dans ces établissements privés, au moins pour lôannée 2024-2025. Cette rallonge est basée sur 
lôestimation des coûts des années précédentes dans le public, que lôon doit payer dans les établissements privés. 
La question reste de savoir sôils en ont vraiment besoin en 2025. Jôai lôimpression quôon leur donne de lôargent 
dont ils nôont pas besoin. 

Au total, la région versera automatiquement 50 millions dôeuros dôaides publiques aux lycées privés et sans 
contrôle de leur utilisation, même a posteriori. Les lycées publics, eux, ont vu leur dotation de fonctionnement 
baisser de 19 millions dôeuros cette année, soit 10 %, et de 22 millions dôeuros en investissement, soit 14 %, que 
ce soit sur la maintenance, les opérations immobilières et même les toilettes, dont nous avions déjà parlé. Tout y 
passe et trépasse. 
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Dans ces 50 millions, il y a notamment 1 million dôeuros pour le lycée Jean-Paul-II de Compiègne, qui est 
accusé de dérives graves et dôune culture de la censure notamment par certains de ses enseignants, censure en 
particulier sur les questions dôhomophobie et sur lôanti-IVG par ses propres enseignants. Un rapport du rectorat a 
été mené et lôouverture dôune procédure a été réalisée par le Parquet. À lôheure des restrictions budgétaires pour 
les lycées publics, de lôaffaire Bétharram ou Stanislas, nous nous interrogeons une nouvelle fois sur lôutilisation 
des deniers publics pour le financement de lôenseignement privé, mais pas privé de ressources par la région. 

M. LE PRESIDENT : Laurent RIGAUD. 

M. RIGAUD : Merci, Monsieur le Président. 

Je peux peut-être rappeler quôun mode de calcul nous est imposé pour le forfait régional dôexternat et que les 
lycées privés ont aussi eu une baisse. La façon de calculer nous aurait amenés au-dessus de 55 millions dôeuros, 
nous avons donc aussi appliqué 10 % de baisse sur cette subvention dans les contacts et les négociations que 
lôon a avec eux. 

Il nôy a donc aucune difficulté ni opposition à avoir entre lycées publics et privés. De toute façon, les habitants 
des Hauts-de-France sont dans les deux et nous continuerons dôaccompagner aussi bien le public que le privé. 

Vote sur la délibération n° 2025.00755 

Adoptée à la majorité 

2025.01021 - Complément définitif du Forfait régional dôexternat pour lôannée scolaire 2024/2025, contribution 
obligatoire au fonctionnement des établissements dôenseignement privés sous contrat dôassociation avec lôÉtat 

M. LE PRESIDENT : La 1021, Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Jôai fait les deux en même temps. Effectivement, le vote sera le même. 

Vote sur la délibération n° 2025.01021 

Adoptée à la majorité 

 

05 ï Financer et Accompagner les Contrats Aidés 

2025.00961 - Parcours-Emploi-Compétences (PEC) : Subvention complémentaire des contrats PEC pour lôannée 
2024 et dispositif dôaccompagnement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00961 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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02 Education 

01 ï Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

2025.00836 - Approbation du règlement dôintervention du dispositif Projets Emblématiques et Citoyens 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00836 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00932 - Prise en charge des frais dôorganisation, de déplacements et dôinterventions des intervenants lors 
des 2es assises régionales de lutte contre le harcèlement scolaire 

Vote sur la délibération n° 2025.00932 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00969 - Consolidation et développement de lôaccompagnement de la communauté éducative des lycées des 
Hauts-de-France aux usages du numérique éducatif et des équipements innovants 

Vote sur la délibération n° 2025.00969 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01001 - Renouvellement du dispositif de mise à disposition gratuite de protections périodiques dans les 
lycées 

Vote sur la délibération n° 2025.01001 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01017 - Organisation de la 4e édition de la « Coupe du Potager des Hauts-de-France » 2025/2026 

Vote sur la délibération n° 2025.01017 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Accompagner lôorientation et lôinformation 

2025.00108 - ProchôOrientation : soutien aux actions de découverte des métiers et valeurs de la gendarmerie 
portées par lôassociation Coordination des associations de Cadets de la Gendarmerie Nationale des Hauts-de-
France 

M. LE PRESIDENT : 108, Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Concernant cette délibération sur ProchôOrientation, côest une nouvelle aide de 30 000 euros à 
lôassociation Coordination des associations de cadets de la Gendarmerie nationale des Hauts-de-France pour 
soutenir les actions de découverte des métiers et des valeurs de la gendarmerie, pour un coût total estimé de 
70 000 euros. 
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En 2024, pour le même coût de lôopération, côétait 50 000 euros, cela baisse donc. Pour autant, nous nous 
interrogeons sur la nature des dépenses subventionnables et subventionnées : 20 000 euros sur des frais de 
transport, 18 000 euros sur des tenues, 27 000 euros sur des repas et de lôhébergement. Pour les écologistes 
Hauts-de-France, côest à lôÉtat de financer ces actions, le ministère ayant certainement un budget pour la 
communication. 

Nous mettons aussi cette aide en parallèle avec le refus de notre amendement par la majorité régionale en 
Séance plénière de jeudi dernier, qui visait à compenser le désengagement de lôÉtat sur les ateliers théâtre des 
établissements scolaires de lôenseignement secondaire pour un coût estimé à 23 000 euros. Le motif qui nous a 
été invoqué pour refuser cet amendement est que ce nôétait pas à la région de payer pour les compétences de 
lôÉtat. 

Il y a là effectivement deux poids, deux mesures entre la gendarmerie et la culture de lôenseignement, nous 
voterons donc contre cette délibération. 

MME KERRICH-BERNARD : Je précise un vote contre différencié de Madame DHALLUIN. Le reste du groupe 
est pour. 

Vote sur la délibération n° 2025.00108 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.00670 - Attribution de subventions 2025 dans le cadre de lôappel à projets ProchôOrientation : pour une 
orientation choisie et une trajectoire réussie vers lôemploi 

Vote sur la délibération n° 2025.00670 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 Enseignement supérieur 

01 ï Soutien aux projets des ®tablissements dôenseignement sup®rieur 

2025.00502 - Dispositif dôappui aux acteurs de lôenseignement supérieur en Hauts-de-France 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00502 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01116 - CPER 2021-2027 - Création de lôInstitut des Sciences de la Mer et du Littoral (ISML) dans les locaux 
de lôULCO à Boulogne-sur-Mer - Délibération modificative - Prolongation de délai 

Vote sur la délibération n° 2025.01116 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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02 ï Vie étudiante 

2025.00828 - Dispositif dôappui aux acteurs de lôenseignement supérieur en Hauts-de-France - Associations 
étudiantes 

Vote sur la délibération n° 2025.00828 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Aides aux étudiants 

2025.00597 - Convention de partenariat avec le ministère de lôEurope et des Affaires étrangères pour le 
développement des stages dôétudiants ayant le moins dôopportunités dans les postes diplomatiques à lôétranger 

Vote sur la délibération n° 2025.00597 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00758 - Contrats Etudiants Région - Répartition pour lôannée universitaire 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00758 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00759 - Etudiants Relais Santé - Répartition pour lôannée universitaire 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00759 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00763 - Programme dôEtudes Intégrées (PEI) pour lôannée universitaire 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00763 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00830 - Soutien au dispositif « Fonds Régional Social dôUrgence » pour lôannée universitaire 2025-2026 - 
CROUS Lille - CROUS Amiens 

M. LE PRESIDENT : 830, Madame SADOUNE. 

MME SADOUNE : On retire lôintervention. 

Vote sur la délibération n° 2025.00830 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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05 Recherche 

02 ï Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 

2025.00734 - Dispositif ValoRIS - Soutien au rayonnement de la recherche en Hauts-de-France : 1re session 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00734 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00816 - Financement du Centre de Données et Services ICARE pour lôexercice 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00816 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00915 - Programme Hauts-de-France - Fulbright pour les mobilités de chercheurs avec les Etats-Unis - 
promotion 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00915 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 6 : 

Aménagement du territoire, transition énergétique et Europe (rénovation urbaine, logement, troisième 

révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels) 

01 Aménagement du territoire 

02 ï ACTes ï Projets structurants 

2025.00935 - Fonds de soutien aux projets structurants : Projets dôinvestissement 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00935 

Adoptée à lôunanimit® 

 

03 ï ACTes ï Redynamisations centralités 

2025.00890 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 
centres-villes et des centres-bourgs - Délibération dôaffectation 

Vote sur la délibération n° 2025.00890 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00955 - Accompagnement des villes lauréates du plan national Action Cour de ville - Délibération 
modificative et dôaffectation complémentaire 

Vote sur la délibération n° 2025.00955 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 ï Soutien aux communes 

2025.00928 - Fonds dôintervention « Maintien du dernier commerce de proximité dans une commune » : Projets 
dôinvestissement 

Vote sur la délibération n° 2025.00928 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00931 - Fonds dôintervention « Inondations et tempêtes » : Projets dôinvestissement 

Vote sur la délibération n° 2025.00931 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

07 ï Dispositifs territoriaux spécifiques 

2025.00938 - Délibération de régularisation : Fonds spécifique pour le PACTE Sambre Avesnois Thiérache - 
Commune de Vervins 

M. LE PRESIDENT : 938, Monsieur POIX. 

M. POIX : Sur le pacte Sambre Avesnois Thiérache, il sôagit ici dôune opération à destination de la commune de 
Vervins pour 2 325 431 euros : rénovation dôune école avec des travaux essentiels engagés sur lôaccessibilité, la 
sécurité du bâtiment, les circulations, le confort, notamment des toilettes, un sujet qui a été évoqué pour les lycées, 
mais on est ici au niveau des écoles primaires. 

Ce qui est positif, côest que lôon utilise lôargent pour la mise en état énergétique de ces bâtiments scolaires. 
Jôen ai d®j¨ parl®, on sait que les écoles sont un peu le « parent pauvre » en matière de financement public. Les 
communes ont besoin de soutien pour la rénovation énergétique, pour la mise en accessibilité, pour la sécurisation 
et, on en a parlé, pour lôétablissement des diagnostics. Ici, le diagnostic amiante et plomb sera financé par la 
région, ce qui est une bonne chose. 

Maintenant, je le redis, il faudrait que lôon puisse négocier dans le prochain volet du pacte pour que les travaux 
de désamiantage ou de dépollution dans les écoles soient pris en charge, parce que beaucoup dôélus locaux sont 
désemparés. Pour le lycée, côest la région qui sôoccupe du désamiantage. Pour le collège, côest le département 
qui sôoccupe du d®samiantage. Qui sôoccupe de payer les actions de désamiantage dans les écoles ? Toutes les 
communes nôont pas les moyens. 
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Le patrimoine des écoles primaires va vieillir dans les 50 ans à venir, et il faudra une intervention rapide parce 
que tous les ®lus locaux nôont pas les reins suffisamment solides financi¯rement pour financer ces travaux, et les 
agglomérations non plus. Est-ce que côest lôÉtat ? Je pense que cela peut être lui. Est-ce que la région peut jouer 
le rôle dôinterface pour distribuer cet argent ? Je pense quôil faut réfléchir, au-delà du pacte, à un fonds dôaide 
spécifique à destination des écoles pour participer, pas seulement au désamiantage, mais aux dépollutions plus 
générales des écoles primaires dans les années qui viennent. Voil¨, côest une piste de travail quôil faut, je pense, 
porter à Paris. 

Vote sur la délibération n° 2025.00938 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

09 ï Prospective et stratégies territoriales 

2025.01020 - Production de données régionales socles : mise à jour de la base de données sur lôoccupation du 
sol à 2 dimensions (OCS2D) 

Vote sur la délibération n° 2025.01020 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01058 - Avis de la Région en qualité de personne publique associée sur le projet arrêté de Schéma de 
Cohérence Territoriale de lôArtois 

M. LE PRESIDENT : 1058, Madame DURIEZ. 

MME DURIEZ : Monsieur le Président, chers collègues, nous avons aujourdôhui ¨ examiner deux délibérations 
similaires dans la forme, côest pourquoi mon intervention portera de manière groupée sur les délibérations 1058 
et 1104, relatives aux avis de la région sur les projets arrêtés de SCoT du pays de la Baie de Somme et de lôArtois. 

Ces délibérations sont révélatrices dôune méthode régionale qui interroge. Sur le fond, les services de la région 
identifient de nombreuses limites, contradictions et lacunes dans ces documents : mauvaise articulation avec le 
SRADDET, armature territoriale floue, projection démographique surévaluée, interprétation discutable des 
objectifs de sobriété foncière, non-prise en compte des outils recommandés par lôÉtat comme OTELO. Bref, un 
faisceau de remarques techniques parfois critiques, mais justifiées et légitimes. Pourtant, que lit-on finalement 
dans les deux décisions ? La région émet un avis favorable. 

Une nouvelle fois, nous sommes face à cette posture devenue désormais systématique de votre majorité : on 
critique, mais on valide ; on relève les incohérences, mais on vote lôavis ; on alerte sur les effets dôaubaine, sur le 
fléchage erroné du logement, sur la sous-estimation des impacts environnementaux, mais on se contente 
dôencourager, de suggérer, de souhaiter que. Côest une méthode confortable, mais ce nôest pas une méthode 
responsable. 

La région, en tant que personne publique associée, nôest pas une chambre dôenregistrement. Lorsquôun projet 
de SCoT ne respecte pas clairement les orientations du SRADDET, ce nôest pas à lôÉtat de dire stop, côest à la 
région de le faire. Quand les choix dôaménagement des locaux dérogent aux ambitions régionales, nous lôavons 
collectivement porté notamment sur la sobriété foncière, la hiérarchie urbaine ou la lutte contre le recul du trait de 
côte, notre rôle est de le dire clairement, pas de « botter en touche » pour un avis favorable sous réserve. 

Nous, élus dôopposition, ne pouvons donc quôexprimer notre vive inquiétude face à cette dérive. Pour ces 
raisons, le groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés sôabstiendra sur ces deux délibérations. 
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Merci. 

Vote sur la délibération n° 2025.01058 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.01104 - Avis de la Région en qualité de personne publique associée sur le projet arrêté de Schéma de 
Cohérence Territoriale du Pays de la Baie de Somme 

M. LE PRESIDENT : 1104, Madame DURIEZ, Monsieur POIX. 

MME DURIEZ : Jôai déjà fait lôintervention pour les deux. 

M. LE PRESIDENT : Dôaccord. Monsieur POIX ? 

M. POIX : Merci. Je ferai aussi lôexplication de vote en même temps, Monsieur le Président. 

Le 10 mars 2025, le syndicat mixte Baie de Somme - 3 Vallées a réactualisé son schéma de cohérence 
territoriale Baie de Somme. Le SCoT est un document dôurbanisme capital à lôéchelle dôun territoire, dôun projet 
ou dôun bassin de vie, au-delà du périmètre intercommunal, qui détermine quand même lôorientation spatiale et 
les grandes décisions en termes de développement dôun territoire. Le moins que lôon puisse dire, côest quôici, il y 
a quand même un peu de flottement dans le document proposé. 

Je vais plutôt centrer mon propos sur le volet « mobilités » de ce SCoT, qui môint®resse davantage. Lôavis de 
la région est statutaire, mais je pense quôil aurait quand même pu être un peu plus fouillé et un peu plus précis. 

En ce qui concerne dôabord la politique vélo, on constate un problème de prise en compte de lôensemble du 
réseau des véloroutes dans sa cohérence totale. Cela, côest un point qui est relevé dans la contribution de la 
région. Côest un premier point de flottement. Il y a un sérieux effort à produire en matière dôharmonisation des 
tracés, des aménagements, des équipements et des services offerts aux cyclistes. On voit l¨ quôil y a un problème 
de gouvernance, je lôai dit tout ¨ lôheure, entre la région et les agglomérations. Qui décide de quoi ? On ne sait 
plus trop. Une question concrète est celle des pistes cyclables et de leur standardisation. Ici, la largeur de 3 mètres 
nôest pas toujours garantie. On touche au cîur du probl¯me, je lôai dit : la gouvernance. À qui appartient la 
compétence vélo et qui devrait lôavoir à la fin ? 

Si la contribution de la région est très développée sur le vélo, en revanche, en ce qui concerne le volet « garantir 
un système de transport public attractif », le dossier des lignes TER, en particulier Abbeville-Le Tréport, nôest pas 
évoqué. Cet avis du SCoT aurait pourtant pu être lôoccasion idéale de fixer les choses par écrit, de clarifier le 
calendrier des travaux et de vérifier que lôhorizon 2027 que lôon se fixe pour la réouverture de la ligne sera tenu. 
Côest dôailleurs une demande des élus locaux du Conseil départemental qui vous avaient interpellés, Monsieur 
COULON, il y a quelques semaines. La réouverture de cette ligne est centrale pour lôéquilibre du territoire en 
matière de développement touristique, pour favoriser les mobilités durables, mais aussi pour répondre aux besoins 
des futurs projets industriels du territoire. 

Sur le coût des travaux, on ne lôa pas dans le SCoT non plus, mais on pourrait en parler quand m°me. Grâce 
au travail de la FNAUT, notamment, on sait que la facture au départ avait été surévaluée, on est passé de 
147 millions, vous le savez maintenant, à 120 millions dôeuros, et il nôapparaît plus nécessaire de prévoir par 
exemple des travaux entre Eu et Le Tréport, ni dans la gare du Tréport, ce qui génère 10 millions dôeuros 
dôéconomie. Par ailleurs, nous en avions parl® ¨ lô®poque, lôactualisation des coûts a ®t® revueé 

M. LE PRESIDENT : Vous faites lôexplication de vote en même temps ? 

M. POIX : Oui, côest cela, Monsieur le Pr®sident. 
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M. LE PRESIDENT : Dôaccord, parce que je voyais Monsieur COULON sôagiter. Il y a lôexplication de vote. 

M. POIX : Lôactualisation des co¾ts a ®t® revue à 2 % par an au lieu des 5 % prévus, ce qui fait une économie de 
40 millions dôeuros. Reste à clarifier la voie dôévitement ¨ Acheux, on lôavait dit aussi, et les surcoûts liés à des 
ponts qui pourraient être évitables sur la RD 295 sortie dôAbbeville et la RD 80, qui ne sôimposent pas, ce qui fait 
13 millions dôeuros dôéconomies. 

Monsieur le Vice-président, vous nous dites que nous prenons habituellement 70 % des travaux en charge. 
Comment financer ces travaux qui nôapparaissent pas dans le SCoT ? Côest quand m°me ®trange. Quand cela 
nôapparaît pas, cela veut quand même dire en creux quôil y a peut-être une gêne ou un problème. Vous lôavez dit, 
peu importe que ce soit 100 millions, 120 millions dôeuros ou 150 millions dôeuros, le fait est que nous nôavons pas 
lôargent nécessaire sur nos lignes de budget. On parle de 150 millions, tout à lôheure on a aussi parlé de 
100 millions dôeuros pour lôindustrie de lôarmement, bref, on vous a reparlé des 80 millions dôeuros du versement 
mobilité régionale, de la taxe carte grise, de lôécotaxe, que vous refusez de mettre en place. On pourrait sortir du 
bourbier de cette ligne Abbeville-Le Tréport par le haut très vite si on arrivait à solliciter ces leviers et à créer les 
ressources. 

Un SCoT qui est donc flou, qui nous inquiète et qui inquiète aussi Madame TROQUET, la présidente de 
lôassociation, qui attend un calendrier précis et fiable pour la réouverture de cette très belle ligne. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Pas dôautres interventions ? (Non) 

Vote sur la délibération n° 2025.01104 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 Transition énergétique 

02 ï Hors SPEE 

2025.01036 - Convention de partenariat Région/Université de Lille pour la mise en îuvre du projet ATLAS 
(Climaax) 

Vote sur la délibération n° 2025.01036 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 Rénovation urbaine 

2025.00886 - PNRQAD 2025 - FRESNES SUR ESCAUT - Convention partenariale accession sociale sur 
8 logements neufs rue du Rivage 

Vote sur la délibération n° 2025.00886 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00906 - Projets dôInitiative Citoyenne (PIC) et projets de fonctionnement dans le cadre des programmations 
des contrats de ville 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00906 

Adopt®e ¨ lôunanimité des suffrages exprimés 

2025.00914 - Avenant 2 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) de la Communauté dôagglomération de Lens-Liévin (CALL) 

Vote sur la délibération n° 2025.00914 

Adoptée à lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01093 - Avenant n° 1 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) de la Communauté dôagglomération Grand Calais Terres et Mers 

Vote sur la délibération n° 2025.01093 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 Logement 

2025.00920 - Désaffectation des crédits du Programme SARE aux structures de mise en îuvre (SMO) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN sur la 920. 

M. HUTIN : Ce sera ma dernière intervention. Après, ce sont les vacances. 

Cette délibération et la suivante portent sur une désaffection de crédits du programme SARE aux structures 
qui mettent en îuvre la r®novation ®nerg®tique. Côest une derni¯re d®saffectation puisque, nous en avons déjà 
parlé ici dans cette instance, ce programme sôarrête et on ne sait pas ce qui va le remplacer. 

Nous avons été plutôt précurseurs du backlash écologique dans la région Hauts-de-France, bien avant les 
43 reculs environnementaux en six mois de la part du gouvernement et du Parlement. Vous avez donc supprimé 
en 2025, sans évaluation, les aides à la rénovation et à lôaccompagnement de ces travaux : 5 millions dôeuros en 
moins pour lôaide à la rénovation des logements des particuliers ou pour lôaide à la rénovation des copropriétés, 
2 millions dôeuros en moins aussi pour lôaccompagnement de la rénovation énergétique par le programme SARE 
ou FER( ?), donc un financement des conseillers Info Energie. 

Moi qui vous demandais à chaque séance, ou quasiment, dôen faire plus, au moins pour tenir vos engagements, 
dôaccélérer le rythme et lôamplitude des rénovations, jôavais même calculé ï je mô®tais amus® ¨ cela, je môamuse 
beaucoup ï que votre échéance de 2030 serait tenue avec 70 ans de retard, soit en 2100, au rythme auquel on 
allait. 

M. LE PRESIDENT : Vous souhaitez que je sois là pour inaugurer ? 

M. HUTIN : En 2100, moi non plus, je pense. On verra bien. 
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Pourtant, Monsieur le Président, notre région est première sur le nombre de passoires thermiques : 40 % des 
logements en Hauts-de-France, deux fois plus que la moyenne nationale, soit plus de 1 million de logements. 
Côest dans nos schémas. On môa déjà répondu que lôon réfléchirait à la suite de lôaccompagnement des 
particuliers. On finançait jusque-là 55 conseillers France Rénovô, 15 000 euros par structure, 30 % de leur budget, 
que lôon a supprimés depuis le début de lôannée. Il y avait en tout cas moyen à réflexion et vous étiez ouverts à 
ce sujet. Côest important de soutenir ces structures qui apportent des conseils gratuits et ind®pendantsé 

M. LE PRESIDENT : Faites-vous lôexplication de vote en même temps ? 

M. HUTIN : Oui, bien s¾r, si vous le voulez bien. Côest vrai que je ne lôai pas dit. 

M. LE PRESIDENT : Comme vous ne lôavez pas précisé, jôavais programmé pour deux minutes, côest pour cela 
que jô®tais interpell® par votre d®passement, dont vous nô°tes pas syst®matiquement coutumier du fait. 

M. HUTIN : Merci, côest vrai. Comme côest la derni¯re, en plusé 

Ces conseillers permettent donc de bien choisir ses travaux, de sôy retrouver dans les aides qui sont parfois 
effectivement très compliquées, dôencourager aussi lôartisanat local et dôéviter les arnaques, qui sont 
malheureusement nombreuses dans ce domaine. 

La FFB annonçait hier que le segment de lôamélioration-entretien représente 57 % de lôactivité du bâtiment, 
mais quôelle fléchit malheureusement déjà, pas seulement par la baisse de nos aides régionales, mais aussi par 
les tergiversations de lôÉtat dans ce domaine. Cette baisse dôactivité met aussi en péril le travail du service public 
de lôefficacité énergétique, qui a été renforcé, dont acte. Toutes ces incertitudes sur les financements de ce marché 
risquent de perturber à la fois le SPEE, mais aussi ses financements, puisquôils sont gagés sur le nombre 
dôactivités quôils pourront réaliser. Monsieur MOTTE, qui est encore là, pourra vous le confirmer. 

Je pense que nous avons besoin dôune stratégie globale, comme nous lôavions déjà jusque-là avec le 
programme régional pour lôefficacité énergétique de 2017, quôil est temps de remettre à jour, je pense, en lien 
aussi avec notre SRADDET. 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

Avant de passer la parole à Arnaud DECAGNY, je voudrais juste savoir : au niveau du groupe RN, Monsieur 
GUINIOT, comme je sais que vous êtes très lié avec Monsieur EYMERY, savez-vous ce quôil est devenu ? Est-
ce que côest Monsieur TANGUY qui devient président de groupe ? Je nôai plus de président de groupe. 

M. GUINIOT : (Intervention hors micro, inaudible) 

M. LE PRESIDENT : Côest pour cela que je me tournais vers vous. En revanche, un groupe organisé sait aussi 
ouvrir son micro. 

M. GUINIOT : La « passation de relais » a été transmise à votre cabinet, Président. 

M. LE PRESIDENT : Le cabinet, côest une chose, mais la pr®sidence du plateau, côest autre chose. Côest donc 
bien vous ? Je ne savais point que vous étiez interchangeable avec Monsieur EYMERY, mais jôen prends note. 

M. GUINIOT : Nous ne sommes pas intimes ¨ ce point, je ne sais pas ce quôil fait quand il sôen va dôicié (Rires) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur DECAGNY a donc la parole. 

M. GUINIOT : Moi, je suis là, comme depuis maintenant 30 ans. Je suis toujours là. 
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(Intervention hors micro, inaudible) 

M. LE PRESIDENT : Sôil vous pla´t, si on pouvait éviter les commentaires qui peuvent nous amener à un fait 
personnel et à un rappel au règlementé 

Monsieur DECAGNY, vous avez la parole. 

M. DECAGNY : Merci, Monsieur le Président. 

Pour répondre, mon cher coll¯ge, vous lôavez dit dans votre propos, ce sont les tergiversations de lôÉtat. Un 
jour, on arrête ; un jour, on continue. La région a besoin de visibilité dans ses politiques ou du moins dans ce 
quôelle réalise. Nous avons renforcé la régie du SPEE parce que nous avons considéré lôoutil régional le plus 
important pour avoir une vraie visibilité, et nous avons quand même abondé de manière massive 
lôaccompagnement en renforçant le capital du SPEE. 

Maintenant, mon cher collègue, lôÉtat ne peut pas faire les poches de la région et après, quand il lance des 
dispositifs, demander à la région de venir les accompagner, ce nôest pas possible. Côest ce quôil se passe 
aujourdôhui avec le SARE, par exemple. Nous allons bientôt faire un comité de pilotage et avoir une dernière 
réunion par rapport au SARE et ce qui va être fait, mais nous avons besoin de visibilité, et vous avez bien compris 
quôil y a un manque de visibilité et des tergiversations de lôÉtat qui ne nous incitent pas aujourdôhui à entrevoir un 
nouveau dispositif. 

Merci à vous. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2025.00920 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.01129 - Affectation complémentaire au titre du dispositif dôAide à la Rénovation Energétique des Logements 
privés sur le volet des copropriétés (AREC) pour lôannée 2024 

M. LE PRESIDENT : Votre propos était-il exhaustif jusquô¨ la 1129 ou sollicitez-vous à nouveau la parole, 
Monsieur HUTIN ? 

M. HUTIN : Effectivement, Monsieur le Président, deux secondes. 

Je veux juste dire que cela concerne le reste de lôaide à la rénovation des copropriétés. Vous rajoutez 
effectivement 232 millions dôeuros sur ce programme qui fonctionnait très bien, pour un montant en 2024 
ï puisque côest l¨ pour 2024 ï de 2 millions dôeuros qui est maintenant arrêté. 

Vote sur la délibération n° 2025.01129 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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05 Politique Rev3 

01 ï Energies et transitions énergétiques 

2025.01000 - Prise de participation de la SEM Energies Hauts-de-France dans deux projets de production 
dôénergies renouvelables de la SAS Mine de Soleil 

Vote sur la délibération n° 2025.01000 

Adoptée à la majorité 

2025.01005 - Contribution de la Région aux financements des mesures foncières des Plans de Prévention des 
Risques Technologiques (PPRT) dôEPV-ANTARGAZ à Thiant et de la société ARKEMA (ex-CECA) à Feuchy 

Vote sur la délibération n° 2025.01005 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01064 - Approbation du nouveau pacte dôactionnaires de la SEM Energies en Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.01064 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 ï Economie circulaire 

2025.00746 - FRATRI - Financement de projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs à 
la démarche rev3 - 5 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00746 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

07 Europe, fonds structurels 

03 ï Programmation européenne 

2025.01053 - Mise en îuvre du Programme r®gional (PR) FEDER-FSE+-FTJ Hauts-de-France 2021-2027 : 
validation de lôavenant de convention n° 23003211 de d®l®gation de t©ches relatives ¨ la mise en îuvre de 
lôInvestissement Territorial Intégré Région Hauts-de-France / Métropole européenne de Lille FEDER - FSE+ - FTJ 
2021-2027 

Vote sur la délibération n° 2025.01053 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.01054 - Mise en îuvre du Programme r®gional (PR) FEDER-FSE+-FTJ Hauts-de-France 2021-2027 : 
validation de lôAppel à projets Patrimoine culturel et touristique 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.01054 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01055 - Avenant à la convention de gestion indirecte de lôInitiative Urbaine Européenne 2021-2027 

Vote sur la délibération n° 2025.01055 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 7 : 

Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme) 

01 Culture 

01 ï Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 

2025.00690 - Association Danse à Lille : Convention pluriannuelle dôobjectifs 2025-2028 (axe 1 - opérateurs 
structurants 

Vote sur la délibération n° 2025.00690 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00854 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants) 

M. LE PRESIDENT : 854, Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, arrêtons-nous un petit instant sur cette baisse de subvention au musée La 
Piscine de Roubaix, une baisse de 50 000 euros. 

Côest une baisse qui est supérieure à la règle des 10 % établie par votre majorité régionale en termes dôeffort 
budgétaire demandé aux structures importantes. Les règles dôaustérité budgétaire ne semblent pas ici sôappliquer 
de la même manière pour toutes les structures culturelles. Côest dommage parce que, au regard de la qualité des 
expositions et de lôimportance patrimoniale du lieu, cela nous paraît un coup de rabot douloureux qui nôest pas 
justifié. Si on regarde dans le détail, en 2024, le musée de Roubaix a compté 153 000 visiteurs des Hauts-de-
France, soit 53 % des visiteurs, environ 21 000 dôIle-de-France, et ¨ cela sôajoutent 49 000 visiteurs étrangers, 
dont une grande majorité de Belges. Finalement, on voit que les investissements de la région profitent dôabord 
aux habitantes et aux habitants des Hauts-de-France qui fréquentent majoritairement ce lieu culturel. 

Nous sommes là face à un problème : nous avons lôimpression quôil y a peut-être une différence de traitement, 
une dérogation par rapport à cette règle de 10 % dôécrêtage des subventions, règle qui nous avait été expliquée 
par Monsieur DECOSTER. Nous voudrions des précisions. En conséquence, nous ne voterons pas cette 
délibération, que lôon considère inéquitable et infondée au regard de ce quôest ce lieu, qui est un des principaux 
musées régionaux de notre territoire. 

Merci. 
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M. LE PRESIDENT : François DECOSTER a envie de répondre. 

M. DECOSTER : Tout simplement, Monsieur le Président, Monsieur POIX, pour rappeler lôhistoire du soutien de 
la région. 

En r®alit®, côest nous qui avons créé ce soutien. Quand nous avons pris nos responsabilités en 2016, il nôy 
avait pas de soutien régional pour le musée La Piscine. Il était clair depuis le départ que ce soutien se ferait dans 
une durée limitée. Il a été très long, et il sôinscrit dans une volonté dôaccompagner le musée La Piscine dans son 
développement. Il y a eu de grands investissements, qui ont eu pour conséquence dôaugmenter la visibilité du 
musée sur le plan régional, sur le plan national, et au-delà. Côest ce que nous avons fait. Aujourdôhui, nous sommes 
sur une réduction, mais qui était annoncée depuis très longtemps. 

M. LE PRESIDENT : Et le budget de la culture ne baissera pas cette année, à la différence de beaucoup de 
régions. Quand il y a des différences à la baisse pour certaines grosses structures, côest ce qui nous permet de 
financer lôémergence, la création et le développement de structures existantes ou nouvelles, comme côest le cas 
notamment sur Amiens avec la Lune des Pirates ou avec On a marché sur la bulle. Côest dans cet esprit. 

Je nôai pas dit dôerreurs, Monsieur le Vice-président ? Merci de votre sollicitude et de votre regard bienveillant 
et exigeant. 

M. GUINIOT : Nous avons un vote divisionnaire, Monsieur le Président, si vous le voulez bien. 

M. LE PRESIDENT : Jôai cru un instant à une faiblesse de votre part, Monsieur GUINIOT. Je le dis franchement, 
je suis étonné. 

M. GUINIOT : Non, je r®siste, il nôy a pas de probl¯mes. Ce sera une abstention sur le 1 et le 2. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. 

Vote sur la délibération n° 2025.00854 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00855 - Soutien à la création et soutien au développement et à la structuration (axe 1 - Vitalité artistique) - 
Livre, Musiques 

M. LE PRESIDENT : 855. 

M. GUINIOT : Abstention pour le 8. 

Vote sur la délibération n° 2025.00855 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00857 - Soutien au développement et à la structuration (axe 1 - Vitalité artistique) - Spectacle vivant 

M. LE PRESIDENT : 857. 

M. GUINIOT : Abstention sur le 1, le 2 et le 9. 

Vote sur la délibération n° 2025.00857 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00860 - Validation de lôAppel à candidatures Hauts-de-France en Avignon 2026 (axe 1 - Secteur artistique 
professionnel) 

Vote sur la délibération n° 2025.00860 

Adoptée à la majorité 

 

02 ï Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 

2025.00701 - Association Tandem : Convention pluriannuelle dôobjectifs 2024-2027 (axe 2 - opérateurs 
structurants) 

Vote sur la délibération n° 2025.00701 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00862 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) 

M. LE PRESIDENT : 862. 

M. GUINIOT : Abstention pour le 1. 

Vote sur la délibération n° 2025.00862 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00864 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Livre et Lecture, Cinéma 

Vote sur la délibération n° 2025.00864 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00865 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Musiques actuelles 

M. LE PRESIDENT : 865. 

M. GUINIOT : Abstention sur le 24. 

Vote sur la délibération n° 2025.00865 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00866 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Musiques de répertoire 

Vote sur la délibération n° 2025.00866 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00867 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Spectacle vivant 

M. LE PRESIDENT : 867. 

M. GUINIOT : Contre le 11 et le 14. 

Vote sur la délibération n° 2025.00867 

Adoptée à la majorité 

2025.00869 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Arts visuels, CSTI 

Vote sur la délibération n° 2025.00869 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00870 - Soutien aux résidences longues de territoire et aux projets culturels de territoire (axe 2 - 
développement culturel) 

Vote sur la délibération n° 2025.00870 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00871 - Soutien aux projets de structures culturelles (axe 2 - éducation artistique et culturelle) 

Vote sur la délibération n° 2025.00871 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00872 - Appel à projets 2026 « Diagnostic culturel de territoire : soutien à lôémergence dôune stratégie 
culturelle » (axe 2 - Habitants et leur espace de vie) 

Vote sur la délibération n° 2025.00872 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00873 - Accompagnement de projets dans le cadre de lôappel à projets 2025 « Diagnostic culturel de 
territoire » 

Vote sur la délibération n° 2025.00873 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00874 - Aide aux libraires (axe 2 - aides ciblées - pour les habitants dans leurs espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2025.00874 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00876 - Subventions au titre de lôappel à projets Haute Fréquence 2025 

M. LE PRESIDENT : 876. 

M. GUINIOT : Abstention sur le 11 et contre le 8. 

Vote sur la délibération n° 2025.00876 

Adoptée à la majorité 

2025.00877 - Appel à projets Jardins en Scène 2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00877 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00878 - Restauration du patrimoine (axe 2 - restauration du patrimoine) 

Vote sur la délibération n° 2025.00878 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00879 - Restauration du patrimoine protégé et non protégé (axe 2 - restauration du patrimoine) - Ajustement 
des dispositifs et calendrier 

Vote sur la délibération n° 2025.00879 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Axe 3 : Actions culturelles 

2025.00881 - Calendrier de dépôt des demandes de subvention au titre de lôannée 2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00881 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00882 - Délibération modificative et de régularisation au titre de la culture 

Vote sur la délibération n° 2025.00882 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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02 Sports 

01 ï Rayonnement du sport 

2025.00545 - Subvention exceptionnelle au Lille Université Club, section Handisport pour lôaccession de lôéquipe 
fanion de basket en fauteuil à une compétition européenne 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00545 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00818 - Aides aux Tournois internationaux de football jeunes (1 bénéficiaire et 1 opération) 

Vote sur la délibération n° 2025.00818 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00824 - Soutien aux manifestations sportives - 28 opérations - 26 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00824 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00911 - Subventions au titre du niveau dôévolution de deux clubs de haut niveau des Hauts-de-France en 
athlétisme et cyclisme pour la saison 2025 (2 associations - 2 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2025.00911 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00947 - Soutien à lôorganisation de manifestations à label Running (2 bénéficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2025.00947 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.01103 - Régularisation du niveau de la manifestation au Label Excellence pour lôassociation Alliance Judo 59 

Vote sur la délibération n° 2025.01103 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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02 ï Formation et emploi sportif 

2025.00810 - Aides au programme dôactions des ligues et comités régionaux, dans le cadre des conventions 
pluriannuelles dôobjectifs, et aides aux projets pour lôannée 2025 (22 opérations) 

M. LE PRESIDENT : 810, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Après lôeffort et lôessor liés aux Jeux olympiques de 2024, qui ont été un immense succès, cette 
délibération consacre une tendance nationale qui a été dénoncée par des sportifs comme Teddy RINER, celle 
dôun relatif désinvestissement de la part du ministère des Sports et des collectivités dans les associations 
sportives. 

Ici, côest une baisse de 10 % relative, mais qui questionne à plusieurs égards. Les JO ont abouti à ce que 
certaines associations voient un afflux important dôadhérents, côest le cas par exemple et de manière non 
exhaustive du tennis de table, du football féminin ou du triathlon. Qui dit plus dôadhérents dit des besoins 
dôencadrement supplémentaires. Le sport féminin, qui nécessite un rattrapage important vis-à-vis du sport 
masculin, a besoin de moyens supplémentaires, ce que cette baisse de 10 % ne permettra pas, dôoù une certaine 
inquiétude qui nous conduit à nous abstenir sur cette délibération. 

Vote sur la délibération n° 2025.00810 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00832 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux pour 
la saison 2024/2025 (3 bénéficiaires, 3 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2025.00832 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00993 - Accompagnement des structures de soutien à lôemploi sportif « Profession Sport » - 2 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00993 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Sport santé 

2025.00926 - I.R.B.M.S (Institut de Recherche du Bien-être de la Médecine et du Sport santé) : fonctionnement 
et programme dôactivités 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00926 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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04 ï Fonctionnement de structures sportives 

2025.00838 - Société Publique Locale (SPL) de gestion du Vélodrome Couvert Régional à Roubaix - Affectation 
de la seconde partie de la compensation des obligations de service public fixées au contrat - Approbation des 
ajouts et modifications de la grille tarifaire annexé au contrat - Affectation de la « subvention complémentaire de 
prix », au titre de lôannée 2025 prévue au contrat 

Vote sur la délibération n° 2025.00838 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 ï Programme et équipement des structures sportives régionales 

2025.00812 - Soutien à lôacquisition de minibus 9 places neufs ou dôoccasion - 8 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00812 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01042 - Délibération modificative : dispositif minibus - changement de date de fin prévisionnelle dôune 
opération (1 bénéficiaire) 

Vote sur la délibération n° 2025.01042 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Equipements sportifs de proximité 

2025.00918 - Commune de Beauvais : réhabilitation du gymnase Jean Moulin à Beauvais - Délibération 
modificative portant sur lôajustement du calendrier, les prolongations dôacte juridique et de remise de pièces 

Vote sur la délibération n° 2025.00918 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01006 - Commune de Leforest : reconstruction et réhabilitation de la piscine de Leforest - Délibération 
modificative portant sur lôajustement du calendrier, les prolongations dôacte juridique et de remise de pièces 

Vote sur la délibération n° 2025.010006 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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03 Jeunesse 

01 ï 4T et Illettrisme 

2025.00892 - Association Multicité : Télémaque débarque à Saint-Quentin (action 2025) 

Vote sur la délibération n° 2025.00892 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00939 - « Lôétabli - association dôéducation populaire » - Convention pluriannuelle dôobjectifs 2025-2026 et 
programme dôactions 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00939 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

05 ï Tremplin vers lôinsertion sociale et professionnelle 

2025.00910 - Comités Locaux dôAide aux Projets de jeunes (CLAP) - attribution de subvention 2025 au bénéfice 
de 3 structures 

Vote sur la délibération n° 2025.00910 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

04 Communication 

2025.00584 - Approbation du budget et des termes de la convention définissant les modalités de répartition et 
dôorganisation entre les Collectivités Hôtes pour la réalisation des actions et des prestations nécessaires à lôaccueil 
du Grand Départ Lille-Nord de France 2025 

M. LE PRESIDENT : 584, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Que lôon ne se m®prenne, nous, écologistes, soutenons lôaccueil de ce merveilleux événement 
populaire quôest le Tour de France. 

Le Tour fait souvent résonner la part dôenfant qui est en nous et des souvenirs partagés avec des personnes 
que nous avons aimées et qui, parfois, nous ont quittés. Nous avons toutes et tous des images qui nous reviennent 
et qui nous rappellent notre âge. Pour ma part, je me revois déçu dôune énième défaillance de lôimmense coureur 
quô®tait Laurent JALABERT dans la montée du Galibier ou dôHautacam. 

Certes, le cyclisme a souffert des scandales du dopage et, parfois, de lôultraprofessionnalisation, mais le Tour 
a gardé toute son aura et accueillir le Tour est certes accueillir lôun des événements sportifs les plus suivis au 
monde, mais côest ®galement une formidable focale sur la région qui vaut 100 campagnes de communication et 
de tourisme. 
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Cela étant dit, plusieurs éclaircissements sont nécessaires. Par transparence, quel est le coût global de cette 
opération ? Entre le ticket dôentrée et les coûts dôorganisation divers, à quel niveau réel se situe-t-on ? Pour cette 
année, le coup est parti, mais il môapparaît nécessaire dôengager un dialogue sincère avec Amaury Sport. En effet, 
dans un contexte de contraintes budgétaires très serrées, les tickets dôentrée demandés par ASO sont prohibitifs. 
En tant que président de région et avec vos collègues, vous pouvez amener ASO à la raison concernant cet 
événement qui, certes, est organisé par ASO, mais qui fait partie du patrimoine commun. 

Sur lô®v®nement en tant que tel, nous savons à quel point la caravane publicitaire a pu être décriée par la 
génération de déchets importants quôelle occasionne, mais le Tour a depuis une politique de verdissement, qui 
est certes imparfaite, mais réellement en cours. 

Enfin, on ne peut que se féliciter de lôimpact quôa le Tour sur la pratique du vélo. 

Pour toutes ces raisons, avec les réserves sur les tarifs imposés par ASO, nous voterons pour cette 
délibération. 

Vote sur la délibération n° 2025.00584 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01057 - Délibération modificative suite à une erreur matérielle dans la délibération 2024.01816 relative aux 
modalités de fonctionnement au Nouveau Siècle : tarifs des boissons et des locations de salles 

Vote sur la délibération n° 2025.01057 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

05 Relations internationales 

03 ï Mobilité internationale 

2025.00372 - Ajustement du règlement permanent dôintervention du dispositif Génération+ Mobilité 

Vote sur la délibération n° 2025.00372 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00945 - Cap sur le Monde 2025 : le plus grand événement régional en France de promotion de la mobilité 
européenne et internationale en faveur des jeunes 

Vote sur la délibération n° 2025.00945 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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04 ï Projets et acteurs régionaux 

2025.00655 - Subvention pour le programme dôactivités 2025 du réseau régional Lianes Coopération 

M. LE PRESIDENT : 655, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Dans un contexte de « trumpisation » du monde et dans notre région, qui a toujours été un creuset 
dôéchanges, la coopération internationale est en péril. Nous qui avons vocation à attirer les scientifiques 
étasuniens devenus persona non grata dans leur pays devons envoyer des signaux clairs. Nous avons tous 
conscience du durcissement des conditions dôaccueil aux Etats-Unis ou bien encore aux Pays-Bas. Lianes 
Coopération, par son travail, qui permet la mobilité et la coopération des savoirs, contribue à ce que les Hauts-
de-France soient une terre riche dôéchanges. La baisse de subvention pour Lianes est un signal inquiétant qui 
nous invite à lôabstention. 

Vote sur la délibération n° 2025.00655 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

06 Tourisme 

01 ï Destination touristique 

2025.00786 - Délibération modificative - demande de prolongation de la SAS Domaine des Lumières 

Vote sur la délibération n° 2025.00786 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00807 - Contrat de destination touristique Aux origines de la Côte dôOpale : Soutien à 2 opérations 

Vote sur la délibération n° 2025.00807 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00815 - Contrat de destination touristique Soissonnais-Valois : Soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2025.00815 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00981 - Contrat de destination touristique Baie de Somme Picardie Maritime : Soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2025.00981 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00982 - Transformation de lôéconomie touristique avec les contrats de destination touristique 2024-2027 : 
Métropole européenne de Lille, Cambrésis, Lys-Artois, Destination Dunkerque, Destination Saint-Quentin 

Vote sur la délibération n° 2025.00982 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00984 - Contrat de destination touristique Métropole européenne de Lille : Soutien à 4 opérations 

Vote sur la délibération n° 2025.00984 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00995 - Contrat de destination touristique Lens Liévin - Hénin Carvin : Soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2025.00995 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01043 - Contrat de destination touristique Grand Boulonnais : Soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2025.01043 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01046 - Contrat de destination touristique Lys-Artois : Soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2025.01046 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01048 - Contrat de destination touristique Flandre rurale : Soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2025.01048 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 - Marketing 

2025.00249 - Plateforme collaborative des organismes de tourisme (POTô) Hauts-de-France : Programme 
dôactions 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00249 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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04 - Attractivité 

2025.01025 - Fonds Tourisme de Savoir-Faire - Investissements pour lôouverture à la visite du public 

Vote sur la délibération n° 2025.01025 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.01041 - Soutien à lôorganisation de la troisième édition du Championnat du Monde de la Frite - 3e édition le 
27 septembre 2025 sur la GrandôPlace dôArras, organisé par Arras Pays dôArtois Tourisme 

Vote sur la délibération n° 2025.01041 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01045 - Cité de la Bière - Maîtrise dôîuvre, mus®ographie et ®tudes diverses - Participation régionale 

M. LE PRESIDENT : 1045, Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, le projet de la Cité de la bière régionale qui sôimplantera sur lôancien site Nordlys 
à Bailleul prend forme, nous nous en r®jouissons. Côest un lieu dédié aux acteurs de la filière brassicole, mais 
aussi un lieu dédié au tourisme et aux professionnels, que lôon entend également tourné vers lôhistoire de la filière 
et plus généralement de la bière dans notre région. 

Cette délibération montre que la région soutient, elle prend en charge notamment la mission dôassistance à 
maîtrise dôouvrage muséographique. Elle va aussi aider les collectivités à la passation de marché pour la maîtrise 
dôîuvre. Ma question, qui appara´t en filigrane dans la d®lib®ration, côest la dépollution du site. Côest quand m°me 
un ancien site industriel en cîur de ville, avec des impératifs à respecter et une proximité immédiate avec des 
écoles, puisquôil y a une ®cole de lôautre c¹t® du trottoir. Comment cela va-t-il se passer ? La région sera-t-elle 
aussi au rendez-vous pour payer la dépollution du site et accompagner lôagglomération ou la communauté de 
communes pour payer cette dépollution du site avant que lôon puisse commencer le gros îuvre ? 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. 

Vote sur la délibération n° 2025.01045 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

07 Devoir de mémoire 

2025.00363 - Création et adhésion à lôassociation « Mission Patrimoine de la Première Guerre mondiale » 

Vote sur la délibération n° 2025.00363 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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Commission n° 8 : 

Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative) 

02 Santé 

01 - Santé 

2025.00346 - Financement dôune prime de territoire aux Assistants à Temps Partagé (ATP) de la Région au titre 
de lôann®e 2025 et mise en îuvre des critères spécifiques de la note de cadrage 

Vote sur la délibération n° 2025.00346 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00347 - Financement des postes de Chefs de Clinique en Région (CCR) pour une durée de deux ans au 
titre de lôannée 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00347 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00659 - Soutien au projet de construction de la maison de santé pluriprofessionnelle (MSP) des Rives de 
lôEscaut sur la commune dôEscautpont 

M. LE PRESIDENT : 659, Madame DURIEZ. 

MME DELANNOY : Monsieur le Président, puis-je faire lôintervention à la place de Madame DURIEZ ? 

M. LE PRESIDENT : Oui. 

MME DELANNOY : Merci. 

Côest très court, pour spécifier que nous voterons cette délibération, puisquôelle va clairement dans le sens de 
lôamendement déposé en mars dernier qui visait à soutenir financièrement les collectivités locales pour lôouverture 
ou lôextension des structures de santé, là où les besoins sont les plus criants évidemment. Ce projet à Escautpont 
répond pleinement à cette priorité, dôautant quôil sôinscrit dans le bassin minier, territoire que nous estimons 
prioritaire. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Je ne suis pas étonné, jôai vu deux de vos parlementaires applaudir chaleureusement mon 
propos samedi dernier. Ce nôétaient pas les seuls, les communistes également. 

Vote sur la délibération n° 2025.00659 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00954 - Soutien au projet dôacquisition dôune mallette de télémédecine pour lôAssociation des Professionnels 
de Santé de la Communauté Professionnelle Territoriale de Santé (CPTS) Sambre Avesnois 

Vote sur la délibération n° 2025.00954 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Santé prévention 

2025.00549 - Programme dôactions sant® des Restaurants du Cîur - Conventions Pluriannuelles dôObjectifs 
2023-2025 et 2024-2025 - Affectation 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00549 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00972 - Adoption de la CPO 2025-2027 de lôAgence Nationale pour lôAmélioration des Conditions de Travail 
(ANACT) Hauts-de-France et du programme dôactions 2025 - affectation 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00972 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00973 - Adoption de la CPO 2025-2027 de lôInstitut de Santé au Travail du Nord de la France (ISTNF) et 
affectation 2025 du programme dôactions 

Vote sur la délibération n° 2025.00973 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00976 - Soutien aux Espaces Ressources Cancers (ERC) au titre de lôannée 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00976 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00985 - Adoption de la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2025-2027 de lôAssociation pour la Prévention 
de la Pollution Atmosphérique (APPA) et du programme dôactions 2025 - Affectation 2025 

M. LE PRESIDENT : 985, Madame KERRICH-BERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Monsieur le Président, un bref propos pour expliquer notre abstention sur cette 
délibération. 

Nous sommes étonnés que, à lôheure où on réduit la subvention qui a été attribuée à ATMO ï jôintervenais à 
ce sujet lors de la dernière Commission permanente ï, on subventionne cette association pour la première fois, 
qui porte, elle, sur la prévention de la pollution, et pas sur la mesure de lôair. À bien des égards, sur certains de 
ses rapports ou de ses sites, elle est un peu critique envers les décisions de justice, notamment celle du Conseil 
dôÉtat du 10 juillet 2020 qui condamne lôÉtat pour pollution de lôair, en disant que lôÉtat fait en réalité ce quôil peut, 
que ce nôest vraiment pas sa faute. 
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Je pense que, pour une association qui a pour but la prévention de la pollution de lôair, les prises de position 
sont un peu sujettes à caution. Nous resterons donc sur une abstention sur cette délibération. 

Vote sur la délibération n° 2025.00985 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00988 ï Adoption de la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2025-2027 de Santélys association et du 
Programme Prévention Santé : Bus santé (unité mobile connectée au service de la prévention) ï Affectation 2025 

Délibération retirée 

 

05 ï Formations sanitaires et sociales 

2025.00853 - Modifications du cadre dôintervention du public éligible au financement régional des formations 
sanitaires et sociales 

Vote sur la délibération n° 2025.00853 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00996 - Evolution du dispositif du Fonds Régional dôAide dôUrgence (F.R.A.U) pour les étudiants et élèves 
des formations sanitaires et sociales 

Vote sur la délibération n° 2025.00996 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 Action sociale 

01 - Solidarités 

2025.01100 - Association Vacances Ouvertes : Soutien à lôopération 10 000 départs en vacances sur le territoire 
de la Communauté dôagglomération Lens-Liévin 

Vote sur la délibération n° 2025.01100 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

02 - Handicap 

2025.00919 - Dossiers de demande de financement dans le cadre du dispositif de soutien aux dynamiques 
associatives dans le champ du handicap « HandôInnov » : deux dossiers 

Vote sur la délibération n° 2025.00919 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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03 - Illettrisme 

2025.01022 - Convention Pluriannuelle dôobjectifs 2025 - 2026 et Programmes dôactions 2025 pour lôassociation 
Médiation Insertion Education par le Livre (MIEL) 

Vote sur la délibération n° 2025.01022 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Violences faites aux Femmes 

2025.01010 - Encourager les projets visant à animer les territoires et à lutter contre les violences faites aux 
femmes : 1 bénéficiaire 

Vote sur la délibération n° 2025.01010 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

05 Vie associative 

02 ï Agir pour lôemploi 

2025.01009 - Appel à Projets « CRéation dôEmplois Associatifs Pérennes » - CREAP2 2025 (35 bénéficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2025.01009 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

2025.00062 - Hauts-de-France en fête (11 bénéficiaires - 11 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2025.00062 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00925 - Programmes dôactions 2025 dans le cadre de Conventions Pluriannuelles dôObjectifs 2023-2026 - 
4 associations bénéficiaires au titre de la Tête de Réseau et de la formation des bénévoles 

Vote sur la délibération n° 2025.00925 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.01018 - Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2025-2026 entre la Région Hauts-de-France et La Maison des 
Associations dôAmiens Métropole (Maam) et son programme dôactions 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.01018 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01090 - Affectation complémentaire de crédits 2025 au titre du dispositif Hauts-de-France en Fête (volet 
arrêté) et rapport dôinformation relatif aux dossiers 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.01090 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 9 : 

Audit, contrôle de gestion et évaluation 

03 Evaluation 

2025.01098 - Evaluation ex post des Programmes de Développement Rural (PDR) FEADER 2014-2022. 
Convention constitutive dôun groupement de commandes en vue de lôachat de prestation intellectuelle dôétudes et 
dôévaluation auprès dôun prestataire avec la passation dôun marché public 

Vote sur la délibération n° 2025.01098 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 10 : 

Agriculture et agroalimentaire 

01 Agriculture 

01 Elevage 

2025.00374 - Aide exceptionnelle à une exploitation agricole 

M. LE PRESIDENT : 374, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas dôintervention. 

Vote sur la délibération n° 2025.00374 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00611 - Animation et accompagnement des filières dôélevage : soutien au programme dôactivités 2025 de 
lôAssociation de Développement Apicole en Hauts-de-France (ADA-HdF) 

Vote sur la délibération n° 2025.00611 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00731 - PLAN CHEVAL - Conseil des Chevaux Hauts-de-France - Soutien au programme dôactivité 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00731 

Adopt®e ¨ lôunanimité 

2025.00732 - Animation et accompagnement des filières dôélevage : Programme Régional Elevage 2025 

M. LE PRESIDENT : 732, Monsieur COUSIN, lôamendement n° 2. 

M. COUSIN : Nous proposons un amendement sur cette délibération. 

Les coûts par jour des six différentes structures qui réalisent les mêmes missions de cet accompagnement 
varient de 291 à 675 euros. Au regard des difficultés de certains agriculteurs à dégager un revenu, nous 
souhaitons que la participation régionale soit plafonnée à 500 euros par jour. Côest dôailleurs ce qui est fait dans 
la délibération 2025.00916 de cette séance. Il nôy a pas lieu dôavoir deux poids, deux mesures et, sôil faut travailler 
à budget contraint, il faut faire travailler les opérateurs dont les coûts sont moindres à mission égale, côest du bon 
sens. 

M. LE PRESIDENT : Marie-Sophie LESNE. 

MME LESNE : Monsieur COUSIN, la région applique déjà un plafonnement de la dépense subventionnable à 
hauteur de 490 euros par jour sur les coûts présentés, et ce, pour lôensemble des partenaires concernés. Ce 
plafonnement a été concerté avec les partenaires lors des dialogues de gestion et il est bien impliqué dans la 
délibération proposée. 

Ainsi, bien que plusieurs structures aient fait remonter des coûts par jour supérieurs à 490 euros, comme 
Avenir Conseil Elevage, lôURGPP ou Seenorest, le taux dôintervention de la région a bien été appliqué sur la base 
dôune dépense éligible plafonnée à 490 euros par jour. Côest la raison pour laquelle je vous propose de rejeter cet 
amendement. 

Amendement n° 2 du groupe Pour le Climat et Pour lôEmploi sur la d®lib®ration nÁ 2025.00732 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Sur la délibération, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas dôintervention. 

Vote sur la délibération n° 2025.00732 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00733 - Animation et accompagnement des filières dôélevage : Contrat de Filière Ovine 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00733 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00937 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : soutien au projet Ferme Laitière Bas Carbone 

Vote sur la délibération n° 2025.00937 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00963 - PLAN CHEVAL : Appel à projets EQUI 2025 : Soutien aux investissements de la filière équine - 
7 dossiers et 1 dossier Modernisation des hippodromes 

Vote sur la délibération n° 2025.00963 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00852 - Dispositif de soutien aux nouvelles participations à un régime de qualité - Enveloppe complémentaire 
et rapport dôinformation 

Vote sur la délibération n° 2025.00852 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Agro environnement 

2025.00605 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : Soutien au programme dôactions 2025 de lôAtelier Agriculture 
Avesnois Thiérache pour renforcer lôengagement de lôagriculture en faveur de la biodiversité et des paysages 

Vote sur la délibération n° 2025.00605 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00608 - Programme dôactions 2025 dôInitiatives Paysannes en faveur de lôinstallation-transmission en 
agriculture et la transition agroécologique 

Vote sur la délibération n° 2025.00608 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00653 - Programme dôexpérimentation 2025 du Pôle Légumes Région Nord 

Vote sur la délibération n° 2025.00653 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00899 - Soutien au programme dôactions 2025 de la Fédération Régionale des CUMA (Coopérative 
dôUtilisation du Matériel Agricole) des Hauts-de-France : actions de développement en collectif des exploitations 
agricoles pour la compétitivité, la modernisation, lôinnovation, lôemploi partagé et la dynamique des territoires 
ruraux 

Vote sur la délibération n° 2025.00899 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

04 ï Filières valeur ajoutée 

2025.00986 - Contrat dôappui aux projets de filières agricoles durables et résilientes « CAP FILôAGRI » : 
Présentation de deux projets 

Vote sur la délibération n° 2025.00986 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

05 - Communication 

2025.00962 - Financement de manifestations à caractère agricole 

Vote sur la délibération n° 2025.00962 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Diversification agricole et non agricole 

2025.00831 - Dispositif PassôAgri filières : 31 dossiers 

M. LE PRESIDENT : 831, Sandra DELANNOY, Alexandre COUSIN. 

MME DELANNOY : Merci, Monsieur le Président. 

Côest une courte intervention pour indiquer que nous voterons en faveur de cette délibération, puisque nous 
sommes très attachés à lôagriculture, ainsi quôau dispositif, que nous soutenons pleinement. 

En revanche, nous souhaiterions souligner la nécessité dôencadrer plus précisément les conditions dôattribution 
aux bénéficiaires. Peut-être serait-il pertinent de mieux cibler les bénéficiaires afin dôéviter une concentration des 
aides sur un nombre restreint ou peut-être dôélargir la communication autour du dispositif pour en faire bénéficier 
un plus grand nombre dôagriculteurs, car nous avons constaté que certains noms reviennent régulièrement parmi 
les bénéficiaires. Côest toujours avec plaisir que nous les soutenons, que nous aimons les soutenir, mais nous 
pensons quôil est également important de permettre à dôautres agriculteurs dôen profiter aussi. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 
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M. COUSIN : Ce sera une intervention courte également. 

Sur le PassôAgri filières, nous nous inquiétons de la suspension du dispositif, qui est a priori victime de son 
succès. Si plusieurs agriculteurs ont en effet pu solliciter le dispositif à plusieurs reprises, les agriculteurs qui 
seront en difficulté sont les petits qui nôauront pas la possibilité de bifurquer vers des demandes FEADER ou des 
demandes un peu plus importantes. Nous vous faisons donc la demande suivante : remettre en place le plus 
rapidement possible ce dispositif, qui est très utile et très important pour le monde agricole. 

M. LE PRESIDENT : Marie-Sophie ? 

MME LESNE : Je veux vous rassurer, parce quôil y a des craintes des deux côtés de ces bancs. 

Effectivement, le PassôAgri filières est victime de son succès puisque, depuis le début, depuis 2019, nous 
avons financé 1 120 dossiers pour plus de 8,5 millions dôeuros, et nous consacrons actuellement entre 1,2 million 
et 1,4 million dôeuros par an aux crédits pour ces subventionnements, 1,4 million cette année. Nous ne comptons 
pas arrêter le dispositif, nous avons simplement atteint une vitesse de croisière et, vu les contraintes budgétaires, 
nous ne pouvons pas ajouter de crédits. 

Pour répondre à Madame DELANNOY, nous allons effectivement profiter de cette pause pour faire le point sur 
les modalités dôattribution. Nous avons également noté que beaucoup dôagriculteurs avaient recours annuellement 
à ce dispositif, année après année, et il nous semble nécessaire de prévoir des modalités, notamment pour les 
primo-accédants. 

Je veux vous rassurer aussi sur le fait que tout le monde est au courant de ce dispositif, puisque, pour la 
deuxième fois en quelques années, nous avons écrit à tous les agriculteurs avec un guide des aides complet et 
des flash codes qui leur permettent de remettre à jour les données sôils gardent bien ce guide. Je pense donc que 
nous avons bien progressé en la matière. 

Vote sur la délibération n° 2025.00831 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00848 - Programme dôactivités 2025 pour les Entreprises de Travaux Agricoles, Forestiers et Ruraux 
(ETARF) : qualification des entreprises, formation et promotion des emplois de travaux agricoles et forestiers 

Vote sur la délibération n° 2025.00848 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00975 - Plan Activô ta diversification - soutien à lôingénierie dôaccompagnement - programmes dôactivité 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00975 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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08 ï Installation, transmission, maintien des exploitations 

2025.00237 - Appel à candidatures 2026 pour lôaccompagnement des agriculteurs en difficulté « AGRIôDEFI 
Hauts-de-France » 

Vote sur la délibération n° 2025.00237 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00643 - Accompagnement des agriculteurs en difficulté - Programme dôactions 2025 des structures 
dôaccompagnement 

M. LE PRESIDENT : 643, Monsieur GUINIOT. 

M. GUINIOT : Nous sommes appelés à voter les aides régionales pour soutenir nos agriculteurs en difficulté. Côest 
très bien, mais pourquoi sont-ils en difficulté, dôailleurs ? 

Vous justifiez ces aides par un long plaidoyer sur les crises récurrentes, les aléas climatiques, lôisolement des 
exploitants, jôen passe et des meilleurs. Côest la vérité. Vous nous expliquez que, faute dôaccompagnement, les 
agriculteurs pourraient disparaître, entraînant la ruine de tout le tissu rural. Cela, nous le savons. Nous sommes 
bien placés pour le savoir et le constater, nous qui sommes de vrais ruraux. 

Ce que vous oubliez de dire, Monsieur le Président, côest que, pendant que nous tentons de boucher les trous, 
de colmater les brèches ici, en région, vos alliés à Bruxelles continuent de creuser le gouffre. Ce sont ces mêmes 
alliés politiques qui, au niveau européen, imposent toujours plus de normes absurdes, de charges, de contraintes 
qui étranglent nos filières, nous le voyons tous les jours, qui mettent nos exploitants sur la paille, il nôy a pas une 
semaine où il nôy a pas un reportage à la télévision sur le sujet, et qui rendent leur travail et, surtout, leur avenir 
impossible, ainsi que celui de leurs enfants qui auraient voulu continuer à travailler dans les exploitations 
familiales. 

Alors, pardonnez-moi, mais nous avons parfois lôimpression dôassister au tonneau que lôon remplit et qui se 
vide de lôautre côté. 

M. LE PRESIDENT : Celui des Danaïdes, me susurre Monsieur COULON. Il a lôhabitude de finir vos phrases, 
vous savez. 

M. GUINIOT : Côest vrai, mais on va finir par croire que vous avez ®crit mon intervention. 

Dôun côté, on vote la contrainte ; de lôautre, on organise la réparation, la compassion avec des subventions. 
Tout cela nôest plus raisonnable, et je crois quôil faudra se rendre compte un jour quôil y a dôautres choses à faire 
et un autre avenir pour lôagriculture française, et quôil faudra bien « prendre le taureau par les cornes » face à 
lôEurope. Vous avez quelques mouvements de révolte de temps en temps, je crois que vous devriez prendre votre 
bâton de pèlerin et en faire encore plus pour lôagriculture française, notamment picarde. 

Merci, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : En troisième expression, vous nôavez pas dit que nous nôavions pas les deux pieds dans le 
même sabot. Je vous rappelle quand même que nous ne sommes pas une région taurine par excellence, pour 
votre première expression. 

Deuxièmement, comme je nôai déjà pas pour habitude dôécrire mes interventions, je ne vais pas écrire la vôtre. 
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En tout dernier point, vous parliez de mes alliés et tout cela, mais mon seul élément de réflexion, ma seule 
boussole est lôintérêt de la région. Les autres font ce quôils veulent où ils veulent. Moi, en attendant, je sais ce que 
je défends et ce pour quoi je me bats. 

M. GUINIOT : Monsieur le Pr®sident, nous vivons les cons®quencesé 

Vote sur la délibération n° 2025.00643 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00905 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France 
- soutien des dynamiques de tests agricoles en Hauts-de-France pour lôannée 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00905 

Adopt®e ¨ lôunanimité 

2025.00913 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France : 
soutien au programme dôactions de Terre de Liens Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00913 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.00916 - Programme Activôton installation, prépare ta transmission - Prolongation du dispositif et soutien au 
programme dôactions 2025 dôInitiatives Paysannes - Territoires Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00916 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

2025.01002 - Avenant à la convention de partenariat relative aux aides aux entreprises, intégrant le soutien aux 
agriculteurs, entre la Région Hauts-de-France et les EPCI (CA2BM et CAPSO) 

Vote sur la délibération n° 2025.01002 

Adopt®e ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

 

09 - FEADER 

2025.00941 - FEADER - PSN 77.01 - Appel à projets 2025/2026 « Aide à la mise en place et au fonctionnement 
des groupes opérationnels du partenariat européen pour lôinnovation (PEI) pour la productivité et le 
développement durable de lôagriculture et de la sylviculture » 

Vote sur la délibération n° 2025.00941 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 
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2025.00943 - FEADER - PSN 78.01 - Appel à projets 2025/2026 « Aide à la formation professionnelle et à 
lôacquisition de compétences » 

Vote sur la délibération n° 2025.00943 

Adopt®e ¨ lôunanimit® 

 

03 Pêche 

01 6 FEAMP 

2025.00817 - FEAMPA - Programmation des contreparties nationales et des aides européennes au titre du Fonds 
Européen pour les Affaires Maritimes, la Pêche et lôAquaculture - 7 dossiers 

M. LE PRESIDENT : 817, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Sur cette d®lib®ration, côest simplement pour annoncer un vote différencié. 

Nous voterons contre lôopération n° 1, qui est une opération dôélevage de saumon sur terre qui prétend 
consommer moins dôeau que certains élevages. Les poissons vivant dans lôeau et dans la mer, cet argument nôa 
pas lieu dôêtre. De plus, lôélevage de saumon est globalement très consommateur de terre et dôénergie et nôest 
absolument pas une solution dôavenir pour lôalimentation et pour la production de poissons. 

M. LE PRESIDENT : Vous ne voulez pas que les gens mangent du saumon ? Dôaccord. Côest quand même une 
dictature alimentaire, vous pouvez les laisser manger ce quôils veulent. 

(Rires) 

Vote sur la délibération n° 2025.00817 

Adoptée à la majorité 

M. LE PRESIDENT : Je nôai pas compris le vote, Madame DELLI. 

MME DELLI : Il lôa très bien expliqué, côest un vote différencié. Lôop®ration nÁ 1é 

M. LE PRESIDENT : Ce nôest pas parce quôil lôa bien expliqué que je ne me tourne pas vers la présidente du 
groupe. 

MME DELLI : Pour la présidente du groupe, côest très simple, côest pour, sauf lôopération 1, où nous sommes 
contre. 

M. LE PRESIDENT : Côest conforme au règlement intérieur. 

2025.00957 - FEAMPA - Avenant n° 1 à la convention relative à la gestion par la Région Hauts-de-France des 
crédits nationaux de lôÉtat cofinançant des dispositifs régionaux dans le cadre du Fonds Européen pour les Affaires 
Maritimes, la Pêche et lôAquaculture (FEAMPA) 

Vote sur la délibération n° 2025.00957 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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ANNEXE 1 

 
Récapitulatif des modifications apportées au dossier 
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Commission n° 4 

 

Relation avec les entreprises 

2025.00761 ï Aide au développement des PME réalisant un saut technologique ï volet 1 : subventions allouées 
à différents bénéficiaires 

ERRATUM : dans le tableau financier, pour lôop®ration nÁ 28, il convient de lire dans la colonne ç subvention hors 
bonus cr®ation dôemplois ou bonus vert » : « 21 157,68 ú au lieu de 21 158,68 ú » 
 
 
Innovation numérique et sociale : 

2025.00526 ï R®seaux de lôEconomie Sociale et Solidaire ï programme dôactivit®s 2025 : 9 bénéficiaires 
ERRATA: En Page 2 de la délibération, dans le « DECIDE », il convient de lire : 
 

- « Dôallouer une subvention globale dôun montant de 791 900 ú au titre de lôanimation des r®seaux de 

lôEconomie Sociale et Solidaire pour lôann®e 2025, aux diff®rents b®n®ficiaires dont le d®tail figure dans 

le tableau annexé ». 

- « Dôaffecter une AE de 138 550 ú sur le code programme 94000015 (DEN) » 

 
 

Commission n° 5 

 

Education : 

2025.00670 ï « Attribution de subventions 2025 dans le cadre de l'appel à projet Proch'Orientation : pour une 
orientation choisie et une trajectoire réussie vers l'emploi 
 
ERRATUM : Dans lôannexe 1 jointe ¨ la d®lib®ration :  

- Il convient de lire Feuille 6 ï opération 6 / Date de fin pr®visionnelle de lôop®ration : « 01/06/2026 » à la 

place de « 01/06/2025 » 

 

 

Commission n° 6 

 
Fonds structurels : 

2025.01054-Mise en îuvre du Programme régional (PR) FEDER-FSE+-FTJ  Hauts-de-France 2021-2027 : 

validation de lôAppel ¨ projets Patrimoine culturel et touristique 2025 

 

ERRATUM :  

- En page 3 de lôannexe ¨ la d®lib®ration, il convient de lire « Le présent appel à projets se fonde sur la 

méthode et les critères de sélection validés par la délibération n°2025.01054 du Conseil Régional du 26 

juin 2025é » à la place de « Le présent appel à projets se fonde sur la méthode et les critères de 

sélection validés par la délibération n°2025.01054 du Conseil Régional du 19 juin 2025 é » 
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Politique Rev3 : 

2025.01064 Approbation du nouveau pacte dôactionnaires de la SEM Energies en Hauts-de-France 

 

ADDENDA : 

En page 3 de lôannexe, au point 6/ CLAUSES SPECIFIQUES, 4ème point « Clause de rendez-vous », il convient 

dôajouter les ®l®ments repris en rouge dans le paragraphe : 

Clause de rendez-vous : A partir du 7ème anniversaire du pacte, les parties étudieront et se prononceront, à 

la demande des actionnaires du Collège Privé détenant au moins 5% du capital et des droits de vote, tout scénario 

pour assurer la liquidité de leurs titres, tels que le rachat par la société, la transformation en société publique locale 

ou le rachat par d'autres actionnaires ou tiers. La valeur des titres sera déterminée d'un commun accord ou par 

un expert indépendant. Lôabsence dôaccord constituera un Cas de D®saccord Majeur.  

 
 

Commission n° 10 

 
Agriculture : 

2025.00916 - Programme Activ'ton installation, prépare ta transmission - Prolongation du dispositif et soutien au 

programme d'actions 2025 d'Initiatives Paysannes - Territoires Hauts-de-France 

ERRATUM : dans lôannexe nÁ2 ï Tableau financier de la délibération 2025.00916, il convient de remplacer « volet 

2024 » par « volet 2025 » comme suit : 

 

Op. 
Raison sociale 

Adresse 
Objet 

1 

Initiatives Paysannes - 

Territoires Hauts-de-France 

40 avenue Roger Salengro 

62223 SAINT LAURENT 

BLANGY 

Activ'ton installation, prépare 

ta transmission - volet 2025 

Actions de conseil 

2 

Initiatives Paysannes - 

Territoires Hauts-de-France 

40 avenue Roger Salengro 

62223 SAINT LAURENT 

BLANGY 

Activ'ton installation, prépare 

ta transmission - volet 2025 

Actions de transfert de 

connaissance et 

d'informations 
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ANNEXE 2 

 

Résultats de votes des délibérations 
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VOTE DE LôURGENCE 

 

 
 
 
2025.01221 - Convention de coopération entre le Ministère des Armées et la Région Hauts-de-France -  
 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission 1 : 

« Ressources, fusion, administration générale, finances, 
personnel, affaires juridiques » 

 

03 - Administration générale 

 

2025.01034 - CALAIS ï 45 QUAI DE LA MEUSE - Cession  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01062 - AMIENS - Travaux de démolition et rénovation des bâtiments du Mail Albert 1er  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

96 

2025.01127 - Désignations dans les organismes extérieurs  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 
          - EPCC le Phénix : Aurore COLSON, François DECOSTER 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

05 - Personnel 

 

2025.00596 - Subvention  2025 au Comité de loisirs et activités des Hauts-de-France (Clea Hdf)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00980 - Actualisation du règlement de fonctionnement de la crèche régionale à Amiens  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

 

2025.01049 - Actualisation de la Politique d'Action Sociale - Revalorisation des allocations - Renouvellement 

Convention CNAS - Subvention 2025 ASCPDR et ASPDR  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.01075 - Attribution d'une subvention à l'association : Aline en lutte contre la leucémie ,suite à l'organisation 

d'un challenge de marche connectée : En forme à la Région ! programmé en octobre 2025 -  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

2025.01130 - Délibération modificative : Ajustement des bénéficiaires des Indemnités Horaires pour Travaux 

Supplémentaires (IHTS)  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Thomas HUTIN) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 2 : 
Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

 

01 - Environnement 

 

01 - Milieux naturels 

 

2025.00676 - Programme de gestion et de restauration 2025 de zones humides sur les marais de la Souche 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00678 - Programme 2025 de lutte contre le rat musqué et le ragondin 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00794 - Convention pluriannuelle 2025-2027 et programmes dôactions 2025 du Conservatoire d'Espaces 

Naturels des Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01011 - Dispositifs « Nature en chemins » et « Plantations sur propriétés publiques » - Affectations 

complémentaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.01039 - Hauts-de-France Nature - édition 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X         X  X   

   

Voix pour : 41 

Voix contre : 9 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01061 - Agence régionale de la biodiversité (ARB Hauts-de-France) : Financement d'Espaces Naturels 

Régionaux (ENRx) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 
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02 - Connaissance 
 

2025.00598 - Société Mycologique du Nord de la France - Programme d'actions 2025 
 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00768 - Programmes dôactions 2025 des associations Ligue de Protection des Animaux du Calaisis, Envol 

Nocturne et Vie des Oiseaux Libres et Ligue pour la Protection des Oiseaux des Hauts de France 
 

/ŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ŀ ŞǘŞ ǊŜǘƛǊŞŜ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜ Řǳ ƧƻǳǊΦ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Ecocitoyenneté 
 

2025.00352 - Délibération de régularisation - Biodiversité 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  11  3  9  0  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 43 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 3 (Alexandre COUSIN, Jean-Michel TACCOEN, Véronique TEINTENIER) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Eau 

 

2025.00752 - Actions de désimperméabilisation, ®tudes et travaux li®s ¨ la gestion de lôeau 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

03 - Chasse 

 

2025.00667 - Fédération régionale des chasseurs des Hauts-de-France - convention pluriannuelle d'objectifs 

2025/2027 et programmes d'actions 2025 de la Fédération régionale des chasseurs des Hauts-de-France et de 

l'Association Maritime de Chasse du Calaisis 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X     X 

   

Voix pour : 44 

Voix contre : 5 

Abstention : 4 

NPPAV : 2 (Guy HARL£ DôOPHOVE, Jean-Michel TACCOEN) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Pêche 

 

2025.00371 - Convention pluriannuelle d'objectifs 2025-2027 et Programme d'actions 2025 de lôAssociation 

Régionale des Fédérations Départementales de Pêche et de Protection du Milieu Aquatique des Hauts de France 

et des Fédérations Départementales des Associations Agréées pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique 

ï  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 3 : 
Transports, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

 

01 - Transports 
 

01 - Service de transport ferroviaire régional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 

matériel roulant) 
 

2025.00322 - Transfert de propriété et cession de l'Atelier de maintenance ferroviaire d'Amiens Historique par 

SNCF Voyageurs à la Région Hauts-de-France.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X    X  

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.01028 - D®lib®ration sur le principe dôune concession pour le lot ç Etoile Lille Littoral è dans le cadre de 

lôouverture ¨ la concurrence du r®seau ferroviaire r®gional.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X       X    X  

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 9 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.01082 - Financement des options urbaines combinées aux abonnements tout public TER « Mon abo TER » 

pour l'année 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ1 du PCPE 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  0  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X           X    X   

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 37 

Abstention : 0 

NPPAV : 9 (RNIA) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X    X  

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

107 

2025.01085 - Convention de financement pour le transfert de 5 locomotives BB 22200  de la Région Sud 

Provence-Alpes-Côte d'Azur vers la Région Hauts-de-France.  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
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2025.01086 - Avenant 1 à la convention de financement du Bâtiment d'Intervention Rapide (BIR) du Landy Pleyel 

pour la phase de réalisation - Lot 4  

 
D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 5 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X         X    X  

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 46 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
 

Décision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
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2025.01087 - Convention de financement entre SNCF Voyageurs et la Région Hauts-de-France portant sur la 

phase Etudes d'avant projet pour la création du bâtiment 4 voies au Landy Pleyel, la phase Etudes préliminaires 

pour la création des voies et connexes ferroviaires  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ6 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X         X    X  

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 46 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

Décision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Services de transports interurbains et scolaires 

 

2025.00394 - Avenant n°5 au Contrat d'Objectifs de Service Public de la Régie Régionale des Transports des 

Hauts-de-France  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X        X    X 

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 0 

Abstention : 18 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

 

2025.00554 - Avenant n° 5 relatif à la convention d'exploitation des lignes régulières routières de transport de 

voyageurs relatifs à l'évolution de l'offre sur le territoire du Pas-de-Calais, Périmètre 6  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00952 - Avenants aux contrats de concession du Pas-de-Calais relatifs ¨ la mise en îuvre de la 

rémunération à la validation pour les effectifs scolaires  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01084 - AVENANT NÁ6 : relatif ¨ la suppression dôun v®hicule pour lôex®cution des services confi®s au 

périmètre 2 sur le territoire du Pas de Calais.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Autres services de mobilités (dont mobilité inclusive, Aide au Transport) 

 

2025.00309 - Création des comités des usagers du réseau de transport régional intermodal Hauts-de-France 

mobilités  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X        X  X   

   

Voix pour : 41 

Voix contre : 0 

Abstention : 14 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

 

2025.00927 - D®l®gation de comp®tence ¨ la Communaut® de Communes cîur de lôAvesnois pour l'organisation 

de services de vélo  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00898 - Neuville Saint Amand ï Ligne ferrée Saint-Quentin/Origny-Sainte-Benoite Convention de servitude  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Grandes infrastructures de transport 

 

 

02 - Gares et pôles d'échanges 

 

2025.00837 - Financement des travaux pour la mise en accessibilité aux personnes à mobilité réduite des quais 

de la gare de Dunkerque  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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06 - Autres Infrastructures logistique et de mobilité 
 

2025.00738 - Participations statutaires 2025 pour les syndicats mixtes relatifs à la mobilité et les ports intérieurs 

du Canal Seine-Nord Europe  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op1 : Syndicat mixte des Ports Intérieurs du Canal Seine Nord / n°2 : Syndicat mixte Hauts-de-France 

mobilités : Christophe COULON 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 
 

03 - Economie portuaire 
 

01 - Administration des concessions 
 

2025.01033 - Modification de la grille tarifaire des redevances domaniales liées à l'utilisation et à l'occupation du 

domaine portuaire non concédé pour lôann®e 2025.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Aménagement et maintenance du patrimoine 
 

2025.01024 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Carénage porte aval de lô®cluse Sanson tranche ferme - 

Protocole transactionnel avec le groupement dôentreprises Bouygues TP RF / Baudin Ch©teauneuf  
 

Cette d®lib®ration a ®t® retir®e de lôordre du jour. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2025.01026 - Port Boulogne-sur-Mer ï Calais : Arrêté de dérogation à la législation sur les espèces protégées sur 

le port de Boulogne-sur-Mer - Calais, et mise en îuvre des mesures  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

 

2025.01056 - Site portuaire de Calais - Ecluse Carnot : R®alisation dôun r®seau de fourreaux entre bajoyers  
 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 4 : 

«Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 
innovation numérique et sociale)» 

 

01 - Formation 
 

01 - Dispositif de formation  
 

2025.00139 - CHèque Pass Formation : évolution du cadre d'intervention et convention 2025 avec la CDC 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00501 - Programme régional de formation « accéder à l'enseignement supérieur 2025 » - Affectation des 

crédits et attribution des subventions 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op1 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN 

- Op 2 : Université de Picardie Jules Verne : Manoëlle MARTIN, Anne PINON 

- Op 4 : Universit® dôArtois : Daniel LECA, Véronique TEINTENIER 

- Op 5 : Université Polytechnique Hauts-de-France : Aurore COLSON 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00663 - Pacte régional d'investissement dans les compétences : conventions financières 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00728 - Aide aux parcours de formation ï Soutien au projet d'aide à l'installation des jeunes agriculteurs 

porté par la Chambre d'agriculture des Hauts-de-France pour lôann®e 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

22  11  2  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Anthony JOUVENEL, Marie-Sophie LESNE) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00849 - Association Efficience : avenant n° 1 à la convention n° 23008476 pour le projet Hub SAT formation 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

119 

2025.00868 - Avenant n°1 à la convention financière PACTE 2022 portant sur la modification du pourcentage de 

frais de gestion allouable aux tiers- lieux de formation 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Mesures d'accompagnement des publics 

 

2025.00544 - Ecoles de la Deuxième Chance : subvention de fonctionnement au titre de l'année 2025 et 

approbation d'une convention d'objectifs et de moyens 2025-2028  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 4 : Ecole de la Deuxi¯me chance de lôArtois : Philippe BEAUCHAMPS 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00631 - CPER 2021-2027 : subvention au Conseil recherche ingénierie formation pour l'égalité 

femmes/hommes (CORIF) pour l'année 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

03 - Réseau et structures d'accompagnement, d'information et d'orientation  

 

2025.00666 - CPER 2021-2027 : affectation de la participation statutaire de la Région Hauts-de-France au GIP 

C2RP pour l'année 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  10  3  8  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 4 (Philippe BEAUCHAMPS, Nathalie DROBINOHA, Sarah FLAMANT, Manoëlle MARTIN) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Relation avec les entreprises 

 

00 - Conventions de partenariat 

 

2025.00889 - Convention de partenariat relative à la participation de la Communauté de communes du Val de 

l'Oise au financement des aides et des régimes d'aides directes aux entreprises de la Région Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00942 - Conventionnement stratégique SRDEII entre la Communauté d'Agglomération du Pays de Saint-

Omer, la Communauté de Communes du Pays de Lumbres et la Région 

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 

- Communauté dôagglom®ration du Pays de Saint-Omer : Francçois DECOSTER 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.01221 - Convention de coopération entre le Ministère des Armées et la Région Hauts-de-France 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 
02 - Consolidation financière des entreprises 

 

2025.00640 - Société Ducatillon Nature (59) - Modification des conditions de remboursement du prêt régional 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X      X 

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00744 - BUSINESS APTITUDE - Modification des conditions de remboursement du prêt régional selon le 

protocole de conciliation 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00767 - CHATEAU DE BEAULIEU - Modification des conditions de remboursement du prêt régional suivant 

le protocole de conciliation 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00891 - Société Main Forte à Harnes : attribution d'un prêt de consolidation financière 

 

D®cision de lôAssemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01007 - Société INDUXIAL à Albert - Restructuration du prêt régional 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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05 - Développement des grandes entreprise 

 

2025.00883 - Aide au développement des grandes entreprises - subvention à l'entreprise DUMORTIER à 

Tourcoing (59) 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 1 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X         X     X 

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 42 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00888 - Aide au développement des grandes entreprises - subvention pour l'entreprise CHOCMOD à Roncq 

(59) 
 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 2 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X         X     X 

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 42 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00904 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la SAS HAINAUT recyclage 

à DENAIN 
 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 3 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X         X     X 

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 42 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X   X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 5 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00930 - Aide au développement des grandes entreprises: subvention allouée à la N.V. biscuits DELACRE 

S.A (59) 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 4 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X         X     X 

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 42 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 - Aide à l'implantation 

 

2025.00819 - Aide ¨ lôimplantation : subvention allou®e ¨ la SAS FLAIR LA MATIERE à Lachelle (60) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00845 - SAS ROCKWOOL France à Soissons : modification de la subvention attribuée au titre de l'aide à 

l'implantation 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X    X  

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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07 - Outils financiers 

 

2025.00795 - Abondement des fonds de prêts d'honneur création-reprise, développement au titre de l'année 2025 

pour le Réseau Initiative Hauts-de-France dont HODEFI et le Réseau Entreprendre Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 

- HODEFI : Philippe BEAUCHAMPS 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00909 - Transferts du recyclage issus du fonds de garantie FEDER 1 et FEDER 2 vers le Fonds de Garantie 

Commerces et Services et le Fonds de Garantie Artisanat 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00924 - Cession d'une partie des parts sociales de la SPL « Hauts de France Aménagement » par la Région 

Hauts de France à la Communauté de Communes Pévèle Carembault 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 

- Communauté de communes de Pévèle Carembault : Luc FOUTRY 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00934 - Nomination des membres du Conseil d'Administration de Hauts-de-France Avenir TPE-PME  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X        X  X   

   

Voix pour : 41 

Voix contre : 0 

Abstention : 14 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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08 - Développement des PME industrielles et de services à haute valeur ajoutée 
 

2025.00790 - SAS La Compagnie du Bicarbonate (02) : modification relative à la subvention PME + volet 1 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

09 - Appui au développement RH des entreprises  
 

2025.00329 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - La Manufacture 

Abbevilloise 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00330 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - Magnetto Wheels 

France via l'OPCO 2i 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00370 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - FAVI-LE LAITON 

INJECTE via l'OPCO 2i 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00483 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - FRAMATOME 

Jeumont via l'OPCO 2I 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00553 - DVRH : appui au développement des ressources humaines des entreprises - société SOFEDIT via 

l'OPCO 2I 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00672 - DVRH : Appui au développement des ressources humaines des entreprises -  SAFE BOAT 

EQUIPMENT (62) via l'OPCO 2i 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00887 - DVRH : Appui au développement des ressources humaines des entreprises - société MARECHALLE 

PESAGE Métrologie (02) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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13 - Performance Industrielle 
 

2025.00761 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique ï Volet 1 : subventions allouées 

à différents bénéficiaires  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00762 - Aide au développement des PME ayant un projet structurant fortement créateur d'emplois ï Volet 2 

: subvention allouée à la SASU Les Viandes du CHATEAUNEUF (62) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------ 
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2025.00901 - Investissement performance industrielle : subvention allouée à la SAS H.ZOBEL à Fleurbaix (62)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Développement économique 
 

01 - Ambitions HDF 
 

2025.00779 - AQUIMER - modification du programme d'actions 2025 du pôle de compétitivité  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  10  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Paulette JUILIEN-PEUVION) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00929 - Élargissement du dispositif Booster transformation rev3 et affectation de crédits  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------ 

 

02 - Maison des entrepreneurs 

 

2025.01198 - Sensibilisation des jeunes ¨ lôentrepreneuriat et ¨ la cr®ation d'entreprise : programme dôactivit® 

2025 de lôassociation Entreprendre Pour Apprendre (EPA) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Actions transversales 

 

2025.00895 - Réseau ALLIANCES : financement du programme d'actions 2025 et du World Forum for a 

Responsible Economy (WFRE) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X       X    X  

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 9 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00965 - Partenariat Région - CCIR (Chambre de Commerce et d'Industrie Régionale) pour le programme 

d'action Rev3 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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05 - HDF International 
 

2025.00843 - Salon International de l'Aéronautique et de l'Espace (SIAE) du 16 au 22 juin 2025 - Paris Le Bourget 

- Pavillon Collectif Hauts-de-France - liste des participants et montant de leur participation  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

08 - Plan emploi 
 

2025.00546 - Dispositif Proch'info-formation - financement 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X        X    X 

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 0 

Abstention : 18 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 
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2025.00609 - Dispositif ARDAN (Action Régionale pour le Développement d'Activités Nouvelles) : financement du 

programme d'activité 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01032 - Modification du règlement des Trophées « Employeurs, démarquez-vous » 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Artisanat 
 

03 - Booster TPE-artisans commerçants 
 

2025.00820 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme d'activités 2025 de la Chambre de Métiers 

et de l'Artisanat Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Anne-Sophie FONTAINE, Laurent RIGAUD) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00821 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme d'activités 2025 de la Chambre de 

Commerce et d'Industrie de région Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

143 

2025.00822 - Chambre de Métiers et de l'Artisanat - programme d'actions 2025 : dispositifs Artisans de Qualité et 

Métiers d'art. 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Anne-Sophie FONTAINE, Laurent RIGAUD) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

04 - Développement des TPE artisanales commerciales et de service - volet artisanat 

 

2025.00760 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subventions allouées à 

différents bénéficiaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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07 - Centres villes - Centre bourgs 
 

2025.00907 - Soutien aux communes lauréates de l'appel à manifestation d'intérêt du dispositif Redynamisation 

des centres-villes et centres-bourgs 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

05 - Apprentissage 
 

01 - Lever les freins financiers et déclencher la signature de nouveaux contrats 
 

2025.00989 - Participation régionale à la mise en place d'évènements locaux visant à promouvoir l'apprentissage 

et l'alternance, les métiers, leurs perspectives d'insertion professionnelle et favorisant le rapprochement entre 

employeurs et futurs apprentis 
 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Contribuer aux dépenses des Centres de Formation des Apprentis  

 

2025.00784 - Mise en îuvre du plan d'intervention en matière d'investissement pour le développement de 

l'apprentissage-  programmation 2025 phase 1  Investissements immobiliers 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00785 - Mise en îuvre du plan d'intervention en mati¯re d'investissement pour le d®veloppement de 

l'apprentissage - équipements pédagogiques 2025 - Phase 1 

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 17 : Chambre des M®tiers et de lôArtisanat : Anne-Sophie FONTAINE, Laurent RIGAUD 

- Op 29 : Université de Technologie de Compiègne : Daniel LECA 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Valoriser l'apprentissage et soutenir la qualité des parcours de formation d'apprentis en Région 

 

2025.00448 - Modification de la délibération 2021.00728 portant adaptation du réglement régional d'attribution 

des aides aux apprentis. 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

06 - Economie sociale et solidaire 

 

02 - Starter ESS 

 

2025.00526 - Réseaux de l'Economie Sociale et Solidaire  - programme d'activités 2025 : 9 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00844 - Hauts-de-France Active : dispositifs d'accompagnement et outils financiers de l'Economie Sociale 

et Solldaire au titre de l'année 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 3, 8, 9, 14 et 15 : Pas-de-Calais Actif : Sabine FINEZ 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00998 - Dispositif Local d'Accompagnement (DLA) au titre de l'année 2025 : 5 bénéficiaires  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 3 et 4 : Pas-de-Calais Actif : Sabine FINEZ 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 5 : 

Enseignement, recherche (lycée, éducation, université, enseignement supérieur, recherche) 
 

01 - Lycées 

 

01 - Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 

 

2025.00349 - Internat d'Excellence - Seconde vague  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

2025.00642 - Conventions cités mixtes des Départements du Nord, du Pas de Calais, de l'Aisne et de la Somme.  

 

/ŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ŀ ŞǘŞ ǊŜǘƛǊŞŜ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜ Řǳ ƧƻǳǊΦ 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2025.00764 - Recours à des missions de géomètre et de notaire dans le cadre de la stratégie foncière portant sur 

les lycées  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

2025.00900 - Réalisation d'études pré-opérationnelles dans les lycées et les cités mixtes  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 
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2025.00964 - Prestations de services (remplacement des systèmes de sécurité incendie (SSI) par des agents 

SSIAP, t®l®surveillanceé  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

 

2025.01015 - TOURCOING - LYCEE PROFESSIONNEL LE CORBUSIER - CFA LE VIROLOIS : Convention de 

mise à disposition de lôensemble immobilier situ® rue Winoc Chocqueel ¨ Tourcoing et dôutilisation des locaux 

situés au sein du Lycée Professionnel Le Corbusier de Tourcoing 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les désignations suivantes : 
 

- LP Le Corbusier de Tourcoing : Maxime CABAYE, Antoine SILLANI 

- Chambre des Métiers et de l'Artisanat : Anne-Sophie FONTAINE, Laurent RIGAUD 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 
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2025.01027 - AVESNES-SUR-HELPE ï Lycée Jessé de Forest - D®saffectation partielle de lôenseignement de 

lots de volume à prendre sur la parcelle AL 611  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

02 - Equiper les EPLE 
 

2025.00364 - Fonds d'Urgence pour la Réparation des Equipements Pédagogiques (FUREP) au titre de l'exercice 

2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 
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03 - Permettre aux EPLE de fonctionner 
 

2025.00846 - Contribution pour les frais des transports d'internes et demi-pensionnaires engagés par les 

établissements d'enseignement au titre de l'exercice 2025 et compléments 2024.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------- 

 

2025.00933 - Baux et locations diverses au lycée agricole et viticole de Crézancy et reversement prévisionnel au 

titre de l'année 2024/2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01038 - Délibération complémentaire  pour l'exploitation et maintenance des installations thermiques des 

lycées de Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

 

04 - Participer au financement des établissements privés sous contrat 
 

2025.00755 - Modification des conventions cadres 2023-2028 entre la Région et les fédérations de l'enseignement 

privé sous contrat d'association avec l'Etat pour l'année 2025.  

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X    X  

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01021 - Complément définitif du Forfait régional d'externat pour l'année scolaire 2024/2025, contribution 

obligatoire au fonctionnement des ®tablissements d'enseignement priv®s sous contrat d'association avec lô£tat.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X  

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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05 - Financer et Accompagner les Contrats Aidés 

 

2025.00961 - Parcours-Emploi-Compétences (PEC) : Subvention complémentaire des contrats PEC pour l'année 

2024 et dispositif d'accompagnement 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

Tableau 1 
- Op 1 : LPO Charles de Gaulle à Compiègne / Op 2: LGT Mireille Grenet à Compiègne : Anne-Sophie 

FONTAINE, Daniel LECA 

- Op 4 : LPO Camille Claudel à Fourmies : Arnaud DECAGNY, Nelly JANIER-DUBRY 

- Op 5 : EPLEFPA de Vervins : Nelly JANIER-DUBRY 

- Op 6 : LPO Jean Bouin à Saint-Quentin : Maryse FAGOT  

- Op 7 : LGT Hugues Capet à Senlis : Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLÉ D'OPHOVE 

 

Tableau 2  

- Op 6 : Communauté d'Agglomération Valenciennes Métropole : Aurore COLSON 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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02 - Education 

 

01 - Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

 

2025.00836 - Approbation du règlement d'intervention du dispositif Projets Emblématiques et Citoyens 2025-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00932 - Prise en charge des frais dôorganisation, de d®placements et dôinterventions des intervenants lors 

des 2éme assises régionales de lutte contre le harcèlement scolaire.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

157 

2025.00969 - Consolidation et d®veloppement de lôaccompagnement de la communaut® ®ducative des lyc®es des 

Hauts de France aux usages du numérique éducatif et des équipements innovants  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01001 - Renouvellement du dispositif de mise à disposition gratuite de protections périodiques dans les 

lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01017 - Organisation de la 4ème édition de la «Coupe du Potager des Hauts-de-France» 2025/2026  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

02 Accompagner l'orientation et l'information 

 

2025.00108 - Proch'Orientation : soutien aux actions de découverte des métiers et valeurs de la gendarmerie 

portées par l'association Coordination des associations de Cadets de la Gendarmerie Nationale des Hauts-de-

France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X X  X X  

   

Voix pour : 49 

Voix contre : 5 (Alexandre COUSIN, Karima DELLI, Héloïse DHALLUIN, Thomas HUTIN, Benoit TIRMARCHE 

Abstention : 1 (Julien POIX) 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00670 - Attribution de subventions 2025 dans le cadre de l'appel à projet Proch'Orientation : pour une 

orientation choisie et une trajectoire réussie vers l'emploi  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : LPO Louis Pasteur à Hénin-Beaumont : Sabine FINEZ 

- Op 3 : LP Jean-Charles Anthanase Peltier à Ham / Op 10 : Lycée Henri Martin à Saint-Quentin : Maryse 

FAGOT  

- Op 4 : LP Vertes Feuilles à St-André-lez-Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI 

- Op 5 : LP Jules Verne à Etaples : Daniel FASQUELLE, Anthony JOUVENEL 

- Op 6 et 7 : Lycée des métiers le Corbusier à Soissons / Op 11 : LP Julie Daubié à Laon : Christophe 

COULON, Eric DELHAYE  

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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04 - Enseignement supérieur 

 

01 - Soutien aux projets des établissements d'enseignement supérieur 

 

2025.00502 - Dispositif d'appui aux acteurs de l'enseignement supérieur en Hauts-de-France 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 9 et 10 : Université Polytechnique Hauts-de-France à Valenciennes : Aurore COLSON 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01116 - CPER 2021-2027 ï Cr®ation de lôInstitut des Sciences de la Mer et du Littoral (ISML) dans les locaux 

de lôULCO ¨ Boulogne-sur-Mer  - Délibération modificative - Prolongation de délai  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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02 - Vie étudiante 

 

2025.00828 - Dispositif d'appui aux acteurs de l'enseignement supérieur en Hauts-de-France - Associations 

étudiantes  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

03 - Aides aux étudiants 

 

2025.00597 - Convention de partenariat avec le ministère de l'Europe et des Affaires étrangères pour le 

développement des stages d'étudiants ayant le moins d'opportunités dans les postes diplomatiques à l'étranger  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00758 - Contrats Étudiants Région - Répartition pour l'année universitaire 2025-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Université de Lille / Op 9: CROUS Lille : Manoëlle MARTIN 

- Op 2 : Université d'Artois : Sabine FINEZ, Daniel LECA, Véronique TEINTENIER 

- Op 4 : Université de Picardie Jules Verne : Manoëlle MARTIN, Anne PINON 

- Op 5 : Université de Technologie de Compiègne : Daniel LECA 

- Op 6 et 18 : Université Polytechnique Hauts-de-France à Valenciennes : Aurore COLSON 

- Op 15 : Ecole Supérieure de Journalisme : Luc FOUTRY 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00759 - Étudiants Relais Santé ï R®partition pour lôann®e universitaire 2025-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN,  

- Op 2 : Université d'Artois : Sabine FINEZ, Daniel LECA, Véronique TEINTENIER 

- Op 4 : Université de Picardie Jules Verne : Manoëlle MARTIN, Anne PINON 

- Op 5 : Université de Technologie de Compiègne : Daniel LECA 

- Op 6 : Université Polytechnique Hauts-de-France à Valencienne : Aurore COLSON  

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00763 - Programme dôEtudes Int®gr®es (PEI) pour l'ann®e universitaire 2025-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00830 - Soutien au dispositif ç Fonds R®gional Social dôUrgence è pour lôann®e universitaire 2025-2026 - 

CROUS Lille - CROUS Amiens  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 1 : CROUS Lille : Manoëlle MARTIN 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

05 - Recherche 
 

02 - Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 
 

2025.00734 - Dispositif ValoRIS - Soutien au rayonnement de la recherche en Hauts-de-France : 1ère session 

2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 10 à 12 et 31 : Université Polytechnique Hauts-de-France de Valenciennes : Aurore COLSON 

- Op 13 à 18 : Université de Lille / Op 19 à 30 : Université de Picardie Jules Verne : Manoëlle MARTIN 

- Op 19 à 30 : Université de Picardie Jules Verne : Anne PINON 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00816 - Financement du Centre de Données et Services ICARE pour l'exercice 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 

- Université de Lille : Manoëlle MARTIN  
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00915 - Programme Hauts-de-France - Fulbright pour les mobilités de chercheurs avec les États-Unis - 

promotion 2025-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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Commission 6 

«Aménagement du territoire et transition énergétique (rénovation urbaine, logement, troisième 
révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels)» 

 

01 - Aménagement du territoire 
 

02 - ACTes - Projets structurants 
 

2025.00935 - Fonds de soutien aux projets structurants : Projets d'investissement 2024  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - ACTes - Redynamisations centralités 
 

2025.00890 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 

centres-villes et des centres-bourgs - D®lib®ration dôaffectation  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00955 - Accompagnement des villes laur®ates du plan national Action Cîur de ville ï Délibération 

modificative et dôaffectation compl®mentaire  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  2  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (François DECOSTER) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

04 - Soutien aux communes 

 

2025.00928 - Fonds d'intervention « Maintien du dernier commerce de proximité dans une commune » : Projets 

d'investissement  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00931 - Fonds d'intervention « Inondations et tempêtes » :  Projets d'investissement  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

07 - Dispositifs territoriaux spécifiques 
 

2025.00938 - Délibération de régularisation : Fonds spécifique pour le PACTE Sambre Avesnois Thiérache - 

Commune de Vervins  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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09 - Prospective et stratégies territoriales 
 

2025.01020 - Production de données régionales socles : mise à jour de la base de données sur lôoccupation du 

sol à 2 dimensions (OCS2D)) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01058 - Avis de la Région en qualité de personne publique associée sur le projet arrêté de Schéma de 

Coh®rence Territoriale de lôArtois  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.01104 - Avis de la Région en qualité de personne publique associée sur le projet arrêté de Schéma de 

Cohérence Territoriale du Pays de la Baie de Somme  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

22  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 1 (Patricia POUPART) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Transition énergétique 

 

02 - Hors SPEE 

 

2025.01036 - Convention de partenariat Région/Université de Lille pour la mise en oeuvre du projet ATLAS 

(Climaax)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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03 - Rénovation urbaine 

 

2025.00886 - PNRQAD 2025 - FRESNES SUR ESCAUT - Convention partenariale accession sociale sur 8 

logements neufs rue du Rivage  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

22  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Aurore COLSON) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00906 - Projets d'Initiative Citoyenne (PIC) et projets de fonctionnement dans le cadre des programmations 

des contrats de ville 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 
            - Communaut® dôagglom®ration de Valenciennes M®tropole : Aurore COLSON 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00914 - Avenant 2 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU) de la Communaut® dôagglom®ration de Lens-Liévin (CALL)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

23  11  3  9  0  5  3 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Samia SADOUNE) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01093 - Avenant n° 1 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU) de la Communauté d'agglomération Grand Calais Terres et Mers  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE 
       

22  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Jean-Michel TACCOEN) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Logement 

 

2025.00920 - D®saffectation des cr®dits du Programme SARE aux structures de mise en îuvre (SMO)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01129 - Affectation complémentaire au titre du dispositif d'Aide à la Rénovation Energétique des Logement 

privés sur le volet des copropriétés (AREC) pour l'année 2024  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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05 - Politique Rev3 

 

01 - Energies et transitions énergétiques 

 

2025.01000 - Prise de participation de la SEM Energies Hauts-de-France dans deux projets de production 

d'énergies renouvelables de la SAS Mine de Soleil  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 1 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

Décision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 2 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X       X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
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D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

2025.01005 - Contribution de la Région aux financements des mesures foncières des Plans de Prévention des 

Risques Technologiques (PPRT) dôEPV-ANTARGAZ à Thiant et de la société ARKEMA (ex CECA) à Feuchy  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01064 - Approbation du nouveau pacte dôactionnaires de la SEM Energies en Hauts-de-France  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

22  11  2  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2  (Samira HERIZI, Frédéric MOTTE) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

02 - Economie circulaire 

 

2025.00746 - FRATRI - Financement de projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs à 

la démarche rev3 - 5 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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07 - Europe, fonds structurels 

 

03 - Programmation européenne 

 

2025.01053 - Mise en îuvre du Programme r®gional (PR) FEDER-FSE+-FTJ  Hauts-de-France 2021-2027 : 

validation de lôavenant de convention nÁ23003211 de d®l®gation de t©ches relatives ¨ la mise en îuvre de 

lôInvestissement Territorial Int®gr® R®gion Hauts-de-France / Mét  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Florence BARISEAU, Maxime CABAYE) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01054 - Mise en îuvre du Programme r®gional (PR) FEDER-FSE+-FTJ  Hauts-de-France 2021-2027 : 

validation de lôAppel ¨ projets Patrimoine culturel et touristique 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01055 - Avenant à la convention de gestion indirecte de l'Initiative Urbaine Européenne 2021-2027  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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Commission 7 
«Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme)» 

 

01 - Culture 

 

01 - Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 

 

2025.00690 - Association Danse à Lille : Convention pluriannuelle d'objectifs 2025-2028 (axe 1 - opérateurs 

structurants)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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2025.00854 - Programme d'Action annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

Décision de lôAssembl®e : pour les opérations 1 et 2  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X        X  X   

   

Voix pour : 41 

Voix contre : 0 

Abstention : 14 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 5 et 6: Communauté d'Agglomération du boulonnais : Paulette JUILIEN-PEUVION 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00855 - Soutien à la création et soutien au développement et à la structuration (axe 1 - Vitalité artistique) - 

Livre, Musiques  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 8 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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2025.00857 - Soutien au développement et à la structuration (axe 1 - Vitalité artistique) - Spectacle vivant  

 

Décision de lôAssembl®e : pour les opérations 1, 2 et 9  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00860 - Validation de l'Appel à candidatures Hauts-de-France en Avignon 2026 (axe 1 - Secteur artistique 

professionnel)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X       X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

02 - Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 

 

2025.00701 - Association Tandem : Convention pluriannuelle d'objectifs 2024-2027 (axe 2 - opérateurs 

structurants)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00862 - Programme d'Action annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants)  

 

Décision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 1  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 2: Commune de Liévin : Samia SADOUNE  

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00864 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Livre et Lecture, Cinéma  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00865 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Musiques actuelles  

 

Décision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 24 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00866 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Musiques de répertoire  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00867 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Spectacle vivant  

 

Décision de lôAssembl®e : pour les opérations 11 et 14  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X       X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

Décision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00869 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Arts visuels, CSTI  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00870 - Soutien aux résidences longues de territoire et aux projets culturels de territoire (axe 2 - 

développement culturel)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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2025.00871 - Soutien aux projets de structures culturelles (axe 2 - éducation artistique et culturelle)  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X      X 

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 4 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN  
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00872 - Appel à projets 2026 « Diagnostic culturel de territoire : soutien à l'émergence d'une stratégie 

culturelle » (axe 2 - Habitants et leur espace de vie)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00873 - Accompagnement de projets dans le cadre de l'appel à projets 2025 « Diagnostic culturel de 

territoire » 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00874 - Aide aux libraires (axe 2 - aides ciblées - pour les habitants dans leurs espaces de vie)  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00876 - Subventions au titre de l'appel à projets Haute Fréquence 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 8  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X       X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 11  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X      X    X   

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
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D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier  

  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 10: Communauté d'agglomération du Pays de Saint-Omer : François DECOSTER 

- Op 16: Commune de Laon : Eric DELHAYE 

- Op 24: Commune de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00877 - Appel à projets Jardins en Scène 2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00878 - Restauration du patrimoine  (axe 2 - restauration du patrimoine)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00879 - Restauration du patrimoine protégé et non protégé (axe 2 - restauration du patrimoine) - Ajustement 

des dispositifs et calendrier  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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03 - Axe 3 : Actions culturelles 

 

2025.00881 - Calendrier de dépôt des demandes de subvention au titre de l'année 2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

2025.00882 - Délibération modificative et de régularisation au titre de la culture  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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02 - Sports 
 

01 - Rayonnement du sport 
 

2025.00545 - Subvention exceptionnelle au Lille Université Club, section Handisport pour l'accession de l'équipe 

fanion de basket en fauteuil à une compétition européenne 2024/2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00818 - Aides aux Tournois internationaux de football jeunes (1 bénéficiaire et 1 opération)  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00824 - soutien aux manifestations sportives - 28 opérations - 26 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00911 - Subventions au titre du niveau d'évolution de deux clubs de haut niveau des Hauts-de-France en 

athlétisme et cyclisme pour la saison 2025 (2 associations - 2 opérations)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00947 - Soutien ¨ lôorganisation de manifestations ¨ label Running (2 b®n®ficiaires)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01103 - R®gularisation du niveau de la manifestation au Label Excellence pour lôassociation Alliance Judo 

59  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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02 - Formation et emploi sportif 

 

2025.00810 - Aides au programme d'actions des ligues et comités régionaux, dans le cadre des conventions 

pluriannuelles d'objectifs, et aides aux projets pour l'année 2025 (22 opérations)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00832 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux pour 

la saison 2024/2025 (3 bénéficiaires, 3 opérations)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00993 - Accompagnement des structures de soutien à l'emploi sportif « Profession Sport » - 2 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

03 - Sport santé  

 

2025.00926 - I.R.B.M.S (Institut de Recherche du Bien-être de la Médecine et du Sport santé) : fonctionnement 
et programme d'activités 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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04 - Fonctionnement de structures sportives 

 

2025.00838 - Société Publique Locale (SPL) de gestion du Vélodrome Couvert Régional à Roubaix - Affectation 

de la seconde partie de la compensation des obligations de service public fixées au contrat, - Approbation des 

ajouts et modifications de la grille tarifaire  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

21  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Maxime CABAYE, Antoine SILLANI) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

05 - Programme et équipement des structures sportives régionales 

 

2025.00812 - Soutien à l'acquisition de minibus 9 places neufs ou d'occasion - 8 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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2025.01042 - Délibération modificative : dispositif minibus - changement de date de fin prévisionnelle d'une 

opération (1 bénéficiaire)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

06 - Equipements sportifs de proximité 
 

2025.00918 - Commune de Beauvais : réhabilitation du gymnase Jean Moulin à Beauvais - Délibération 

modificative portant sur l'ajustement du calendrier, les prolongations d'acte juridique et de remise de pièces  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01006 - Commune de Leforest : reconstruction et réhabilitation de la piscine de Leforest - Délibération 

modificative portant sur l'ajustement du calendrier, les prolongations d'acte juridique et de remise de pièces  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

03 - Jeunesse 
 

01 - 4T et Illettrisme 
 

2025.00892 - Association Multicité : Télémaque débarque à Saint-Quentin (action 2025)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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2025.00939 - « L'établi - association d'éducation populaire » - Convention pluriannuelle d'objectifs 2025-2026 et 

programme d'actions 2025.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

05 - Tremplin vers l'insertion sociale et professionnelle 
 

2025.00910 - Comités Locaux d'Aide aux Projets de jeunes (CLAP) - attribution de subvention 2025 au bénéfice 

de 3 structures  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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04 - Communication 

 

2025.00584 - Approbation du budget et des termes de la convention définissant modalités de répartition et 

d'organisation entre les Collectivit®s H¹tes pour la r®alisation des actions et des prestations n®cessaires ¨ lôaccueil 

du Grand Départ Lille-Nord de France 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01057 - Délibération modificative suite à une erreur matérielle dans la délibération 2024.01816 relative aux 

modalités de fonctionnement au Nouveau Siècle : tarifs des boissons et des locations de salles  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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05 - Relations internationales 
 

03 - Mobilité internationale 
 

2025.00372 - Ajustement du règlement permanent d'intervention du dispositif Génération+ Mobilité  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

2025.00945 - Cap sur le Monde 2025 : le plus grand évènement régional en France de promotion de la mobilité 

européenne et internationale en faveur des jeunes  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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04 - Projets et acteurs Régionaux 

 

2025.00655 - Subvention pour le programme d'activités 2025 du réseau régional Lianes Coopération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X         X  X   

   

Voix pour : 41 

Voix contre : 9 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

06 - Tourisme 

 

01 - Destination touristique 

 

2025.00786 - Délibération modificative - demande de prolongation de la SAS Domaine des Lumières  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00807 - Contrat de destination touristique Aux origines de la C¹te dôOpale : Soutien ¨ 2 op®rations  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

2025.00815 - Contrat de destination touristique Soissonnais-Valois : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00981 - Contrat de destination touristique Baie de Somme Picardie Maritime : Soutien à 1 opération  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.00982 - Transformation de l'économie touristique avec les contrats de destination touristique 2024-2027 : 

Métropole européenne de Lille, Cambrésis, Lys-Artois, Destination Dunkerque, Destination Saint-Quentin  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

22  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Daniel FASQUELLE) 
 
NPPAV pour les désignations suivantes : 
 

- Métropole Européenne de Lille : Florence BARISEAU, Maxime CABAYE 

- Communauté d'Agglomération du Saint-Quentinois : Xavier BERTRAND 

 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.00984 - Contrat de destination touristique Métropole européenne de Lille : Soutien à 4 opérations  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

2025.00995 - Contrat de destination touristique Lens Liévin - Hénin Carvin : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 

- Communauté d'Agglomération Lens-Liévin : Samia SADOUNE  
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01043 - Contrat de destination touristique Grand Boulonnais : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01046 - Contrat de destination touristique Lys-Artois : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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2025.01048 - Contrat de destination touristique Flandre rurale : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

03 - Marketing 

 

2025.00249 - Plateforme collaborative des organismes de tourisme (POT') Hauts-de-France : Programme 

d'actions 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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04 Attractivité 

 

2025.01025 - Fonds Tourisme de Savoir-Faire ï Investissements pour lôouverture ¨ la visite du public  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour la désignation suivante : 
 

- Brasserie Motte-Cordonnier : Frédéric MOTTE  
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

2025.01041 - Soutien à l'organisation de la troisième édition du Championnat du Monde de la Frite - 3ème édition 

le 27 septembre 2025 sur la GrandôPlace dôArras, organis® par Arras Pays dôArtois Tourisme  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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2025.01045 - Cité de la Bière - Ma´trise dôîuvre, mus®ographie et ®tudes diverses - Participation régionale  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

07 - Devoir de mémoire 

 

2025.00363 - Création et adhésion à l'association « Mission Patrimoine de la Première Guerre mondiale » - Mady 

DORCHIES 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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Commission 8 

«Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative)» 
 

02 - Santé 
 

01 - Santé 
 

2025.00346 - Financement d'une prime de territoire aux Assistants à Temps Partagé (ATP) de la Région au titre 

de l'ann®e 2025 et mise en îuvre des crit¯res sp®cifiques de la note de cadrage 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00347 - Financement des postes de Chefs de Clinique en Région (CCR) pour une durée de deux ans au 

titre de l'année 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les désignations suivantes : 
 

- Université de Picardie Jules Verne : Manoëlle MARTIN, Anne PINON 

- Université de Lille : Manoëlle MARTIN 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00659 - Soutien au projet de construction de la maison de santé pluriprofessionnelle (MSP) des Rives de 

l'Escaut sur la commune d'Escautpont 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

 

2025.00954 - Soutien au projet d'acquisition d'une mallette de télémédecine pour l'Association des Professionnels 

de Santé de la Communauté Professionnelle Territoriale de Santé (CPTS) Sambre Avesnois 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

217 

03 - Santé prévention  

 

2025.00549 - Programme d'actions sant® des Restaurants du Cîur - Conventions Pluriannuelles d'Objectifs 

2023-2025 et 2024-2025 - Affectation 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00972 - Adoption de la CPO 2025-2027 de l'Agence Nationale pour l'Amélioration des Conditions de Travail 

(ANACT) Hauts-de-France et du programme d'actions 2025 - affectation 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00973 - Adoption de la CPO 2025-2027 de l'Institut de Santé au Travail du Nord de la France (ISTNF) et 

affectation 2025 du programme d'actions. 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00976 - Soutien aux Espaces Ressources Cancers (ERC) au titre de l'année 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 
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2025.00985 - Adoption de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2025-2027 de l'Association pour la Prévention 

de la Pollution Atmosphérique (APPA) et du programme d'actions 2025 - Affectation 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X    X 

   

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00988 - Adoption de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2025-2027 de Santélys association et du 

Programme Prévention Santé : Bus santé (unité mobile connectée au service de la prévention) - Affectation 2025 
 

/ŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ŀ ŞǘŞ ǊŜǘƛǊŞŜ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜ Řǳ ƧƻǳǊΦ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Formations sanitaires et sociales 
 

2025.00853 - Modifications du cadre d'intervention du public éligible au financement régional des formations 

sanitaires et sociales 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00996 - Évolution du dispositif du Fonds Régional d'Aide d'Urgence (F.R.A.U) pour les étudiants et élèves 

des formations sanitaires et sociales 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

03 - Action sociale 

 

01 - Solidarités 

 

2025.01100 - Association Vacances Ouvertes : Soutien à l'opération 10 000 départs en vacances sur le territoire 

de la Communauté d'agglomération Lens-Liévin 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Handicap 

 

2025.00919 - Dossiers de demande de financement dans le cadre du dispositif de soutien aux dynamiques 

associatives dans le champ du handicap « Hand'Innov » : deux dossiers 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

03 - Illettrisme 

 

2025.01022 - Convention Pluriannuelle d'objectifs 2025 - 2026 et Programmes d'actions 2025 pour l'association 

Médiation Insertion Éducation par le Livre (MIEL) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 - Violences faites aux Femmes 

 

2025.01010 - Encourager les projets visant à animer les territoires et à lutter contre les violences faites aux 

femmes : 1 bénéficiaire 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

05 - Vie associative 
 

02 - Agir pour l'emploi  
 

2025.01009 - Appel à Projets «CRéation d'Emplois Associatifs Pérennes» - CREAP2 2025 (35 bénéficiaires).  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

223 

03 - Soutenir les projets des associations et animer les territoires 
 

2025.00062 - Hauts-de-France en fête (11 bénéficiaires - 11 opérations)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00925 - Programmes d'actions 2025 dans le cadre de Conventions Pluriannuelles dôObjectifs 2023-2026 - 4 

associations bénéficiaires au titre de la Tête de Réseau et de la formation des bénévoles  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 
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2025.01018 - Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2025 - 2026 entre la Région Hauts-de-France et La Maison 

des Associations d'Amiens Métropole (Maam) et son programme d'actions 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.01090 - Affectation complémentaire de crédits 2025 au titre du dispositif Hauts-de-France en Fête (volet 

arrêté) et rapport d'information relatif aux dossiers 2025  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission 9 
« Audit interne, contrôle de gestion »  

 

03 - Evaluation 

 

2025.01098 - Evaluation ex post des Programmes de Développement Rural (PDR) FEADER 2014-2022. 

Convention constitutive dôun groupement de commande en vue de lôachat de prestation intellectuelle dô®tudes et 

dô®valuation aupr¯s dôun prestataire avec la passation d'un march® public  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission 10 
«Agriculture et agroalimentaire» 

 

01 - Agriculture 

 

01 Elevage 

 

2025.00374 - Aide exceptionnelle à une exploitation agricole  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00611 - Animation et accompagnement des filières d'élevage : soutien au programme d'activités 2025 de 

l'Association de Développement Apicole en Hauts-de-France (ADA-HdF)  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00731 - PLAN CHEVAL - Conseil des Chevaux Hauts-de-France - Soutien au programme d'activité 2025  

 
Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00732 - Animation et accompagnement des filières d'élevage : Programme Régional Élevage 2025 -  

 

Décision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ2 du PCPE 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  0  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X           X    X   

   

Voix pour : 9 

Voix contre : 37 

Abstention : 0 

NPPAV : 9 (RNIA) 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X          X  X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00733 - Animation et accompagnement des filières d'élevage : Contrat de Filière Ovine 2025  

 
Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00937 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : soutien au projet Ferme Laitière Bas Carbone  

 
D®cision de lôAssemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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2025.00963 - PLAN CHEVAL : Appel à projets EQUI 2025 : Soutien aux investissements de la filière équine - 7 

dossiers et 1 dossier Modernisation des hippodromes  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Plan BIO  
 

2025.00852 - Dispositif de soutien aux nouvelles participations à un régime de qualité - Enveloppe complémentaire 

et rapport d'information  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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03 - Agro environnement  
 

2025.00605 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : Soutien au programme d'actions 2025 de l'Atelier Agriculture 

Avesnois Thiérache pour renforcer l'engagement de l'agriculture en faveur de la biodiversité et des paysages  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00608 - Programme dôactions 2025 dôInitiatives Paysannes en faveur de l'installation-transmission en 

agriculture et la transition agro-écologique  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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2025.00653 - Programme d'expérimentation 2025 du Pôle Légumes Région Nord  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00899 - Soutien au programme d'actions 2025 de la Fédération Régionale des CUMA (Coopérative 

d'Utilisation du Matériel Agricole) des Hauts-de-France : actions de développement en collectif des exploitations 

agricoles pour la compétitivité, la modernisation, l'inn  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Filières valeur ajoutée 

 

2025.00986 - Contrat d'appui aux projets de filières agricoles durables et résilientes « CAP FIL'AGR I» : 

Présentation de deux projets  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

05 - Communication 

 

2025.00962 - Financement de manifestations à caractère agricole  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 26 JUIN 2025 

234 

06 - Diversification agricole et non agricole 

 

2025.00831 - Dispositif Pass'Agri filières : 31 dossiers  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante :  
 

- Op 12: LEGTA de la Thiérache à Fontaine les Vervins : Christophe COULON, Nelly JANIER-DUBRY 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00848 - Programme dôactivit®s 2025 pour les Entreprises de Travaux Agricoles, Forestiers et Ruraux 

(ETARF) : qualification des entreprises, formation et promotion des emplois de travaux agricoles et forestiers  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00975 - Plan Activ' ta diversification - soutien à l'ingénierie d'accompagnement - programmes d'activité 2025  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

08 - Installation transmission maintien des exploitations 

 

2025.00237 - Appel à candidatures 2026 pour l'accompagnement des agriculteurs en difficulté «AGRI'DÉFI Hauts-

de-France»  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00643 - Accompagnement des agriculteurs en difficultés - Programme d'actions 2025 des structures 

d'accompagnement  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00905 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France 

- soutien des dynamiques de tests agricoles en Hauts-de-France pour l'année 2025  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00913 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France 

: soutien au programme d'actions de Terre de Liens Hauts-de-France  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00916 - Programme Activ'ton installation, prépare ta transmission - Prolongation du dispositif et soutien au 

programme d'actions 2025 d'Initiatives Paysannes - Territoires Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.01002 - Avenant à la convention de partenariat relative aux aides aux entreprises, intégrant le soutien aux 

agriculteurs, entre la Région Hauts-de-France et les EPCI  (CA2BM et CAPSO)  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les désignations suivantes : 
 

- Communauté d'Agglomération des 2 baies du Montreuillois : Daniel FASQUELLE 

- Communauté d'Agglomération du Pays de Saint-Omer : François DECOSTER 

 
Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- 

 

09 - FEADER 

 

2025.00941 - FEADER - PSN 77.01 - Appel à projets 2025/2026  « Aide à la mise en place et au fonctionnement 

des groupes opérationnels du partenariat européen pour l'innovation (PEI) pour la productivité et le 

développement durable de l'agriculture et de la sylvicultur  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00943 - FEADER - PSN 78.01 - Appel à projets 2025/2026 « Aide à la formation professionnelle et à 

l'acquisition de compétences »  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Pêche 

 

01 - FEAMP 

 

2025.00817 - FEAMPA ï Programmation des contreparties nationales et des aides européennes au titre du Fonds 

Européen pour les Affaires Maritimes, la Pêche et l'Aquaculture - 7 dossiers  

 
D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 1 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X         X   X   

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 5 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
 

Décision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV  pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 6 : Syndicat Mixte Baie de Somme : Pascal DEMARTHE 

 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00957 - FEAMPA - Avenant n°1 à la convention relative à la gestion par la Région Hauts-de-France des 

cr®dits nationaux de lô£tat cofinan­ant des dispositifs r®gionaux dans le cadre du Fonds Europ®en pour les Affaires 

Maritimes, la Pêche et l'Aquaculture (FEAMPA)  

 
Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Filière Halieutique 

 

2025.00778 - Aide exceptionnelle pour les pisciculteurs touchés par les inondations (2 bénéficiaires)  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00940 - Plan d'actions produits aquatiques : financement d'un démonstrateur dans le cadre du régime 

exempté pêche - projet Renepaco  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

 

2025.00956 - Plan d'actions produits aquatiques : financement du programme d'activités 2025 du Comité Régional 

des Pêches Maritimes et des Elevages Marins des Hauts-de-France (CRPMEM)  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

NI  
 

PCPE 
  

GRE       

23  11  3  9  0  5  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X        X      X 

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absente (1) : Christine ENGRAND. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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ANNEXE 3 

 

Amendements 
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